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Menajeria iară ursar Primul si crucea

noua 
decât

Accese de apoplexie a avut, 
fără îndoială, și majoritatea par
lamentară a răposatei Camere, 
improvizată din pâlcuri irascibile, 
călăuzite de figuranți stridenți și 
de efuziuni gazoase : este motivul 
pentru care, în prohodul ce-i de
dicam aci după disolvare, înscri
am în cazierul acestei efemere le
gislaturi întreg repertoriul arogan 
țelor sau stupidităților cu cari de
putății Uniunii Naționale își agra
vaseră incoherențele. Descoperi- 
seară unii umoriști în cireada a- 
ceea pestriță, — pasămite, — un 
„parlament via", hărăzit unei di
tirambice misiuni de regenerare 
etnică : în realitate, — după cum 
descifrasem noi din primul mo
ment, era o colecțiune de emfa
tici somnambuli cu nimic deosebi
tă de tradiționalele podoabe ale 
Staulului legislativ.

„Parlament mai este ăsta 7“,— 
exclamam noi din zece in zece 
zile pe prispa incintei, contem
plând căzăceasca discursurilor ex 
tatice și spiralele întreruperilor 
excentrice... ,,Pe lângă o adunare 
de asta, Camera național-țără- 
nistă precedentă era un parlament 
iproape occidental !“.„

Dar iată, — baletul Uniunii Na
ționale a fost șters de pe afiș, iar 
în locul turbulenților din corul 
concediat au venit înapoi rentierii 
jațional-țărăniști să reabiliteze in
cinta- Ne așteptam, firește, să ne 
regăsim cunoștințele din 1928» fa
miliarizate cu disciplina tribunei 
ți cu tactica guvernării. Când co
lo, ce să vezi?... Din cei 348 de
putați ai majorității de acum pa
tru ani, nu au reapărut la 
concentrare parlamentară
yre-o optzeci, sau o sută: restul 
trebue să fi murit, să fi părăsit

• partidul, să fi căzut in alegeri sau 
la Jurați. Astfel încât, în plină 
juoă a lui Cuptor, și-au făcut a- 
nil acesta intrarea în .jf aproa
pe 200 de recruți, unul mai origi
nal și mai nepieptănat decât cel
lalt

La sfeștania Mesagiului, este a- 
devărat, nu se deghizase in smo
king (cu cravată albă și cu clac..-) 
decât un majoritar cărunt și obez, 
care după urnirea cortegiului re
gal își căuta dezorientat taxime
trul printre pneurilor mașinilor și 
printre banderillele claxoanelor. 
Era atât de funebru și de amu
zant, încât nu ne-am putut opri 
de a-i lua din trap un expeditiv 
interview de identitate: ,,Nu sun
teți dv. d. Manolescu-Strunga ?... 
Va strigat o doamnă din spate r.„ 
„Care Manolescu-btrunga ?" — ri
postă năucit ambulantul orfan, fric- 
ționându-și cu basmaua mușamaua 
interna a clacului., „tu sunt docto
rul Alexandru Popescu !"...—„Aha, 
doctorul Popescu... știm !... Delà 
Orhei, nu?“... „Care Urhei, dom
nule?“, — se indignă hrpoteticul 
basarabean.........Alexandru Popescu,
ce dracu, delà Romanați ! 1“... 
„Ahaha !... Delà Romana ți 1... Sena
tor, nu — „Ce senator, bre?!... 
Deputat l.~ Care mi-a văzut mă
lină ?”„.

_.Cu palmele băbește proptite in 
cozoroc peste mustață, doi țarani 
savurau zâmbind umoristicul spec
tacol, ia umbra lui Romulus și-a lui 
Ketuus, ambii inecați și ei de râs 
gu laptele lupoaicei...

tiemerul delà Caracal, deși cra
vatai cu o tinichea care presupunea 
oarecare experiență de anticamera 
politica, se uimea că un drumeț de 
Statura noastră putea ignora că pe 
el îl chema Popescu, și că ieșise 
din cristelnița botezului cu pronu
mele macedoneanului răpus de ple- 
urezie după baia din Indus. Daca 
j-ar fi chemat Aristotel sau Darius, 
vă închipui ți că ar fi fost și mai 
doctoral in bietele lui răspunsuri. 
Ce-ar fi fost, — vă întreb, — dacă 
In loc de Popescu sau de Alexan
dru ar fi avut drept emblemă vre
un nume de apostol, — ba chiar 
două, ca dublul Pavel cu care ma
joritatea național-țărănistă și-a pa
voazat în ultimele ședințe pave
lele ?...

De talia și de calibrul acestui tor
turat cu siluetă de piccolo sas, mai 
sunt însă in actuala Cameră încă 
două sau trei duzini de glotași, toți 
deopotrivă de zoriți să-și expună 
talentele, egal de pripiți toți să*și 
ciulească în desbateri idioțiile. Unul. 
— cu ceafa netunsă de lăieț, și cu 
un râs buzat de căldărar, — imită 
din ultima bancă trilurile cucului, 
slobozind din ceas în ceas câte un: 
Cheliei 1... La doi ochi în plapu
mă!“... Altul, cu făptura liliputană 
drapată in niște scutece croite in- 
tr'o foaie de cort, își înșurubează 
arătătorul în nara stângă la toate 
ptsagiile lirice ale vecinilor; un al

treilea imită ghitara, altul împunge 
cu buricul, cel de dincolo ripostea
ză la invectivele adversarilor cu a- 
luziuni falice. O adevărată șatră 
părăsită de dresor, adunată să re* 
leveze incintei ignoratul pitoresc al 
scrimei țigănești: și niciunul din 
presupușii fruntași ai acestei triste 
majorități nu are suficientă autori, 
tate pentru a lega necesarele bel
ciuge de aceste maxilare detracate, 
animate de cele mai stupefiante tre
pidații.

Și, — veți vedea, — după ce s’or 
mai ciopli nouii recruți, vor fi toc
mai la momentul potrivit demobili
zați, și inlocuiți cu alții: tot atât de 
zănateci ca și cei de astăzi, cu ace
leași inteligente hermetice și cu a- 
celeași isbucniri nomade. Din imen
sul cazan de salivă al cluburilor e- 
lectorale, scrutinele pompează neo
bosite prospătură politică, pentru 
modernizarea menajeriei rămase 
fără ursar.

Ion Dimitrescu

Alcătuirea Senatului
Se vorbește de validitatea Senatu

lui de curând ales, Mai interesantă ar 
fi desbaterea a însăși alcătuirei Se
natului, așa cum o prevede legea elec
torală, care face din Maturul Corp 
un adevărat hermafrodit parlamentar.

Senatul e un organism chemat să 
potolească elanurile Adunării Depu- 
taților. Chemare absurdă, fiindcă a. 
runcă discreditul asupra unui Corp 
legiuitor care e o reprezentanță na
țională liber și direct aleasă. O epi- 
tropisire care e o negațiune a Suve. 
ranității naționale, fiindcă o națiune 
care s’a rostit odată alegându-și re
prezentanții, nu poate fi pusă sub 
tutela, trecută prin alt alambic par. 
lamentat care a'o purifici de sub
stanțe pernicioase.

De aceia sunt țări cari n*au Senat, 
spre a nu fi intri o contradicție par
lamentară. Insă alte țări au, fiindcă 
vestigiile unui lung trecut feudal, 
care se vedea reprezentat în Diva, 
nuri Domnești, nu se lasă alungate și 
își caută refugiul intr’un Corp consti. 
tuit care e un fel de nobleță politică 
loc de frână a avânturilor prea demo
cratice. Dar în aceste țări, Senatul 
n’are o obârșie hibridă. In Anglia, 
Camera lorzilor e compusă din membri 
numiți de Rege, după sugestiunile gu. 
veinelor. In Franța, Senatul, corp 
ponderator prin excelență, e ales de 
membrii consiliilor județene și comu
nale și numai de aceștia. Senatul fran
cez n’are senatori de drept, n’are 
piezentanți ai Universităților, ai 
ganizațiilor profesionale, și nici 
prezentanți ai cultelor.

La noi însă Senatul e un adevărat 
amalgam. Are și membri aleși de ce. 
tățeni prin vot universal și direct, are 
și membri aleși de consiliile comunale 
și județene, are și membri aleși de 

re.
or
ré.

Universități și tot felöl de Cameră cot* lozinci 
profesionale și mai are și o sumedenie ’adolescentă
de senatori de drept, după categorii 
Senatul românesc vrea să fie și un 
Corp politic și e numai în parte; vrea 
să fie și o emanație corporativă și nu 
e de fel. E numai un hermafrodit par
lamentar.

Și toate acestea fiindcă autorul le- 
gei electorale a urmărit o politică de 
căpătuire a partizanilor printr’o in. 
flație senatorială.

Fără nici o pagubă pentru țară, ba, 
dimpotrivă, cu mare folos, Senatul 
nostru ar putea fi amputat măcar de 
cei 71 membri aleși de Consilile co
munale și județene. Fiindcă aceștia 
sunt o permanentă zestre a guver
nului ori a opoziției, după împrejură, 
rile întâmplătoare ale fluctuațiilor po. 
litice. In nici un caz reprezentanți 
aleși imediat și direct de voința na
țională.

Gr. Moldovanu

învățământul nostru secundar
_______de DUMITRU BACIU 

Modificările aduse legii în 1931
După o experimentare de trei aDi 

a nouei legi din 1928, fostul ministru 
al Instrucțiunii Publice d. profesor 
N. Iorga vine în 1931 cu modificări 
la această lege menite să schimbe 
;proape tot ceeace se clădise numai 
de câțiva ani de zile. Este adevărat 
că s’a constatat că anul preparator 
la Universitate, menit să înlocuiască 
clasa 8 din vechiul liceu, nu a dat 
roadele așteptate din cauza lipsei de 
local, materiale didactice și mai a. 
]es de corp profesoral. Ideia de a se 
aduce acest an preparator înapoi la 
Jiceu și-a făcut drum imediat după 
punerea în aplicare a iiceuiui cu 7 
c,ase. Lucrul se putea, credem, rea 
liza ușor și fără alte mari modifi. 
cări, dacă peste ceie 7 clase exis.

— Uite, domnule, colegul meu, măgarul, se plânge că prea se vorbește 
mult de el in Cameră. Eu sunt în,aceeași situație șijnu mă supăr, l-am spus 
și lui că nu face să-și pună mintea cu niște deputați...

Prin glasul d-lui Iuliu Maniu par. 
tidul rațional-țărănist și-a formu
lat programul; firește, nu de soluții, 
ci de înfăptuiri.

„Noi punem in primul rând ridi
carea țărănimei. Am ajuns la acea
stă concluzie din experiența care 
arată că de starea acestei clase de
pinde întreaga țară. Sărăcirea sau 
belșugul celorlalte clase sociale vin 
delà sărăcirea sau belșugul țăranu
lui”.

Și pentru a nu fi solidarizat par
tidul cu teoria partidului de clasă,— 
în ultimul timp așa de focos afir
mată prin oficiosul „Dreptatea", - 
d. Iuliu Maniu a ținut să mai adau-, 
ge : „Partidul nostru, este repre
zentantul cel mai tipic al armoniei 
sociale, — care vrea să realizeze o 
armonie, bineînțeles in raport cu 
numărul și importanța lor. De a- 
ceea, partidul național - țărănist 
s'a opus întotdeauna ca o clasă so
cială, sau un partid ce reprezintă o 
clasă socială, să aibă un privilegiu 
împotriva celorlalte. A fost un simt 
de dreptate de a cere un echilibru 
în clasele sociale. Noi reprezentăm 
întreaga țară, toate claseie sociale; 
satele și orașele. Nu cereți insă deU 
noi distrugerea temeliei, pentru a 
vă arăta o fațadă frumoasă" Fire
ște, nimic nou; dar rostite de nou) 
șef al partidului, înseamnă norme de 
disciplinare a celor ce gungureau 
formule marxiste pentru a le so- 
coti lozinci țărăniste. Frecventarea 

i a spiritului revoluțio
nar, creiază la mulțl un fel de ba
roc sufletesc; o întreagă generație 
de tineri și-au însușit voe«Fularul 
insurecției, s'au lăsat contaminați 
de ideologia revoluției, dar intr’o 
egală măsură au simțit in ei necesi
tatea unei burgheze chiverniseli 
personale. Idealiștii marilor che
mări revoluționare au o organică 
groază de tot ceiace ar putea con
stitui un risc. In rândurile burgheze, 
scot nostalgice suspine pentru În
volburările de sânge ale revolu
ției. Sunt exact ca acei cântăreți ai 
războiului cu spirit sedentar; fac o 
apologie celor ce-și svârlă viața in 
cumpăna morții, dar au grijă să fie 
învârtiți in locuri cât mai adăpo
stite. Și in rândurile național-țără- 
niste se înmulțise in ultima vreme 
numărul acestor exemplare cu stil 
sufletesc baroc.

tente s’ar fi adăogat clasa 8-a cu 
un caracter nou însă.

Se făcea și la noi ceea ce este în 
Franța, o clasă unde elevii, cari 
merg mai departe la Universitate, 
se pregătesc în două secții deosebi, 
te: la matematici și fiiosofie, pri
mind astfel o pregătire cât mai in. 
tensă pentru speciaiiiățile, cărora 
se vor destina. La rigoare s’ar fi In
trodus și la noi sistemul francez, 
după care bacalaureatul este trecut 
in două serii: prima înainte și a 
doua după terminarea anului de 
specializare.

D Iorga însă, animat de gândul 
de' a aduce o schimbare radicală a- 
tât în materialul de cunoștințe ce se 
predau in școața secundară cât și In

deci 
tre- 
pre-

D. Iuliu Maniu le amintește tutu
ror dogma, politică a partidului, îm
brățișând iu chip armonic, cu o e- 
gală atenție, toate interesele; neso
cotind nici o clasă, nedisoclind in
teresul . național prin criticismul 
spiritului de clasă, afirmând con
cepția organică a Statului româ
nesc. Evident, și interesele catego
riilor sociale trebuesc erarhizate 
după valoarea lor producătoare; 
pășesc pe primul plan elementele 
majoritare ale economiei naționale. 
Nu este deci o optică a unui secta
rism de clasă, — viziunea intregei 
societăți românești trăgându-șl pu
terile de viață din prosperitatea a- 
gricultorului — ci înțelegerea e- 
xactă a realității naționale.

Suntem o nație de plugari; 
Întreaga fizionomie a Statului 
bue să poarte pecetea acestei 
destinări. Dar să fim înțeleși: nu În
seamnă că aducând In parlament o 
numeroasă figurație de ițari, purtat! 
de oameni cu aspirații târgovețe, ai 
satisfăcut exigentele organice ale 
societății românești. Țăranii ce se 
tot îmbrâncesc in politică sunt e- 
xemplare sufletești pierdute pen
tru sat, sunt mahalagii in devenire, 
râvnitori ai vieții orășănești, moral
mente desrădăcinații ogoarelor. Ori 
unde străbați, în cuprinsul țării, gă
sești aceiași situație; nu cei mai 
vrednici gospodari, nu pătimașii 
brazdei sunt gălăgioșii politici ai 
satelor, ci adesea cei mal păcătoși 
formează clientela politică a parti
delor. De altfel să ne ferim de im
portatorii' foxtrotuluț la țară, de 
lepădații horei, nu aceștia formează 
elementul de bază al transformării 
Statului româneșp.

Cu o producție agrară pe care se 
reazimă Întreaga ecobomîe a țării, 
— suntem obligați să ne călăuzim 
in linia veniturilor acestei economii 
agrareț cu rentabilitate atât de să
racă. Dar o mică Întrebare: ce-a 
împiedicat în trecuta guvernare pe 
naționai-țârăniști să dee o fiziono
mie plugărească (adică de strânse 
băeri Ia pungă) regiei de Stat? Sa 
își recitească, proaspeții convertiți 
Ia realitatea țărănească tot maldă
rul de legi votate cu toptanul, — a- 
tâtea din ele angajând cbeltuel) 
mari, — șl să vadă Câte din aceste 
legi purtau pecetea spiritului pă-

privința metodelor de predare, a 
venit cu un proiect de modificare 
a întregului învățământ secundar. 
Și, pentru că a fost timpul prea 
scurt dela promulgarea legii modi. 
ficatoore până în toamnă, anul tre
cut școlar a servit ca an de expe
rimentare numai cu clasele I.a și a 
IV.a, rămânând ca continuarea să 
se facă in anii următori. In acest 
chip ne.am văzut iarăș, după un in
terval pumai de trei ani în fața u_ 
nui nou jiceu, a unei noul clădiri, 
la care urmează să se adauge nu nu 
mai un nou etaj, dar să i se modi
fice tet interiorul până în temelii.

Dacă la 1928 s’a consultat corpul 
didactic secundar prin reprezentan
ții săi cei mai calificați, deși în alte 
părți in asemenea ocaziuni se con. 
sultă alături de profesori, foștii e. 
levi, părinții, prietenii școlii și toate 
organizațiile constituite de stat. De 
data aceasta n’au fost consultați de 
cât câțiva profesori universitari, in
fața numelui cărora ori cine se in- jpe cei buni, ar fi fost lucrul acesta

mântui ui: mâna strânsă la chetueli 
Ce bine, ce folositor ar fi fost pen- 
tru țară daca, sub prima guvernare, 
național-tărâniștii ar fi fost neîndu
plecat! la risipă șl ar fl vorbit ca 
astăzi: ,,Nu cereți dela noi distruge
rea temeliei, pentru a vă arăta o fa. 
țadă frumoasă”.

Dar chiar o așa de târzie con
vertire la realitatea agrară va fi fo
lositoare, dacă nu va rămâne doar 
o s'tnplă convertire retorică. După 
d. Iuliu Maniu, care s'a mu:,omit să 
schițeze in linii generale ideologia 
partidului, d. I. Mihalache a căutat 
să precizeze și unele deziderate, 
menite unei imediate Înfăptuiri: 
Ușurarea dărilor și prețuri bune la 
cereale. Nu vom socoti ușurarea 
dărilor ca o demagogică îăgăduială 
cl ca o elementară reparație (cam 
târzie, firește), care s@ face, impo
zitele au rămas aceleași ca șl îna
inte de stabilizare, -- in timp ce, 
după stabilizare, valoarea banului 
a crescut; și puterea Iul de achizi
ție s'a triplat Revizuirea normelor 
de impunere este un corectiv ce se 
aduce stabilizării, cu o vinovată în
târziere. In ceiăce privește prețu
rile produselor agricole, s'ar fi pu
tut îmbunătăți simțitor dacă națio- 
nal-țărăniștii ar fi aplicat principiul 
jrîfelor preferențiale, formulat de 

d. Vlrgil Madgearu și dacă nu s’ar 
fi făcut comenzi de miliarde in țări 
care nu ne-au dat compensația 
unor tarife favorabile. (Vezi scan
daloasele raporturi economice cu 
Cehoslovacia, țara favorită a co
menzilor de furnituri militare. Nu 
cercetați contractele încheiate, că 
lese scandal).

Ne-a surprins, — Ia capitolu’ 
atențiilor {mediate ale unui partid 
cu pretenții țărăniste, — absenta 
oricărei preocupări de organizare a 
asistenții medicale la sate unde 
coasa morții face ravagii. Ne dege
nerează rasa, — robusteța țăranului 
nostru aparține trecutului. Uitasem 
insă că asistenta medicală nu-i o 
temă electorală cu rentabilitate de 
voturi...

Așteptăm totuși aplicarea acestui 
program minimal pe care îl anunță 
conducerea partidului național-ță- 
rănist.

Pamfil Șeicaru

chină, dar cari de cele mai multe 
ori aveau, credem, nevoe și de con
cursul profesorilor secundari, mai 
in măsură să cunoască spiritul și 
nevoile școlii secundare

Alături de modificarea radicală 
de mai sus, d. Iorga a, mai adus ai. 
te modificări mai mici, menite să 
ducă la rezultate măi bune sau mai 
puțin bune, așa precum s’a putut 
constata în acest scurt intervaț de 
un an. In primul rând s’au desființat 
examenele de fine de an. Este acea
sta o măsură bună, dar numai pe 
jumătate. Ele trebuiau desființate 
numai pentru elevii cei buni și men
ținute numai pentru cei slabi și 
mediocri. Dăcâ pentru elevii cei 
buni cari au muncit tot anul, zi cu 
zi, aceste examene la finele anuțui, 
erau o tortură, o muncă de prisos, 
o ocazie de surmenaj, inutil, ele 
suut insă o pedeapsă pentru cei le. 
neși. un mijloc de triare pentru cei 
mediocri. ScutinduJ. de ele numai

Se întâmplă, în zilele noastre, 
un lucru de rușine, tare de rușine, 
aici în România. Și nu s’ar în
tâmpla, dacă oamenii ar fi mai 
bărbați, mai sinceri, chiar cu vlăs
tarele de viță domnitoare, care a- 
des nu află decât prea târziu de 
nenorocirile ce puteau fi evitate.

Pe pârâul Chirilă, care udă mo
șia Broșteni, a Prințului Nicolae, 
în județul Neamț, se află o așe
zare de țărani cinstiți și săraci- 
Satul lor se cheamă Crucea. In 
regiunea aceasta muntoasă, loc de 
arătură nu e, nici pădure de tă
iat. Bine ar fi ca fiecare gospo
dar să aibă vite. Evident, cu ele 
s’ar putea ține acest sat. Dar vite 
nu sunt decât în grajdurile mo
șiei Broșteni, de unde stăpânul, 
știm cu toții, lipsește.

La Crucea, sătenii mor literal
mente de foame. Stau întinși la 
pământ, șl rabdă. Nu se mănâncă 
decât zeamă de burueni. Nu e nici 
pâine, nici mămăligă- Fantoma
tici, ca în regiunile înfometate din 
China, țăranii țin calea cărăușilor 
și cerșesc o mână de făină, un 
cartofa.

Banii lipsesc, fiindcă pe moșia 
princiară nu se dă de lucru decât 
celor cari și-au anexat o pereche 
de boi cari pasc, în schimbul zi
lelor de muncă, pe islazul scump, 
al Crucii.

A venit zilele acestea, percep
torul să strângă dările, și a ră
mas trei zile în sat. A scuturat 
pe toți țăranii, i-a ridicat dela pă
mânt ca pe niște paralitici și de- 
abia a putut strânge dela ei 160 
lei (una sută șaizeci lei). S’a a- 
flat cu acest prilej că un consă
tean care le împărțise trei sute 
chilograme de porumbț nu mai 
avea’ nici el nimic în hambar, și 
zăcea pe fân, intr’un pod de casă.

Acestea toate se întâmplă pe 
moșia Prințului Nicolae, care nu 
a aflat nimic despre odiosul devo
tament al vechililor săi.

Prințul, știe toată lumea, e du
blat de un om cumsecade- E atât 
de român, că face ce fac toți ro
mânii, are gusturile românești în- 
tr’un grad care adaugă sângelui 
său albastru o simpatică vrâstă 
autochtonă.

Dar sunt vechilii moșiei, sunt 
logofeții princiari, în uniformă, cu 
zgardă și cu monogram, și aceș
tia sunt nenorocirea tuturor prin
ților !...

Vechilii, de orice grad, au fă
cut întotdeauna impopularitatea 
prinților, și au împins la divor
țul moral dintre el și talpa țării.

Cu o tristă inconștiență, admi
nistratorii au despărțit, printr’un 
hotar, al Foamei, deoparte Cru
cea (satul), de-altă parte Prin
țul-

E o crimă, pe care o denunțăm 
fără șpvăire, cunoscând și mări
nimia vlăstarului regal, și româ
neasca lui ditrebăciune, capabile 
să o împiedice. Prinții sunt buni. 
Slugile sunt rele.

Nu e nici un loc, în lume, des
tul de ascuns, pentru ca asemenea 
lucruri să nu fie aflate, și nici o 
inimă destul de haină ca să nu 
sară în ajutorul flămânzilor deta 
Crucea. Cum ar părea însă o lis
tă de subscripție publică, deschi
să în folosul lor ?...

Acum, în timpul verii, țăranii 
vor mai găsi, pe câmp, miezul 
dulce al spinului, și fructul alunu
lui, sau ghinda porcească, pentru 
a-și îndestula stomacul. Dar la 
iarnă sentimentul foamei va urca 
la cap, transformat într’o mulți
me de erori- Și va fi mai greu de 
stabilit răspunderile, după cum și 
vinovățiile Mar fi mai întinse, de
sigur.

X

o mare răsplată pentru aceștia șl 
un mare stimulent pentru cei slabi 
și 'mediocri. Cu noua dispoziție sunt 
ușurați la finele anului și cei ce au 
muncit mai mult șl cei ce au mun
cit mai puțin, fără să vedem unde 
este recompensa, unde este pedeapsa.

Jn legătură cu aceasta este reve
nirea la notarea cu calificative în 
cursu] și la finele anului, lucru ca. 
re nu mai selecționează pe elevi 
după munca lor adevărată, așa cum 
se făcea prin notarea cu cifre deia 
1-10.

O dispoziție bună a fost aceia 
privitoare la facerea situației de 
fine de an în conferința școlii, la 
care sunt obligați să ia Parte toți 
profesorii, nu ca mai înainte când 
fiecare se închidea în cutiuța apre
cierilor sale, nevoind să mai țină 
seamă de ce se petrece alături. Pâ. 
cat că de la aceste conferințe lip
sește doctorul care ar avea desigur 
de spus multe, iar dirigintele clasei 
are un vot inexistent, precum ine.

Noi avem speranța plăcută, că 
zelul isprăvniceilor Prințului Ni
colae va fi pus la punct. Că vor 
fi primiți de aci înainte, la lucru 
și țăranii cari nu-și dau vitele la 
imaș, pentru bunul motiv că nu le 
au. Că, însfârșit, svoana calom
niatoare care ponegrește, la Cru
cea, numele proprietarului neștiu
tor de fărădelegile argaților săi, 
va primi cea mai elegantă desmin 
țire, cea mai creștinească pedeap
să : o pâine.

Romulus Dianu

Bulevardul Carolll- leo
Articolul pe care l.am publicat ni 

demult, sub titlul .Jobenul și... pi
cioarele goale”, mi-a prilejuit, în 
afară de o voluminoasă corespondență 
câteva cunoștințe „personale”.

E infinit probabil că am avut drep, 
tate când am relevat, drept o mon. 
struozitate, nemijlocita vecinătate în. 
re Gara Regală (fosta Haltă Cotro. 
ceni) și infamia, ce nu se poate de
scrie prin simple cuvinte și care poartă 
evocatorul uume de ^Șoseaua Groză
vești”, de vreme ce unanimitatea co, 
respondenților mei s’au grăbit să mâ 
felicite, cu amândouă mâinile.,.

Toți s’au întrecut în înjurături la 
adresa primarului Sectorului de Verde 
și a primarului general al municipiului, 
mai ales.

Respectuos față de autoritățile con. 
stituite, am căutat să scuz consiliul 
comunal respectiv, punânduJ la adă
postul unui infailibil impediment! 
lipsa de bani. (La mintea omului este 
că, orice lucrare edilitară, reclamă sa. 
criticii bănești).

Or, între ocazionalii mei corespon. 
denți, s’a găsit unul _  și nu un ce-
tățean oarecare, ci un ofițer superior, 
care și-a trecut cele mai strălucite exa 
mene de administrator al averii Sta.' 
tului_  care să.mi demonstreze fragi
litatea scuzei mele (adică, mai drept 
vorbind, a scuzei cu care eu însumi 
căutam să acopăr incuria și inepția 
edililor în cauză),

Intr’un .memoriu'’ ce mi-a prezentat 
— și cate va vedea, sper, lumina ti
parului _  interlocutorul meu mi.a a-
rătat că, departe de a constitui o sar- 
ciră în bugetul municipiului, rectifi
carea și punerea în stare de a putea fi 
folosită a porțiunii din Șoseaua Gro. 
zăvești, dintre Uzina Electrică și Gara 
Regală, este o lucrare ce nu costă 
NICI UN BAN,.,

Ochii mari pe cari sunt sigur că-i 
veți face d-voastră, i.am făcut și eu, 
Și, cu toate astea, acesta e adevărul 
adevărat.

Cum s’ar putea face asta? Foarte 
simplu. Primăria respectivă să cedeze 
o porțiune de teren _  infinitezimală,
ohl... nu vă speriați _  iar armata —
adică toate corpurile și stabilimente! i 
militare, direct interesate _ să puie
la dispoziție „mâna de lucru”.

După calculele interlocutorului meu 
toată lumea ar fi în câștig, Armate 
și-ar amortiza, tu scurtă vreme, mâns 
de lucru, pusă la dispoziția primăriei, 
prin câștigarea __ ani de zile, de aci
încolo_ a unei jumătăți de oră, astăzi
pierdută intr’un ocol inutil, iar prl 
măria ar câștiga un bulevard nou, unu 
dintre cele mai frumoase din câte po. 
sedă Capitala, și căruia inventivul ofi
țer despre care vorbesc i.a găsit până 
și numele: ,,Bulevardul Carol al 
îl-lea”,..

La obiecțiunile mele, asupra acestei 
denumiri, interlocutorul meu mi-a dat 
un argument irefutabil. E just ca Cel 
ce a înzestrat armata cu cele mai fru 
moașe uniforme, să-și împrumute ms 
mele, celui mai frumos bulevard, fre. 
quentat exclusiv de militari^.

Grigore Patriciu

xistent aproape a ajuns să fie și In 
cursul anuiui.

O inovație mare a fost introduce
rea lucrului manual în programul 
de muncă al elevului cu trei ședințe 
pe săptămână, de câte trei ore, In 
după amiezele rămase libere.

Intenția legiuitorului a fost să 
deprindă pe elevi cu cunoașterea și 
executarea unui meșteșug, să des. 
volte iu ei simțul realității, incre. 
derea în sine, spiritul de observație 
si de inițiativă, să ridice prestigiul 
muncii manuaje, practicarea el fiind 
găsită necesară și pentru muncitorii 
intelectuali, care e bine să se 
apropie de muncitorii manuali, s§ 
se descopere în ei aptitudini spe
ciale și să-i indrepteze in această 
cale.

Se va ține socoteală de dorinț-. 
și aptitudinile elevilor, de necesită, 
țre regiunii de posibilitățile de in. 
zestrare, de procurarea materialulu

ff'»'ntinuarv in pag. Il-ai
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coleg a venit să facă o lecție de 
senirnb. 'locul a fost ca lecția să fie ' 
făcută.

Credem că folosul ar fi, șl încă 
foarte mare. în caz când s’ar obliga 
m primul îând să se asiste unii pe 
„ ții profesorii aceleia? clase și 
școli, și apoi profesorilor de aceiaș 
j^eăalitate din acela? localitate.

Căi de mult ar prorita in primul 
c.Ăz. m prunul rând elevii, cari de 
mu te ori au atâta de suferit din 
cauza diferenței de metodă in pre
dare și comportare față de ei a 
piofesoriiorl Cât de mult ar pro- 
iha apoi profesorii și împreună eu 
ei școala ditar’o astfel de asistență 
colegială! Colegu cei mai tineri ar 
vedea la cei mai vechi cum aceștia 
și.au găsit calea cea bună printr’o 
[Ungă și grea experiență in clasă, 
iar cei mai m vârstă ar fi feriți 
ce a cădea m rutina, văzând nou- 
tâțije cu cari vin în învățământ cei 
tineri. Ar fi un schimb de vederi, de 
metodă, care n ar putea decât pro
fita in cel mai mare grad școlu, e- 
leviior și prciesoriior înșiși. Aceasta 
ar trebui să fie prima preocupare de 
colaborare dăscălească, prin care 
sar nivela muite asperități, cari iac 
ne muite ori ca școala noastră să 
nu Le așa cum ar trebui. Aceste ore 
ce asistență ar ii urmate de discifi 
ț.uiii ia confeința. cari ar duce de. 
s.gur 1a o înțelegere și o apreciere 
mai temeinică a forțelor și activl- 
tații elevilor.

Cat privește munca și priceperea 
profesorilor, ei nicăeri nu pot fi mai 
mne apreciați decât ta școală la ca. 
tem a [Or cu elevii lor, așa precum 
un comandant de regiment nu poa
te fi apieciat decât când este e- 
xaminat de superiorii săi asupra 
ieiutui cum a isbuuț să instruiască 
pe preprii săi soldați.

Coniorm dispoziției în vigoare, 
proîtscrui se duce să-și facă lec
țiile ae rigoare, ia care desigur că-si 
va da osteneala sa. fie cat mai bine, 
lăsă ca ace-asta ră-l oblige intru ni. 
Imic să-și iacă datoria cum trebue 
la catedra sa, ar fi înclinat să 
nu se țrăpirtească cu firea când e 
vorba de datoria zilnică, sau fără 
sa aibă vre-o notare deosebtiâ din 
aiarâ de școală, când este om al 
datoriei in orice timp și în orice 
loc. Pentru control ri apreciere a. 
vem organele de control din Mini
ster — ar trebui și in școală —sin. 
g.re calificate sa.și dea păreri fa. 
|vorabi;e. urmate de consecințele, pe 
leare acestea ar trebui să le aibă. 
'Așa cum sunt dispuse lucrurile a.

: foarte cum, ar putea rezulta de mu;te ori 
a trecut aprecieri între colegi și elevi, cari 

a de bună seamă că nar folosi toc- 
șco|il secundare aceia a coordona.:i mai mult școlii.

In legătură cu această dispoziție, 
vine aceia a examinării elevilor co2 
rijenți in consilii constituite în a- 
cest scop ain profesorii deia toate 
școlile din localitate. Nu știu dacă 
ea este in vederea unta control sau 
a unei colaborări interșcolare.

Iarăș o inovație, nu dintre cele 
mai mici a fost feiu] de numire al 
.directorilor. După iegea din 1928 di. 
'rcctc.'Ul tiebuia să fie numit de Mi. 
iniste-r dintre profesorii definitivi cu 
io vechime de ~el puțin 5 ani, cu a. 
Ivizul Consiliului Inspectorilor gene
rali, dintre cei cari au abso;vlt 

'cursurile de specializare pentru iunc 
ițiunea de director. După noua dis- 

[ SUnt numiți de 
dintre profesorii titulari 
ai școlii, fără anume ve. 
pe o listă de trei, propusă 
profesorilor titulari. Intre 
uitima dispoziție nu mal

<te predare, etc. Dacă intenția este 
în priucipiu bună și admirabilă, ne 
este teamă in practică să nu ducă 
și ea ta rezujtatul la care au dus 
prea multe studii teoretice in șco
lile de meserii. Precum aci, din cau
za prea multei cărți nu.și mu» pot 
yeclea elevii de meșteșug, așa Și m 
liceu elevii să n’ajungă să nu-și 
mal vadă de carte din cauza luciu.

manual.
Desigur că pe mu|țl îl vor tenta 

jucrul in atelierul iie al școlii res. 
pective, fie al școlii de meserii sau 
particular din taraș. și din această 
cauză are sâ neglijeze pregătirea 
lecțiilcr pentru a doua zi. Și in a. 
cest caz nimeni nu mai poate obliga 
pe profesor să treacă pe elev peta-u 
că e bun la jucru manual. Ex!stă 
școli pentru jucru manual destule 
ȘL de multe ori aproape goaie. Cine 
este pentru carte să-și vadă de car. 
te, căci de aci încolo numai cine va 
H m«i bine pregătit, numai aceia 
▼a putca reuși in viață. Nu va pu 
,tea fiă-și scoatâ pâinea elevu; caie 
ttn Uceu a învățat să tacă o ramă, 
(atunci când alătur, de ei este ra. 
jmoiuj de meserie, sau cine știe sâ 
[dea la rândea când alături de el 
eunt atâțea dulgheri. Aamlțând că 
aptitudinile nu s’au desenat d’n 
Clasele primare, înțelegem să dăm 
In gimnaziu cel mujt putința celor 
'Cari nu și.au croit încă drumul, să 
apuce mul târziu pe cel adevărat, 
dar liceuj să-| lăsăm pentru carte, 
unde toate celelalte, lucru manual, 
sport, etc., să vină să armonizeze 
Jcât mai mult ființa elevului iar nu 
să-i dilueze forțele de muncă șl 
micșoreze maximul de profit ce are 
de tras din școală

< O altă inovație a fost constituirea 
In fiecare localitate a unui Consipu 
lnterșcolar, sub președinția ce.-'i 
mai veehiu director de liceu pentru 
a se sfătui asupra intereselor 
mune ale șrolii, 
’solidaritate intre 
teior categorii de . ..

’directorul fiecărei școli, însoțit 
idol colegi de partea 'iteroră 
științifică, cari insă n’au aecât 
consultativ.

' In activitatea iui ar intra con
trolul cevllor in afară de școa'ă, 
'activitatea extrașcoiarâ, conferințe, 
șezători biblioteci sâtesti. etc,, ro. 
iul și organizarea educației fizice 
(sportul), u lucrului manuai și a 
îndeletnicirilor practice în șco.ile 
Secundare, organizarea diferitelor 
serbări naționale, aniversări, pro_ 
ducțiunl școlare, etc.

Și această dispoziție este 
bună, dar realizarea ei i 
peste o necesitate primordială

co- 
pentru a crela o 
profesorii dife.l. 
școli. In el intta 

ae
•Și 

rol

muncii în sânul fiecărei școp, a. 
supra căreia nu se insistă di loc. 
IA pretinde aceasta solidarizare și 
Activitate extrașcoiarâ și a neglija 
pe cea lntrașcoiară e tocmai ca și i 
cum ai pretinde unor soți să fie in 
jfcât mai bune raporturi de solida_ 
iritate socială cu toată lumea, 1-r 
(raporturile și colaborarea lor inlra- 
fiimi)iară să lase cât mai mult de 
'dorit Credem că etajul nu poate fi 
Iserios clădit, dacă parterul n’are 
destulă rezistență.

Școala noastră secundară 
Voe de o prefacere mare în 
de funcționare internă prin 
narea cât mai intensă a 
îactorilor el și pe urmă sau concu. ipoziție, directorii 
tnltent cu asta să ne putem gândi :Minister 
la o colaborare cât mai rodnică 
între șco;iie din accinș localitate. 
Școala externat are un regim, cea 
cu internat altul; școala de fete o 
disciplină, cea de băieți alta. Nu. 
mai după ce fiecare se va gospodări 
cât mal bine in interior și atât cita 
trebue în afară, numai atunci se va 
putea păși cu profit la o colabora. 
re șl o solidarizare cât mai puter. 
nică a membrilor corpului didactic 
'djn întreaga localitate.

In legătură cu această colaborare 
tste introducerea in lege a unei 
dispoziții noui, că fiecare profesor 
e dator să facă de trei ori ne an, 
la una din școlile secundare din lo
calitate. Care va fi fost inienț.i.iim, 
care a animat această dispozițiune, 
n’am putut afla. Dm aceasta cauză 
fiecare a interpretat-o și executat-o 
'cum a crezut și voit. Unii profesori 
'chiar au lipsit din ciasă, când ait

are ne. 
felui cl 
coordo- 
tuturor

CĂRĂBUȘ, ora 9.30 seara: 
răbuș! de N. Kiiițescu, 

COLOS: orele 9-30 seara;
Colosul“.

PARCUL OTETELEȘANU:
nia de reviste Kanner.Pizone: 
„Triumful Veseliei“ de Nicon Ni- 
can Bodm.

ȘTRANDUL 
dală, trei 
fiecare si

TEATRUL 
copii*.

GRÂU IN A 
Trupa de
crimi de Pătata“

GRADINA JIGNITA: „Ce trebue să 
știe o fată** cu subreta americană 
Nclly Uasruan.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „Ce place feroeljor?“ (ce) 

ruai frumos băiat) cu Siegfricd 
Arao, Roțph Artur Robeits, Huga 
Kocppc și Lissi Arua.

TR1AN ON • „Su utau" cu Gerda Mau. 
rus și Peter Vcss și duo Wojskys, 

VOX; „O noapte de chef* și scara 
revista „Triumful veseliei'*.

SELECT: „Plăcerea JUb-rii*- cu Vie. 
tor Boucher și „Un ti ou dans țe 
mur” c« Dully Davis și Jean Murat

REGAL: Inctus pentru reuuvaie, 
FEM1NA: „Ronny“ cu tVilly Fritsch 

și Kâcthe van Nagy.
8D. PALAUE: „inspirație“ cu Greta 

Garbo și ,,Nătărău“ cu Cart Bois 
FORUM . „Glorta” și „Madame Sa- 

tan”.
OMN1A : „Tarzan”
FRANCLIN A. K. P. A. : „lacrimi 

de iubire” cu Conrad Nagej și 
Cpve Brook și „Escapada” cu Re. 
nalte Mujîer.

I IDO : ,,i’cmdle vesețe din Vien?” 
cu VVilly Forst și , -fârșitul .urnii” 

MARNA: ,,Un soț infidel“ cm Rațph 
Roherts Lissi Arna și Fritz Schmltz 

MARCONI : „Esiiata din S'beria” 
cu Doiores Costjjio și „Flacăra 
sfântă” cu Ditta Parlo.

VOLTA BUZEȘTI: „Prizoniera dra
gostei” cu Norma Sbearer și 
,,Gata la comandă“ cu IVUd Forst

SPLENDID: „Nopțile din Buenos 
Airts" jurnal și completare.

MODEL: „Conița și șoferul ei” cn 
Felix Bressart și Charlotte Sussa 
și „Străina” cu Elvira Popescu și 
artiști.

AMERICAN : „Fecioara sbvrătoate” 
cu Frilz Schwartz și ,/Gociria” 
cu Miiton Sills.

DJCH1U: „Sergentul X“ cu Ivan 
Mosjoukine, Sazy Vernon și Jean 
Angcțo și o completare.

N1SSA: ..Păcatul Evei“ și trupa de 
reviste Țiubi Eremia: „Dai un 
ban dar face“.

TOM1S : „La miezul nopții” cu Da. 
uleia Parola, Hans Ad. von Schle- 
tow și „Dansul spre prăpastie, cn 
Joan Crawford și Clark Gabie.

LIRA: „Croitoreasa din Luneville” 
jurnal și completare și trupa 
Sambray.

TF.KRA: „Bestia“ și „Caravana trium 
fală“ seara artiști.

GOIESCU: „Verișoara din Varșo. 
via“ cu Liaue Haid și Fritz Schultz 
»i „Denunțătorul“ cu Lissy Alina. 

<LEANA: „Dansul spr? prăpastie**; 
jurnal șț completare.

ROMA: „Gaucho“ cu Douglas Fair. 
banks; seara artiști.

KISELEFF: ,,Sclava jtastanei“ cu E- 
mil Jannings și o completare.

TRIUMF: „Fantoma Parisului” cu 
John Gîlbcrt și .Studentul din 
Praga“ cu Conrad Veidt.

i RADINA FLORA: „Două inimi în- 
<r ur, vals“ și trupa Doinaru. 

Cristia“.
EAKi.EI.ONA: „Căderea Troei“ cu 

Big Eoi.

Baloane de săpun

MARIA
Atât Conul Iulian Stăncănescu, cât 

și amabila lui nevastă, nu aveau decât 
cuvinte de laudă pentru servitoaiea 
lor, Maria. De multe ori, seara, când 
se culcau, se felicitau reciproc, de no. 
tocul ce-l avuseseră., angajând-o:

__ Ne^a pus Dumnezeu mâna în cap’ 
Te cred! Numai mie trebue să-mi 

mulțumești!...
_ Țier.^ Dar de ce?^,
_ Fiindcă eu am descoperit-o! Dacă 

nu eram eu, cine știe ce ticăloasă an. 
gajai tul...

Conul Iulică rămânea fără grai, de 
indignare. El era acela care descope
rise, sub crusta de „țărancă neciop- 
lită”, calitățile domestice care aveau 
să li facă fericirea, timp de doi am și 
mai bine, ale Măriei Gâd:lci. (Fiindcă 
așa o chema: Maria Gâdilici).

Și pe chestia meritului de a o fi des. 
coperit, cei doi soți — proprietarii 
conacului din Ciovârnășam _  se cer
tau, în fiecare zi...

Dar intr'o bună zi, Maria începu să 
se îngrașe_ vorba vine! — intr'un
chip nepermis. (I se umflase burtica, 
nu fie dedeochi, cât.„ o tobă).

Farmaciile de servicin
in noaptea de 5 August

G D. Vasiliu (Farm ia Cerb) ralea 
Victoriei 70. tel 311/19, V Steflea. 
calen Victoriei 142, Dr N Popovld. 
cal Griviței 213 tel <320/99, N Was 
eerrnann. cal. Moșilor 249. tel- 202/74. 
G Eerzenberg, cal Vă'ânști 25, Get- 
*a D'ăghifl, cal Bahovel 151. telefon 
A31/82. Ailsiita Bejan. Parcul Rado- 
rin 133. tel 343 03, Steriu I Shunn? 
I'iața Buzeșli 47. tel 301/85; Se- 
ba.-tian Nițesc-j. B-dul Ferdlnand 103, 
l’r Einliorn (H esdorfer’ str- Caroi 
19. tel. 320/88; Farm Academiei (A- 
Beilir h et Co.) str. Academiei 3, tel 
SlthfiO.
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Cei mai irumos sne tacoi (La Lămurești

■voiau colosul-

Un interesant fenomen 
geologic ia Breaza

Alunecări de straturi

Teatrele de vai ă

se

_ Ce ai, Mario?„
_ Nimic, coniță!„
_  De ce te-a‘ umflat, așa?,,
__M'am îngrășat, coniță!,.
_ Să nu fie,., altceva'...
_  Ferit.a Sfântul!..
Și, spre a șalua situația, Mari a

înfășură in corsetul unui brâu de lână 
și se strângea într’țnsul până la refuz

Odată și-odată, însă adevărul trebuia 
să iasă la lumină. Mana a avut un ac
ces de amețeală, tocmai in momentul 
când medicul de plasă — d.șoare 
Hariclia Prepuț — sa aătut pela 
conac.

_  E însărcinată!^ decretă ea, după 
ce o examină cu atenție,
_ Auzi, Mano!..
_  Ferească D-zeu!„
_  Păi uite, a spus-o chiar d.șoara 

doctoriță.
_ Ei ,și d-ta, conițăj Ce știe dum. 

r.eaei? Dumneaei nu-i decât... doctor 
de plasă!..

Stăpânii ei s’ar fi lăsat, poate, con. 
vinși. Dar peste o săptămână, Mana 
a născut,., doi copii gemeni,.,

îaeer Patrick

Fum!CARABUS I

I E cei mai formidabil spectacol |

«••••••••♦•••••••••••••O«

BREAZA — In comuna Ocina, 
vecină cu localitatea noasttă, s a 
petrecut în cursul săptămânii, un 
tenomen geologic ciudat

Terenul săteanului fon AI. Ru- 
xandrei pe care se aflau sădiți pom. 
roditori, a început la un moment 
uat să se deplaseze. De pe creastu 
lui, — terenul flnd înclinat, — sta 
• upt un bloc, cam de doi metri a- 
dâncime, pe o lățime de *0 metri. 
Solul mișcător veuea Ia vale cu o urovocănd pagube prin desrădăci-î 
viteză cam de 8 m. pe ora, — par- ------ ------- *--------------  ' ~ - -
curgând circ. 100 metri. In drumul 
sau a desrădăcinat nuci bătrâni.

oierl pruni, etc.
Un copil ce întâmplător se afla 

se acolo, a dat fuga la tatăl sat 
»pre a-i spune „că, fuge grădina" 
Părinții alarmați voiau să-șj pună 
lucrurile de prin casă la adăpost 
Spre marta mirare a lor, pământul 
mobil și-a făcut drum printre doua 
case ce erau prin apropiere, tára 
să le avarieze. Lunecarea aceasta 
de straturi, s a oprit după 12 ore,

Parizienii urmăresc cu mare in*, 
teres, cum se poartă Gorgulov după 
pronunțarea sentinței, care l-a con
damnat la moarte. Seara, după ter
minarea procesului, patru soldați ai 
gărzei republicane l-au transportat 
în Închisoarea Conciergerie, predân- 
<lu-l administrației închisorii. Regi
mul închisoriii preventive s’a termi
nat pentru Gorgulov: Astăzi este nu
mai un arestat condamnat la moarte, 
imediat după aducerea sa In închi
seră, a fost îmbrăcat In jachetă gal
benă a deținuților, pe care o va 
purta până In ziua executării sale, 
în celulă i s’au scos cătușele; co
mandantul închisorii, l-a sfătuit să 
încerce să adoarmă: „Este lucrul cel 
mai bun, pe care-1 poți tace ca sâ 
uiți**, — i-a spus.

După regulamentul închisorilor 
franceze, condamnatul la moarte nu 
are dreptul să se desbrace noapiea, cj 
• silit să rămână tot timpul îmbră
cat. înainte de a adormi, i s’a adus 
lui Gorgulov mâncare; condamnatul 
a mâncat însă toarte puțin.

Mereu, în prima noap e după sen
tință, Gorgulov a încercat sa vor 
beaseă santinelei, și a repetat neîn
cetat: „Vreau să mor ca un soldat!... 
Voi muri bărbătește, dar vreau sa 
mor curând, foarte curând“... benti- 
nela nici nu înțelegea ce spunea con 
damnai ul. l’ână In zon Gorguiov a 
dormit vreo "i ore.

A doua zi Gorgulov a fost transpor 
tal la închisoarea Sânte. Înainte de

narea pomilor fructiîerl După alu-j 
ttecare, terenul a rămas acoperit de 
o huma albicioasă.

Programul $.raăior<rat 
zi.ei de 6 August 1932, 

la Mărajeșii
a

Repas Uzarea pa arme 
aPsotap or de licee 

muiUre

■ definitivi 
Jchîme de 
ide votul 
i prima și
[încape nici o discuție în privința 
igreutății numirii. Directorii ar fi 
; numiți după munca șl priceperea 
| țor, iar nu de cele mal multe ori 
după corisiderațiuni. cari strică în 
loc să folosească școlii.

Dumitru Baciu
Prof. sec. Câmpulung Muscel

In curând va apare t

Istoria Românilor
Kvistá sâptâciâuâlă de caricaturi politic* 

ți «oc ale

de A. Drago> ,

plecare a fost pus în lanțuri,—fiind 
încătușat Ia mâini și la picioare. A 
fost condus să facă bae. In care timp 
conuamnaiul a povestit mereu direc
torului închisorii și șefului gardieni
lor, impresiile sale din proces.

Gorgulov pare un om complect în
frânt de greutatea sentinței pronun
țate. In acordarea unei grațieri, nu 
-tiera ae loc. In celulă, Gorgulov a 
cerut să i se împrumute din biblio
teca închisorii cărțile „Crima și pe
deapsa“ de Dosloewski și ,.închiso
rile mele’’ de Silvio Pelicco. A înce
put su. citească ambele aceste căiți 
înainte de transportarea sa la t.ori- 
•uergene,—și în prezent dorește sa 
L» termine

Cursuri gratuite 
de limba franceză

Cercul cultural „Spreziuă ’ ține 
tursurl gratuite de limba franceză la 
ateneul popular „Mare.e Voevod M. 
nai" din Calea Griviței No. 56, sub 
conducerea d-lui prof. A. Para D’Au
relie, director al institutului „Colege 
de france”.

Cursuri’e se țin zilnic între orele 
6—7, 7—8, 8—9 sea-a și se poate în
scrie ori ce persoană indiferent vârs
ta. Deasemenea se prepară în mod 
gratuit co ijențe de limba franceză 
pentru cei înscriși.

Inscr.eri se fac zilnic înț-e orele 
5—9 seara la Secretariatul Ateneului 
de mai sus.

Marele succes 
dela teatrul Cărăbuș 

Cărăbușul prezintă îa fiecare 
ceară a doua revistă a inepuizabi. 
lului Kințescu, URA CĂRĂBUȘ. E 
un spectacol amuzant de material 
nou. iu plină actualitate oferit de 
Tănase cu acel fast și bogăție, a Că. 
îăfcușuiui. Printre scenele de efect 
sunt: apariția Ciobanilor la Săptă
mâna lapteiut interpretată de Tânrt- 
se. Elena Zitmora, Buzău, Al. Giu. 
garu in duetul Statuelor sunt plini 
de humor. Aurel Muntcar.u stră u. 
citor de tinerețe, In Mcuriee Che- 
valier; Milică MRian romanțios, 
Stroe in Titulescu degajat și antre. 
mut. Giovanl, Gjcdariu, Rica Mar. 
tinescu, Lizica Petrescu amuzantă șl 
sentimentală, Lulu S«vu drăgălașe 
și ccchetâ. Iar ecoul serii a fost 
bine înțeles Matchuț ele Box intre 
Tinase șl Umberto Lancia care a 
stârnit râsete la iacrămi. Muzicile 
sunt compozițiile lui Dendrino, ier 
baletele sunt Opera talentatului șl 
neobositului profesor Wily care a 
lucrut cu o fantezie cam rar de vă
zut cel Balet al Sportului. Acest 
spectacol e unic și trebue văzut de 
toată lumea.

O glorie a genului 
revuistic

Ciou.til acestei veri, și un Catego
ric triumf al genului revuistic a fosț 
încununat dc admirabila revistă „Vo 

[ tați Colosul“ a d-ior Vlădoianu și 
i N. Ccnstantlncscui nou; spectacol de 
! .a grădina Cojos.
1 Un text desăvârșit spiritual, dela 

început și până ja sfârșit intr'o ad. 
mirabilă interpretai e, montată cu 
ur. lux și un ta st in care primează 
iinețea și bunul gust, totul prezen. 
tal cu o eieganțâ, cu vivacitate, cu 
im «ntren neîntrecut pun „Votați 
Colosul“, in flumea tuturor revis. 
telor ce s’au scris până acum.

Rar s’au scris îutr’adevăr cuplete 
mai substanțiale, mai noul și cu 
o poantă mai savuroasă ca „Popescu 
să vie“, „Foarte bine“, „Scurt“, 
„C’est la femme", „Eravo țară“, 
,.C:tre-i ă|a că-1 înghit", Sketchurî. 
le vieții de boem, al revederii, Voevo 
zilor Mihal și Ștefan la Văleni șl 
intrarea ilariantă a canibalilor pe 
cămilă, sunt de un haz tordur-t.

Aproape întreaga partitură a re
vistei, este producție originală dato. 
rită compozitorului de mare vaioa. 
re I. Vasilescu și talentaților Aiex. 
Leon și Eliy Roman, aie căror me. 
lodii pot iivaiiza au cele mai bune 
șlagăre ce r.e vin din afară.

Excelenții interpreți: Mardcna Eo 
descu, Sil|y Vasiliu, Lulu Nlco’aU, 
Vera Taco, Marioara Martlnescu, C. 
Toncatiu, I, Taiianu. G Groper, 
Marcel Emilinn, V. Vasilache, N. 
Roman, Dinescu, M. Mazip, Maxim 
Lenș, I. Iliescu și faimoșii dansatori 
S. Siomin, Anny Siomin și A. Snie. 
jinsky. se împărtășesc din acest 
mare succes, aplaudați și rcclicmatf 
*n fiecare seară de public.

Cadran

de ce- 
apelor

de gra-

La ora 7.30. Adunarea la Primărie 
unde se formează cortegiul pe~/iru a 
merge la Biserica hk .imului în ordi
nea:

Bicicliștii; Preoții în odăjdii, Coli, 
va (prin jngrijrea Soc. Fern Onto- 
doxă Române), Sf. Prapcre și sfeșni
ce cu lumânări aprinse, Icoane, Cru
cea de războiu Francză a comunei 
Mărășești, Tabloul Eroilor din Mără
șești, Călăreți cu steaguri, Orfani și 
văduve de războiu, Rudele eroilor 
morți la Mărășești __ morți pentru
patrie, — Armata, Corporația „S£. 
Gheorghe” cu drapelul. Societatea 
„Solidaritatea“ cu drapelul, Autorită
țile și publicul.

La ora 9.30. Parastasul pentru E- 
roii căzuți pe câmpul dela Mărășești.

La ora 10 30. Cuvântările delegați- 
îor, Bisericei. Armatei, Soc. Ontodo- 
xe a femeilor române, soc. foștilor 
luptători. Primăria.

La ora 11. Defilarea trupelor.
La ora 19 (7). Imnul șoimilor

(marș). Monolog (din piesa Ciufu- 
iici). Moartea lui Fulger (poezie Dr. 
Ciutescu). Nu-i dreptate (cor), Medi
tau la mormintele eroilor. Marioara 
(dans), Eri și azi (monolog). Ce stai 
bade (cor). La icoană (de Coșbuc, de 
d-ra Petrea), Dans național, Recita
te (Rifca la teatru’’ (anecd. de Th 
Speranța). Busuioc (cor). Șase pui și 
o biată mamă (fabulă de Militaru), 
Asta-: Lina (cor). Fracul ți Cojocul 
(fabulă), Mămăliga și plugarul (fabu. 
lă), Piatra din casă (piesă de V. A- 
lexandri). Frați de muncă (marș). A- 
poi, marele bai — cu i.' .zica mili
tară.

Primiirț :
Se aduce la cunoștința generală 

că repartizarea absolvenților licee
lor militare — promoțiile 1932 și 
rest 1931 — la școlile pregătitoare 
de ofițeri de toate armele, se va 
face in ziua de 16 August 1932, ora 
8 dimineața, la școala militară de 
infanterie No. 1 București, strada 
Isvor No. 145, iar nu la școala Mi
litară Infanterie No. 2 Sibiu, cum 
se anunțase anterior.

Absolvenții cari nu se vor pre
zenta la locul și ziua indicată, pierd 
dicptul de a fi repartizați la o 
școală de ofițeri.

Știri din Peri?

Citiți

MîcaPftblicitate

Bâtut cu furca
FERIȘ. — Azi dimineață, pe când 

ea întorcea dela bostană cu căruța, 
locuitorul Nae Burloiu din Cocioc a 
iest întâmpinat de Godin Mușu, cu 
țiul sau și două fete, cari au sărit 
asupra lui să-l bată.

Naie Burloiu a primit o lovitură 
de furcă în cap, asa de puternică, în
cât a căzut jcs din căruță.

Dela moarte 1-au ser pat a’te fe
mei care tocmai treceau pe acolo.

Aceasta au făcut-o pentru a se râz- 
buna ca s*a însurat cu altă fată ,deșî 
făcuse dragoste cu fiica lui Mușu.

So’datul Const. R. Nicolae a pri
mit deasemeni două lovituri de furcă 
în coastă — deși era străin de cele 
întâmplate. El a scăpat cu fuga.

Dela Moara Săracă
Beneficiul șezătoarei culturale or

ganizată de tinerii studenți și învă
țători în frunte cu Const. Crețeanu, 
se va Întrebuința la organizarea u- 
nei biblioteci pentru să’eni.

Serbarea de Duminică este un în
ceput de rodnică activitate culturală.

C. Gane: Româniii la 
în trecut.
Galperin-ferestrău: Mu-

Vineri 5 August 1932
394 m. BUCUREȘTI 16 kw. 761 kHz.

13.C0: Muz.că de orchestră (plăci 
de gramoion).

13.4o: inxormațiuni, bursa 
rca.e, bursa de efecte, cota 
Dunărij și semnal orar. 
14.00: Muzică coiară (plăci 
mofon).

(8.UÜ: Jazzuî Willy Ma.ks: Muzică 
de dans.

19.00: Informațiunî, meteorul și 
semnal orar.

19.10-, Jazzul Wiby Marks: Muzică 
de daus.
PROGRAM PENTRU SĂTENI 
20.00: D. Al. Cicoo Pop: Ce este o 

„călăuză“.
20.20; Lecturi din Negruzzi: Fi- 

z.ojogia provincialului.
UNIVERSITATEA RADIO

21.00: Ora exactă.
Orchestra Radio: Fucik: Sunetul 

fanfareior.maiș; Bach: Gavota în re 
minor pentru instrumente de coarde: 
Hartog: Rigaudon; Irving Weiss: 
Moto peipetuo; Fibiich Sdenko: 
Poem.

21.30: D. 
băile străine 

21.45: D. 
z-că ușoara.

22.05: Orchestra Radio- Komgold: 
Fantezie asupra operetei „Trandafirii 
dn Florida“ de Leó Fali; Keteibey. 
dy the blue Havaian Waters, Tone- 
plcture.

STREINATATEA
GRUPUL DE NORD. MILANO 

(Tor-no, Genova, Trieste). 10.15: 
jurnalul radio. 13.15: Muz.că variată. 
14.30: Plăci, 14.45: Ju.naiul radio. 15: 
Semnal orar, comunicate. 15; Con
cert. 15: (Trieste) Concert. 15.45: 
Plăci. 16.45: Bursa, 18.30: Jurnalul 
radio. 18.30: Pent.u copii. 18 55; Jur
nalul radio. 18: (Tr.este) Concert. 
19: Muzică de cameră. 20.30: Jurnalul 
radio. 20-45; Știri ag icole. 21.05: Mu
zică variată: 21.05: (Trieste) Concert. 
21.30: Semnal orar, comunicate. 22.45: 
Concert co;al și de orchestră.

MÜHLACKER. 8: Ora. meteorul, 
apoi gimnastică. 9.05: Concert ma
tinal. 12: Lied-uri executate de lăută 
de Heinz Eschweue. 12.30: Pentru

20.20:

școlari. 13.45: Concert 14: Concert. 
15.15: Ora, meteorul. 15.30; Concert. 
16; Concert. 18: Concert 19: Con
cert. 20.15: O; a, meteorul, știri agri- 
co'e. 20 25: Dia.og radiofome. 2C 50: 
Conf. medicală. 21.15: Ora, meteorul. 
21.30: Oră festivă pentru tineret. 22: 
Concert consac-at operilor lui Johanr 
dtrauss. 23.40: Despre ce se vorbește 
în America. 24: Lied-uriii de compo
zitori contimporani. 0.30: Ora, me
teorul, in£. 0-50: Concert nocturn.

V1ENA. 11.20: Cursul piejit 11.30: 
Meteorul. 13.3:0: Concert. 14.40: Ado.f 
Busch cântă. 15; Ora, meteorul. 15.IU: 
Hans Pfitzmer la plăci. 17: Ora, me
teorul, bursa. 17.20: Cont. 1730: Jo
curi de vară. 18; Pentru dame. 18.30: 
„Kartnen, — Gottgesegnetes Land”. 
18.50: Concert. 20-05: Raport asupra 
călătoriilor străinilor, conf.
Conf. spo.tlvă. 20.35: Conf. 2R05: 
Thea Bohm-Liinnard cântă lied-u.ri 
și arii. 2135. Los Angeles __ primul
bilanț. 21.50: Ora, meteorul. 22: Jo
curile festive 1932 din Salzburg.

EUDAPESTA. 11.15; Concert de 
orch. 14: Muzică de clopote. 14.05: 
Concert. 18: Muz.că militară. 1930: 
Lectură. 20; Concert. 2): Aii popu
lare ungă e. 22: Trans. din Saizburg, 
concert. 23.45: Meteorul, știri. In 
continuare tango-uri și muzică de jazz 
Pogany. 1: Concert.

VARȘOVIA 13.58. Semnal orar. 
14.45: Meteor. 14.45; Plăci. 15.35: 
Plăci. 17: Comun cat economic. 17.10: 
Plăci. 18.35: Comunicate. 18.40: Conf. 
19: Concert. 20: Conf. 20.20: Muzică 
de dans și ușoară. 21.15: Diverse. 
2135: Radio.jurnal. 21.45: Revista 
presei agricole st ăine. 22: Trans. d n 
Sa’zburg, concert. 0.15: FeuiEeton ac
tual. 0-30: Supliment radio-jurnal, 
0.35: Meteor. 0.40: Lnf. sportive. 0.50.- 
Muzlcă de dans.

A apăruta

Greta Garbo
reman

de CEZAR PETRESCU 
820 pagini Î0 iei

Câini, mocani 
și șoareci.» 

Cu convingătoare experiențe, un 
savant chinez a dovedit că șoarecii 
nu ar avea de ce să se teamă de pi
sici, dacă acestea nu ar ii crescute 
din frageda pruncie în tradiția de 
implacabilă ură a părinților lor. Izo- 
lăți ds motani st de mame înainte 
de înțărcare, pisoii chinezului au 
iost crescuți într’o admirabilă pace 
în tovărășia unor șobolani și șoa
reci cu cari trăiau în cea mai ami
cală intimitate. Rezervând chestiu
nea foamei și a crizei alimentare, 
nu este deci stabilit că ar exista 
mult proclamata animozitate ins» 
unctivă și ereditară intre diversele 
spețe ale universului.

Constatare verosimilă,—în fond.» 
La dreptul vorliind, cele mai com
pacte uri germinează mai ales între 
indivizi din aceiași speță,—de pre
ferință între cei din speța noastră. 
Național-țărănist sau liberal, omul 
nu-și moștenește însă aversiunile 
asasine mai mult decât câine, pisica 
sau șoarecele...-

Cărți-reviste
A apărut „PARLAMENTUL ROMA- 

NESG" No. 23—24, cu următorul bo
gat și interesant sumar : Nou! Par
lament de N. R. A.; Evenimcatale 
istorice..., de H. St. S'reitman-. Ro- 
(lecțiile unui alegător, de P Viscol; 
Literatură electorală, de 1. U. Soneu; 
Alecerils de altă dată, de Al. Topii- 
ceanu: Alegerile in regimul repiezoii’ 
lahv, de N. Dașiovici; Broșura tl-lul 
larga, de Omul de pe stradă, „Vițo 
cu mine'*—promenadă parlamentară
- de P. R.; C. A. M. de dr. I. Bum; 

Cronica poli sică; Deschiderea sesiu
ne: extraordinare; Dosenuri și cari
caturi de A. Dragoș, Sfemic și T.

•
A apărut No. 5 din revista Iuna:| 

,,Progresul Social“ de studii politice, 
economice și sociale, cu următorul 
număr: O nouă morală sexuală? de 
H. Sanielevlci; Enigma amen cană de 
Const. A. Pândele; Reo.ganizarea 
Statului de J. B. Flori :n; leftenirea 
produselor industriale de A. Topii, 
ceanu; Privighetoarea cu p isc de aur 
de G. M. Zamfirescu; Buletin de Tu- 
dor Arghezi; Cronica Externă de LI 
viu P. Nasta; Cronica Literară de 
G. M. Zamfirescu; C on'ca Politici 
de I. Vinea, Note. Cărți, Reviste.

«-
A apărat Buletinul ministara'ui a 

giicultuxii și domeniilor, anul III, 
No. 14. pe 1 August a. c., cuprinzând 
«ituația agricolă la linele lunei lulttj
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V/ATAICOH9MICÁ
condttiunife forestiere 

aie României
Situația grea a industriei $1 comerțului 

de lemn
Alături de cereale și petrol, indu

stria și comerțul forestier au fost 
greu atinse de criză. Față de acum 
doi ani, preturile au scăzut la mai 
pufin de jumătate, cu tendința de a 
scădea șl mai departe. Ca să ne dăm 
seama ce rol important joacă lem
nul in activul nostru național, ajunge 
să amintim că exportul forestier 
participă cu 15 la sută la exportul 
total al tării românești, fată de 5-6 
la sută in 1913. Înainte de războiu, 
România exporta in medie 450.000 
tone lemn (brut sau fasonat) în va
loare de 27 milioane franci aur. 
După războiu exportul a crescut 
considerabil, și a trecut in 1925 ia 
U milioane tone, reprezentând o 
valoare de 6,4 miliarde lei hârtie, 
sau 160 milioane franci aur. Lemnul 
ocupă astăzi al treilea loc in clasifi
carea produselor noastre de export 
(după cereale și petrol) ca valoare 
șl primul loc ca tonaj.

Veniturile fiscale realizate de Stat 
din exploatarea și industrializarea 
lemnului se ridică la cca 900 milioa
ne (cifra pentru 1930). Căile ferate 
încasează din transportul produse
lor forestiere circa un miliard. Pe
ste 250.000 de muncitori sunt ocu
pat) in exploatarea și industrializa
rea lemnului. Cele menționate mai 
sus sunt suficiente ca să învedereze 
Importanta economiei forestiere în 
cadrul economiei noastre generale.

Plecând dela această constatare, 
d-nâi ingineri silvici, Dr. D. Sburlan 
ți Gb. Ionescu au scos de curând o 
Importantă lucrare asupra „Condi- 
țiunilor forestiere ale României” 
(producțiunea, industria și comerțul 
de lemn din România) cu uu îm
belșugat material statistic și docu
mentar. După ce se ocupă pe larg 
de situația actuală a pădurilor tării 
noastre și a condițiitniior de exploa
tare, autorii insistă asupra condițiu- 
ollor actuale de industrializare a 
lemnului, fată de anii trecuți când 
criza nu atinsese incă proporțiile de 
azi. Din pricina crizei generale care 
Iu ultimii doi ani a lovit toate ramu
rile de producție națională, industria 
lemnului a pierdut enorm din inten
sitate. Subconsumația în interior și 
dificultățile in plasarea excedente
lor de export pe piețele străine, au 
făcut ca un mare număr de între
prinderi să-și înceteze activitatea 
Iar altele să-și inebee gestiunea cu 
mari pierderi.

La finele anului 1929 situația in
dustriei forestiere era următoarea, 
iu comparație cu 1926: fn 1926 exi
stau 594 de ferăstrae, reprezentând 
un capital investit de 66.666 milioane 
ir. aur; la finele anului 1929, numă
rul ferăstraelor mai era de 486 cu 
un capital de 2.734 milioane lei hâr
tie. Capacitatea de producție a feră- 
stracloi a scăzut deasemenl; de la 
opt milioane metri cubi cât fusese 
In 1929, la șase milioane in 1930 și 
la 4,5 milioane in 1931.

In ce privește posibilitatea de va- 
loriiicare a produselor forestiere, si
tuația este și mai proastă. După 
cum reese din datele oficiale, expor
tul de lemn al României se anunță 
mult inferior celui din anul trecut. 
In această privință, buletinul C. A. 
P. S.-ului publică următoarele cifre 
statistice, cu privire ia exportul pe 
primele patru luni ale anului curent:
Felul lemnului 1932

tone
1931

Lemne de foc 83.499 126.014
Lemne de lucru,

foloase 14.588 28.038
Cherestea, răși

noase 108.661 197.609
Totalul exportului in această pe

rioadă însumează pe 1932 suma de 
255 milioane lei, fată de 620 milioa
ne in epoca corespunzătoare anului 
trecut. Reese din datele de mai sus 
că scăderea e de 42 ia sută în volum 
țl de 60 la sută în valoare.

Fată de Cehoslovacia și Jugosla- 
via, exportul României în 1932 a în
registrat pierderi muit mal mari. 
Exportul Cehoslovaciei a scăzut în 
valoare, tn primele patru luni ale a- 
nului în curs, fată de aceea? epocă 
din 1931 cu 28 la sută, al Jugoslaviei 
cu 47 la sută, iar al României cu 60 
la sută. Dacă comerțul exterior se 
va desfășura ca și până acum, este 
probabil ca exportul de lemn ai Ro- 
mââniei să nu atingă 60 la sută din 
cantitatea exportată în 1931, iar in 
valoare să nu depășească iZOO mi
lioane lei.

In luna Iulie, de ex., deși au fost 
cereri pentru export șl anume pen
tru Egipt, Siria șl Palestina, pretu
rile au înregistrat scăderi mari, din 
cauză că oferta depășind cu mult 
cererea, firmele exportatoare impun 
preturile.

v e remedii se impun pentru ame
liorarea situației grele in care se 
adă industria și comerțt! forestier 
d'.i (ara noastră? Autorii studiului 
citat mai sus, a,ung la următoarele 
coneluziuni;

a) Producția de lemn nu va mai 
putea atinge in viitor cifrele din pe
rioada anilor 1‘.25—1928, avâtidu-se 
în vedere că nici conjunctura consu
mului nu nai stimulează producție, 
și că nici rezervele disponibile nu 
mai pot fi atacate ca înainte.

b) In ce privește industria fore
stieră, astăzi se fabrică mai mult 
produse semifinizate, cu foloase mai 
mici pentru (ară. Din acest punct de 
vedere se impune încurajarea pro
ducției de articole iinite, în scopul 
de a se ridica coeficientul de indu
strializare a acestor produse.

c) Utilajul și capacitatea de lucru 
a industriei forestiere din România, 
depășește cu mult producția nor
mală a pădurilor și posibilitatea de 
absortie a debușeurilor Interne și 
externe. Consecințele sunt deoparte, 
exploatarea precipitată a pădurilor 
de rășinoase și de alta deprecierea 
mărfurilor produse.

d) O adaptare a capacității de la- 
cru a aacestor fabrici la productiu
nea normală a pădurilor fiind nece
sară, se impune o politică de stat, 
în scopul de a împiedeca crearea de 
nou] instalațiuni, mai ales a celor 
care nu posedă pentru mai mult timp 
rezerve de material brut

e) O problemă de importantă ca
pitală pentru tara noastră constitue 
punerea în valoare a lemnului de 
fag, care, deși se află in cantităti 
imense, se consumă numai in can
tităti reduse ca lemn de lucru.

f) Cât privește piețele externe, 
România a putut să-și mențină în 
unele state (Egipt, Grecia, Ungaria) 
pozițiile dobândite Înainte de criză. 
In alte state, tocmai în acelea care 
au o balanță comercială pozitivă 
tată de România (Anglia, Franța, 
Italia), lemnul românesc a pierdut 
situațiile ce le deținea în anii din 
urmă. In consecință, ar trebui asigu
rat produselor forestiere românești 
un regim de preferință, prin con
venții comerciale încheeate pe bază 
de compensație.

Multe din concluziile de mai sus 
sunt juste. Considerăm insă greșită 
teoria politicei de Stat pe care au
torii o preconizează pentru a se îm
piedeca ridicarea de noul întreprin
deri industriale forestiere, din ace
leași mtoive pentru care am com
bătut faimoasa lege industrială a gu
vernului trecut.

Autorii neglijează apoi concurenta 
pe care Rușii ne-o fac pe plețeia 
din Orient și unde cu greu ne 
vom putea menține pozițiile dobân
dite, dacă nu ne vom apăra.

Și, în fine, credem că ar trebui re
vizuită întreaga noastră politică ta
rifară și acomodată nouei situațiuni 
creată prin prăbușirea catastrofală 
a preturilor forestiere.

Mercator

Constituirea grupului par
lamentar al comtrțuiui 

și industriei
Aseară la orele 7 a avut loc la U- 

niunea Camerelor de Comerț și In
dustrie o ședinfă a comitetului de di
recție la care au fost invitați să ia 
parte ți deputății și senatorii repre
zentând comerțul și industria.

Ședința a fost prezidată de d. ing. 
C. Osiceann. Au luat carte d-nii Th. 
V. Orghidan, Apostol Popa, L F. Ne- 
gruțiu, din comitetul de direcție și 
d-nii proL L Botez, Maz Anșnitt, Pan 
telli, Vihovici, Chr. Staicovici, av. 
Marinescu, Firică. Bratu, St. Neagn 
și N. Ionescu, director al Uniunei.

In urma discuțiilor s'a hotărât 
constituirea grupului parlamentar așa 
cnm a iost propus de d. Osiceanu, 
care a și fost a. ea președinte al gru
pului, in calitate de președinte al U- 
niunei Camerelor de Comerț.

S’a hotărât de asemeni ca Întruni
rile grupului parlamentar să aibă loc 
în fiecare Joi la Uniunea Camere or 
de Comerț și ori de câte ori intere
sele comerțului și industriei o cer.

S'a mai hotărât ca pentru Joi 11 
August să fie invitați să participe 
toți parlamentarii comercianți și in
dustriași precum și acei cari repre
zintă o instituție comercială și indus
trială indiferent de culoarea politică.

Șed a luat sfârșit la orele 9.

Uo cong es rejional 
ai asricu.toriior ia lași

IAȘI, 3. — La Camera de agricul
tură din localtate a avut loc o cons
fătuire a unui mare număr de agri
cultori. Au luat cuvântul d-nii Mir- 
cea Bădărău, Mihail Manea, Pătărlă 
jeanu și alții. S’a cerut armonizarea 
prețului grâului cu cel a pâinei, re
ducerea taxelor percepute de stat și 
comună, precum și reducerea taxelor 
de transport pe cfr.

Cei prezent au hotărât ca la 14 
August să aibă loc la Iași, un con
gres al agricultorilor cu delegați din 
toată Moldova.
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Paris (necotat) 
Zürich 3,05

■ Londra (lipsă) 
ÎNCHEIERI OFICIALE 
Impr. Refacerei (titluri mari) 33 
Renta Stabilizării 41K, 4034 
Banca Națională 3375, 400.
Banca Românească v. 150 
Astra Română 400, 05, 08
S. T. B. 740
Reșița 120
CURSUL DEVIZELOR

Cerute Oferite
New York 167,55 167,95
Ralia 8.57 *.so
Londra 588,— 593,—
Olanda 67 65 67 80
Elveția 32.70 32.80
Belgia 23.28 23.38
Paris 658 H 659,—

o acțiune 
băncilor

a deponenthGr 
ce-au ncn.nai

Un număr însemnat de aepo- 
nenti de-al băncilor cari au lichi
dat, s’au constituit în comitet de 
mițiativă, hotărând începerea unei 
acțiuni care să atragă luarea amin
te a factorilor de guvernare, asu
pra situației în care se găsesc.

*~oimietui au lansat o ,,che
mare” către tot-i deponențll din 
tară, invltăndu-1 să ia parte la 
întrunirea, care se va tine Dumi
nică 7 August orele 10 dim.. în 
sala ,.Transilvania”.

In chemarea pe care au lansat-o 
semnatarii ei arată că prăbușirea 
băncilor se datorește, în bună 
parte, spirtului nepriceput și ri-

Un front bancar unic 
pentru o acțiune soli. arâ a tuturor orga
nizațiilor etonomico-linanciare uin tară

Un comunicat al asociației băncilor ardelene 
„Soiidaniaiea"

CLUJ, 3. — Cu ocazia consfătuirei 
dela 27 Iulie a băncilor ardelene des
pre care am vorbit la timp, in zia
rul nostru, asociația acestor bănci, 
„Solidaritatea" a dat următorul co
municat, în care preconizează crea
rea unui front unic bancar al tuturor 
organizațiilor economico - financiare 
din Iară.

„Consiliul de administrație al „So
lidarității” complectat cu membrii 
couiisiunii speciale, a ținut în zilele 
de 2 și 27 Iulie a. c., sub prezidiul 
d-lui vice-președinte Coust. Popp, o 
ședință plenară la Sibiu, la care au 
luat parte următorii domni : Drt Au

rel Vlad, fost ministru, deputat ; Dr. 
Jlie Beu, președintele băncii „Albi
na”, fost senator. Sibiu; Dr. Lucian 
Borcia, decanul Baroului advocațilot, 
senator, Sibiu; Ionel Comșa, directo
rul general la .Banca Centrală”, se
nator, Cluj; Petre Drăghiciu, fost se
nator, Sibiu; Dr. Alexandru Drago- 
mir, decanul baroului avocaților Cluj; 
Dr. Nicolae Marcu, directorul băncii 
„Goronul” Aiud ; Dr. Mihaj Mărcuș, 
inspector general la „Banca Româ
nească”, Arad; Dr. Nic. Petra, direc
torul băncii „Oașia’’, Sibiu,; Dr, Valeu 

tin Porutiu, președintele „Băncii Cen
trale”, senator, Cluj ; Dr. Ioachim 
Tolciu, advocat. Cluj; Dr. Miham 
Veliciu, advocatul băncii „Albina”, 
Sibiu.

Cu această ocazie s'a discutat 
noua situație creată băncilor, prin 
puni rea in aplicare a Legii pentru 
asanarea datoriilor agricole și s*a 
ajuns la concluzia, că întrucât a. 
c.astă lege precum și alte legi cu 
caracter economic votate în ultj. 
mu} tinip (Legea p.ntru lichidarea 
judiciară a datoriilor comerciale) (lu

Praga 
Berlin

4,95 4,97
39,95 40,05

CURSUL MONEDELOR
STRĂINE

Dolari 167,40 167,90
Lire sterline 587,- 592,—
Lire sterline 587,- 592.—
Lire italiene 8,58 8,60
Lire otomane 79- 80,-
Franci francezi 6.59 6,63
Franci elvețieni 32,65 32,80
Belgas 23,30 23,50
Coroane cehe 4,95 5,—
Zloți 18,50 20,—
Fengoe 22,— 23,50
Dinari 2.69 2,90
Leva 1,— 1,20
Drahme 1,- 1,20
Fiorini olandezi 67,65 67.80
Napoleon aur 643,— —
Lira sterlină anr 811,- —

stuitor în care au fost adminis
trate; că legile actuale nu prote- 
guesc sullcent averea particulară 
încredințată băncilor. în timn ce 
ane țări văd cu totul altfel lucru
rile; în cele din urmă, se preconi
zează o luptă dârză. pentru ca re
vendicările juste ale deponențiior 
să nu mai fie nesocotite.

„Chemarea” e semnată de 
d-nii: amiral N. Negrescu. col. D. 
Drăgescu, C- Ventura — director 
de minister, cpt. înv. T. For(u, 
prof. N. loan și C. Ioan, L. Leibo- 
vici-comerciant, Gh- Contescu, C. 
Petrescu și M. Mărculescu. me
seriași.

vor fi radical modificate, toate băn
cile românești in frunte cu Banca

a Kouiau.ex suui arneum. 
țațe cu prăbușire21.

Ținând cont de toate elementețe 
reaie ale acUuapAor împrejurări, in 
presupunerea, că guvernul, aștep. 
tând hotărârea Înaltei Curți de Ca. 
sație asupra ncconstituționalității 
Legii penru asanare9' datoriilor a> 
gncoțe, nu se va putea ocupa in se. 
suin ea de vară a Fariamentuțui cu 
inouiiicarea aeestei legi, ..Solidari, 
tatea", pentru a nu cere lucruri im. 
posibil de realizat, a formulat un 
memoriu, in caro a solicitat — deo. 
camdată — numai dispozițiuni cu 
caracter provizoria, menite să in. 
lesnească rezistenta bâneijor până 
la toamnă, când, in urma avizului 
Înaltei Curți de Casație, _  pe Care
il presupunem favorabil cauzei noag 
tre — se va putea proceda la revi
zuirea tuturor legilor dăunătoare 
creditului.

Cu prezentare9 memoriului, care 
Va fi predat domnilor prim.minis
tru, ministru de justiție, ministru 
de finanțe guvernatorului Băniii 
Naționale a ltomâniei, precum și 
unor bărbați cu rol m viața noastră 
publică, au fost delegați domnii: 
dr. Aurei Vlad, fost ministru, dr. 
Ilie Beu, preș, băncii ,,Albina ‘; dr. 
Victor Bontescu, fost ministru; dr. 
Lucian Borcia, senator; Ionel Corn, 
șa, dir. gen la Banca Centrală pt. 
îmi, și com.; dr. Mihail Mărcuș, 
insp. gen. la Banca Românească, 
Arad, in acelaș timp, „Sojidaiita. 
tea“ a luat hotărârea să invite toate 
asociațiiie bancare românești, Umu. 
nea Camerelor de Comerț, Banca 
Centrală Cooperativă, Barourile de 
avocați, Parlamentarii membri 
consiliile de administrație ale bân. 
citor precum și toate organizațiile 
economice din țară, ța o strânsă co
laborare,în scopu( de a forma un 
front bancar unic, care să poată ac
ționa solidar și cu mai muit fojos 
in interesul cauzei noastre‘*.

Piața cerealelor 
la Brăila

BRAILA, 4. Piața de cereale în
registrează noui scăderi:

Orzul pierde 500—750 lei la va
gon. Deasetnenea prezintă tendință 
de scădere și porumbul iar celelalte 
produse sunt slabe.

In port și docuri au sosit 120 va
goane cu cereale și s’au vândut:

Orz nou de 59—60 kgr. cu 20.500 
lei linie doc și lei 21.750 bordo.

Orz de 62—63 kgr. cu lei 21.0GO 
linie doc.

Orz stuțuit de 67—68 kgr. cu lei 
2‘l.OOU bordo.

Porumb lei 18.400 linie doc și lei 
19.500 bordo.

Ovăz de 43—44 kgr. cu 20.00C 
lei linie.

Cotează :
Lașule de rând lei 27—27.250 li-

nie port.
Grâu de 75—76 kgr. cu 3 la sută 

c. st. și 5 ia sută secară lei 38.000 
ex-șlep pentru consumul intern.

In obor s au vândut:
143 care orz nou lei 2—2.200 kgr.

0 întrunire (cooperatistă
Duminică, dimineața la orele 10 

jum. are loc în sala cinematogra
fului „Rex” din calea Dudești, o 
mare adunare cooperatistă, or- 
ganiată de cooperativa „Banca de 
Credit Mărunt’’ Cercul cultural 
cooperativ și revista „Cooperația 
Liberă” pentru sărbătorirea zilei 
internaționale a Cooperației. D. 
dr. L. Ghelerter va conferenția 
aespre însemnătatea acestei zile'

Va urma un program artistic cu 
concursul celor mai de seamă ar
tiști.

(TIMIȘOARA
îifcâleûcL 
inunde...
$i numaip£dii/ui 

lOOLel

VEȚI afaceri urgente ș! Importante la Timișoara)
Doriți să vorbiți personal cu cineva de acolo? Nu 
va grăbiți cu facerea bagajelor; nu • nevoie aă 

vă deplasați, să pierdeți timpul tn zadar și să faceți 
cheltueli mari. Fiți practici. Cereți doar numărul de 
telefon al firmei sau persoanei cu care doriți să vor
biți și în cel mai scurt timp sunteți în legătură. Dacă 
convorbirea durează trei minute, taxa e de 100 lei. 
După ora 21, reducere 40%. O convorbire „urgentă” 
costă triplu.

Timișoara e doar un exemplu. Serviciul telefonic 
interurban e simțitor îmbună
tățit ți puteți vorbi cu orice o- 
raș din țară în condițiuni sa
tisfăcătoare.

In afară de o vizită perso
nală, telefonul e cel mai efi
cace mijloe de comunicație.

SOCIETATEA ANONIMĂ 
ROMÂNĂ DE TELEFOANE

Justificarea exporturilor
ne prouuse petroiiiere

întrucât exporturile de produse 
petrolifere trebuesc justificate în 
conformitate cu prevederile legii, 
în decurs de un an dela data expe
dierii mărfurilor — din fabrici sau 
depozite — ministerul de finanțe a 
luat măsuri ca toate exporturile e- 
fectuate in cursul anilor 1918—31 
Iulie 1931 din fabrici sau depozite 
de tranzit, și cari până la 1 August
a. c. nți vor fi fost justificate, să se 
taxeze cu taxele care erau in vi
goare ia data efectuării exportului.

In cazul când fabricanții nu vor 
depune taxele aferente exporturilor 
neiustificate, șl vor opri orice ope
rațiuni in fabrici și nu li se va a- 
proba nici o păsuire pentru plata a- 
cestor taxe.
Funcționarea depozitelor 
de produse petrolifere

Unele depozite de produse petro
lifere din țară vând produse dena
turate celor ce nu au autorizațiuni 
pentru a folosi aceste produse, iar 
combustibilul special se vinde și 
tor întreprinderi decât acelora cari 
au caloriiere sau cazane cu aburi. 
Cum acest procedeu este în totală 
contrazicere cu dispozițiuniie legii, 
ministerul de finanțe a dat ordin să 
se procedeze la un control riguros 
al tuturor depozitelor.

Totodată se lace cunoscut depo
zitarilor de produse petrolifere că 
li se acordă un ultim termen, până 
la 1 Septembrie a. c. pentru supu
nerea planurilor și tabelelor de ca- 
Dacitate. Celor ce nu se vor con
forma li se vor închide depozitele, 
iar acelea cari s’au conformat a- 
dică cari au depus planurile și ta
belele de capacitate, nu vor mai de
pune și alte acte, ci numai taxa le
gală, recipisa urinând să fie înain
tată prin ad-ția financiară, direc- 
țiunei generale a monopolului al
coolului și taxelor de consumație.

Taxele de drumuri
Conlorm nouei legi a drumurilot 

prin care s’au modilicat taxele 
asupra unor produse petrolifere, 
ministerul a fixat următoarele 
toaxe:

a) Taxa de 1.50 lei pentru Se
care kgr. de benzină ușoră sau 
benzină grea nedenaturată, con
sumată în (ară.

b) Taxa de 0.25 lei pentru fie

care kgr. de benzină denaturată și 
motorină consumată In (ară.

c) Taxa de 2 lei pentru fiecare 
kgr. de ulei mineral produs si 
consumat in (ară.

*

Deoarece a trecut un an dela pu
nerea în aplicare a legii pentru in* 
curjarea întreprinderilor producă
toare de țiței, cate prevedea că 
stocurile aflate la 1 August 1931 
să fie taxate cu sporurile de tax/ 
prevăzute în acea lege și cum au 
mal rămas de încasat o bună par
te din cele sporuri, ministerul da 
finanțe a luat măsuri să se înca
seze imediat — sub sancțiuni se
vere — aceste rămășițe din spo
ruri ,

Depozite e de spirt din țari
Direcțiunea generală a monopo

lului alcoolului a Infințat, conform 
prevederilor legii, depozite pentri 
vânzarea alcoolului, aproape in toa 
tă lara, și anume în următoarele o- 
rase: Arad, Bălți, Bacău, Bolgrad, 
Botoșani, Brăila Brașov, Briceni, 
(Motin), București, (Cal. Raliovei și 
Popa 1 atu). Cetatea Aibă, Cernăuți 
Car^i, Chișiiulu, Cluj, Cornrat, (Ti- 
glntia), Dej, Galați, lași, Făgăraș, 
Fălticeni, Ilutin, Lugoj, Odorheiu, 
Uradia, Orhei, Pluești, Rădăuți, Ro
man. Sa tu Mare, Sf. Glieorghe, Si
biu, Sigliet, Tigliina, Timișoara, 
'ig.-Mureș, Zgurița (Soroca) și Si
ghișoara

Iar in curs de înființarea la: Do 
rohoi, Miercurea Ciucului și F 
Neamț.

Dela aceste depozite, oricine P'H 
te cumpăra alcool numai dela 5 kf 
în sus, cu prețul monopolului.

———-   i^-—-

Apaș arestat
D. jude instructor al cabinetului 

6 a emis ert mandat de arestare 
îinpotiiva lui Vasile Klein zis Nicu 
I îganu, care în cursul unei incăc- 
rări cu concubina sa Amelia Qârbo 
veanu cc ieluza.se să-i dea suma de 
ham pe care apașul a cerut-o, i-j 
uplica' acesteia 11 lovituri de cutii 
'ăsand-o in nesimțire pe str. Râu- 
leanu, unde a avut loc scandalul.

Victima a fost imediat transpor
tată la spital.

Tr buna I beră

Salvarea tării și a statului 
prin restabîLzarea leului

Fiuctuațiunile monedelor euro
pene apărute odată cu măririle e. 
misiunilor din timpul războiului și 
mai ales cele venite după război,, 
au dus — tocmai pentru a nu ex
pune la mari pierderi economia yri- 
vată și chiar pe Stat — [a ideia sta
bilizării monedelor. Ideia aceasta 
care a prins rădăcini in țara noas- 
tii sub ultimul guvern liberul, a 
fost înfăptuită de partidul r.ațioual- 
țiriuesc, ca o necesitate absolută a 
realizării unui împrumut extern și 
mal apoi pentru a proteja industria 

ccmerțui de nesiguranța, pe cure 
o piezenta continuele fluctuațiuni 
aie. leului.

In momentul când stabilizarea a 
devenit, fapt îndeplinit in țara noa
stră, operațiunea era perfect justi.
tată, deși se știa din exemp|ui dat 
de Polonia cu puțin înainte că, sta- 
bUizarea monedei naționale aie și 
tofisîcințe neplăcute pentru econo. 
Bla geaerajă. S’a întâmplat insă 

leul nostru să fio stabilizat tocmai 
începutul crizei mondiale, al că

rei semnal de alarmă a fost marea 
derută de acum câțiva ani de [a 
bursa din New.YorK, derută căruia 
i-a urmat prăbușirea băncilor, tar 
Ca ultimă și grabă consecință, 
zdruncinarea din temelie a edificiu,’ 
iui capitalist.

La noi, îndată după stabilizare, 
după cum de ațtfel era și de aștep. 
tat, produsele au Început să-și efti. 
nească costul, astfel încât prețurile 
uu dat înapoi și in loc ca stabiliza. 
rea să le oprească, criza mouaiaiâ 
le-a făcut să coboare și mal jos. 
Astfel, încât astăzi prețurile produ. 
selor naționale, se pot socoti ajun c 
in mediu, la jumătatea cejor din 
momentul stabilizării monetare.

In esență, fenomenul acesta a fă
cut ca leul să aibe astăzi o putere 
dublă de cumpărare (achiziție), a.
dică leul a capatat in răstimp de 
aproximativ 3 ani o pius valută de

avantajează enorm, că este aproape imposibilă, iu mo-100%, fapt care 
pe posesorii de numerar, aceiași 
care au profitat de pe u.ma ac. 
ziior uzurare, făcând ca în timp de 
3 ani, banii lor să.și dubicze va- 
larea, consecință eu totul contrarie 
scopului urmărit de operațiunea 
stabilizării, care a fost tocmai men
ținerea leului ța o valoare fixă, do- ; 
și a unei pateri de achiziție fixe. 
Bine înțeles, că acest fenomen nu 
este decât intern; in ceeace privește 
situația leului față de celelalte de
vize, stabilizarea aparentă este meu 
ținută, cu mențiunea Ca și aceste 
devize ah căpătat o pius valută, în
trucât procesul de scădere al pre
țurilor, este astăzi un fenomen mon 
dia].

Bazat pe aceste considerațlunl de 
ordin general, cât șl pe posibilită
țile reduse ale unei salvări națio, 
r.aie, care sunt în număr de 4: I) 
menținerea situației actuale; 2) Îm
prumut intern forțat; 3) împrumut 
extern; 4) restabijizare. vom alege 
pe ultima; restabilizarea. Alegem ul
tima soiuțiune, deoarece prima es
te inactivitatea însăși, cu ce|e mnl 
funeste consecințe de viitor; a doua 
este impsibilă fiindcă presupune 
stampilarea monedei naționale și a. 
P'jcarea unui impozit de 50 la sută 
asupra ei; a treia soluție pe lângă 

mente;e actuale, dar va aduce o re
mediere momentană situației te

zaurului, fără a avea consecințe e, 
vioente pentru economia țârii, (iu 
schimb va greva Și mai mult buge
tele viitoare ale Statului).

In fine, rămâne ultima soiuțiune: 
restabuizarea care nu este o soiuți
une pur financiară, ci prin coase . 
cințele ei, cât și prin soiuțiunile a. 
nexe, este menită să Salveze Statul, 
economia generală și pe debitori. 
Căci, soiuțiunea ideală nu este ace
la pe care o văd in genere oamenii 
politici: echilibrarea bugetară, care 
in fond poate fi făcută cu sacrificii 
sângeroase, ci soluția este să mtie. 
mezi și economia țării, care trage 
să mcaiă de aproape un an și care 
va muri cu siguranță, dacă situația 
actuală va mal dura puțin timp. 
Problema mare a situației, nu tste 
numai salvarea Statului, ci este sal
varea economiei generale, acela ca
re în anii viitori este menită să pio. 
cure Statului, resursele, pe care cu 
mari Sacrificii le mai poate găsi 
Statul astăzi, când răul este numai 
|a începutul lui, dar cu siguranță 
că-i vor lipsi în și mai mare măsură 
in viitori, atunci când nu va 
mai fi nimic de făcut, decât să su_ 
erumi ne contribuabili pentru a du_ 

te<i asigura mersul lui mai departe.
Soluția Salvatoare și cu bogate 

consecințe economice este aceasta 
de mai jos și care se bazează pe o. 
pcrațiunea «stabilizării leu,ui, la o 
vatoare aur pe jumătate cât cea 
actuală. Operațiunea aceasta va per 
mite Băncii Naționale, să emită mo
nedă dublă cu aceiași acoperire nie. 
talicâ, emisiunea viitoare putând a- 
tii’ge 45 miliarde lei. Precizăm: mal 
întâi restabijzaiea va ii decretată 
și apoi numai va începe emiterea 
diterenței dintre actualul și viitorul 
plafon. In momentul decretării, 
neul leu va avea o acoperire meta
lică dubjă celei actuale, deoarece 
prin lestabiiizare leul va fi depre. 
ciat la jumătate din valoarea lui 
actuală, astfel încât cei ce se vor 
gândi că îeui va scădea, sunt com
plect greșiți, deoarece acoperirea va 
fi legală numai după ce va fi atins 
plafonul de 45 miliarde lei. Opera
țiunea aceasta, care nu atinge inte
resele finanței străine în nici un 
fei, poate fi obținută ea încuviința
re, fie înainte, fie după decretare, 
ea fiind o măsură cu caracter pur 
intern. întrucât anuitățile și dobân
zile datoriei externe se plătesc în va
lută forte, care va fi procurată de 
aici înainte de Banca Națională, cu 
creț dublu in leii cei noui-

lndată după decretarea restabili- 
iării, prețurile produselor vor tinde 
să se dubleze iar Statul prin toa ie 
oig^nele sale de execuție, va inter, 
veni ca dubjarea prețurilor pruuuse- 
,or să fie realmente obținute, .' ici 
este cazul de a propune afișare pie- 
țuiilor vechi și noui simultană și o. 
gligatorie. Ca și obligarea buiseior 
de a cota produse^ și valorile cu 
piețvrile vechi și noui in paralel.

Saiuriiie funcționarilor vor trebui 
mărite, iar impozitele și ele ruvâzu. 
te, pentru a adapta uv.;. .a ia no.a 
situațiune și a nu produce deficite 
din cauza nouei situații Aceasta cu 
Hat mai mult cu cât bugetul tre. 
bule să dudă după «stabilizare, să 
atingă vechea iul sumă de 3o nilii. 
arde lei, aceasta deoarece soiuțiu. 
nea aceasta nu face decât a aduce 
toate lucrurije la normal, căutând 
să mențină pe cât este posibil si
tuația pieții neschimbată.

In modul acesta, debitorii vor fi 
salvați, deoarece neputința |or de a 
plăti sumele împrumutate, stă toc
mai în faptul că trebuie să Plătea
scă în leii actuali, sume de bani a 
câtor putere de cumpărare, este du. 
blâ sumelor luate cu împrumut. De 
aci înainte, fiecare câștigând du. 
blu, va putea plăti sumele dato
rate si imnrumutate în anii trecuți,; 

când leul avea o vaioare de cumpă 
rare pe jumătate cât actuala, adi
că tocmai tgală cu aceea ce se v» 
obține după «stabilizare.

So.uțiunea aceasta va avea reper, 
cu.-.iuni enorme asupra Stalului, pe 
c-re de fapt il salvează; asupra e. 
«mumiei în genere, prin afluxul 
de numerar ce va fi pe piață; va 
salva pe debitori, va salva comer
țul și industria, întâi prin faptul c& 
ucestea vor intra in posesia sume
lor de bani ce au de primit din par. 
tea Statului și le va salva in al 
dciiea rând cu posibilitatea ce uu 
de a P'âri datoriile vechi la prețu. 
rile duble, cu care-și vor vinde măr
furile de aci înainte; va salva agrl. 
cultura, care tocmai acum după se. 
ceriș, vn putea vinde grâneie cu pre 
țurl duble actualelor și să plăreascf 
datoriile în noua monedă; va salva 
băncile cate vor putea restitui de. 
punerile și va salva o a doua oaii 
Statul care va putea găsi in anii 
viitori resursele saie, din prosperi . 
tatea generală Care va veni ca prin 
minune.

Ing. Eug. Ottulescu

Cititi Mica Publicitate

ieluza.se
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Transferările In învățământul secundar

JOCÜKIU. OlYM<- ice
Americanul Tolan invincibil. Noui recorduri 

ameliorate

4) Nuntrea d-lui M. Beilis ca 
cretar general al asoc.

5) Numirea d-lui L. Roșianu 
funcția de casier al asoc.

6) Pentru orice informați uni, 
scrieri, etc. secretarul general stă
dispoziție în fiecare Marți și Joi înt e 
orele 16—20 la redacția „Gazetei 
Sporturilor”.

se

in

In
ia

LOS ANGELES. — In prezența 
a 90.000 spectatori au continuat azi 
probele olimp.ee.

Rezultatele technice

1. Nodde (Germania) 10 victorii= 
) puncte;
Mirsch (Germania) 8 victorii — 

' puncte;
Benko (Ungaria) 8 victorii = țo 

puncte;
ARUNCAREA DISCULUI

Finala 1. Anderson (U. S. A.) 49, 
<9 m.;

("record Olympic}; 2 Labod (N. 
S. A.) 48.46 m.; 3 Wenter (Franța) 
<7.85 m.;

20 
2.
17
3.

m., record mondial ți olympic). 2. 
Mishlda (Japonia) 4.26 m.; 3. Jeffer 
son (U. S. A. 4,19 m.;

LUPTE LIBERE
Finala categoriei șțemt-m jlocii.
1. Jonnson (Suedia); 2. Lukko (F n 

.anda);
3. Tunyogy (Ungaria).

PICTURA
1 Voly (Suedia);
Desen.

Tennis,

„Cupa Cămărășescu“

WATER-POLO
( neoficial)
Germania Japon’a 15—ö (6—0). 

80 m. GARDURI
Eliminatori femei.
Seria I. d- a Ddricksön (U. S. A.) 

G 11 8/10;
Seria II. d-ra Hall (U. S. A.)

n 2/5;
CAL ARIE

Trap.
. Undmann (Suedia);
2. Majeo (U. S. A.);
5. N.eisch (Germania):

20u m. PLAT

J_nii

că In
acum

Asociația sportivă din Oradea a 
învins soc. sport, „PoLtechnica” Ti
ni șoara, in tinaia zonei IV -a, cu 5 
—0.

Echipa primului club a fost alcătu
ită din d-nii dr. Grosz, B. Qerliczy 
si M. Petrovicz, iar echipa Soc.etăț i 
sportive „Po-itechnica’’ d-n 
ing Zăgănescu și Dîmbolu.

Reamntim cu această ocazie 
«rxna matcnurllor avute până
eu rămas să reprezinte cele patru zo
ne; Doheity-Club din București zo- 

|na I; Tennis-Club Iași — care pana 
acum n a avut concurent —. zona IX; 
Soc. sportivă a Stud. Universit. Cluj 
zona 111 și Asoclafia sportivă Ora
dea zona IV-a.

Urmează ca până la 10 August sa 
Se întâlnească în cont nuare Doherty 
Club Bucureti cu Tennis Club Iași 
si Soc. Sportvă a Stud. Univers. 
Cluj cu Asociația Sport. Oradea.

Finala.
1. Tolan 

olymp.c);
2. Gibson

3. Metcalfe (U- S. A.) 21”4/10;
110 m. GARDURI

Fnala. 1. Saleng (U. S. A.) 14”
5/10: 2. Beard (U. S. A.) Î4"6/1O,
3. Keller (U. S. A. 14”7/10;

SĂRITURI CU PRĂJINĂ
Fmala. 1. Miller (U. S. A.) 4.31

(U. S. A) 2i"3/5:

EDDIE TOLAN (U. S. A.) 
noul campion olympic la 100 și 200 
m. plat și recordman mondial la 100 
m. plat, la startul cursei câștigate eri.

1. Weer (LL S. A):
Construcțiuni.
1. Hughes (Anglia);
Sculptură.
1. Jung (U. S. A);

*
Viitoarea ședință a Comitetului 

lympio internațional va avea loc 
Viena, in cursul anului viitor.

0- 
la

Judecând cazul pug!llstu|ul spa- 
«cw, F. R. B. a nronuntat următorul 
verdict:

Boxeurul Moți Spakow 
este suspendat până la 22 
Septembrie și condamnat 
la circa 75.000 lei despă
gubiri față de organiza
tori și de boxeurul fran
cez Grisselle.

Atlet sm

matchui solîa-Bucureșii
Formația echipelor

In vederea disputei internaționale ft Roustaceff.
fie Duminică, in urma antrenamen- , 400 m. plat: N. Raceef, R. Rons- 
tiJui de eri după amiază dela O. taceff.
N. E. F, echipa Capitalei a fost ast,
fei alcătuită:

100 m. plat: C. Beju.
400 m. piat: Th. Popovici,

ton.
1500 m. plat: Al. Velcovicî,

lonculescu.
Sărituri în lungime: Tudor

Gh. Foenaru.
Sărituri m înălțime: Emeric Vogi,

Gh. Poenaru.
Tripiu sajt: Koenig Al., Petre

Fesei.
«ăiituri cu prăjina: Hie Păun, H.

Paullnl.
Aruncarea

cavei.
Aruncarea

guțiu
Aruncare3

lrnu, Roșcuieț.
Ștafeta 4x100 m. plat: MazllU,

sttiian. Virgii loan, Beju.
Teamul bulgar

Aseară ia orețe 11 bulgarii au
lefonat următoarea formație;

100 m. piat: Iordan KonstantlnOfî

Virgi]

Aure]

ton.

1500 ni. plat: P. Peef, B. Angne. 
joff.

Săritori în lungime: K. Ganceif 
(căpitanul echipei), L.

Sărituri in înălțime:
G Marcoff.

Sărituri cu prăjina:
H. Schober.

Triplu salt: K. Ganceff,
-eff

Aruncarea
ri. Doitceff.

Aruncarea
L. Doilcef.

Aruncare*
G Markoff.

Doitceff.
K. Ganeeff.

L. Doltchef,

o

discului; Bucluc Ma-

greutâței: Buciuc, Ne-

suliței; Neguțiu, Clobo.

te.

greutății: O.

discului: K.

L. Dolt.

Ganceff,

Ganceff,

suliței: N. Douchkofl,

NI. S. Regefe patronează 
matihui ingar.a-Boinânia

F. R, A. a intervenit ca marea ai 
atletică dala Brașov, din siua da 14 
August, să se bucure de patronajul 
M. S. Regelui. Atunci se va disputa 
gi matchui Ungaria—România de 
atletism iemenin.

Foot-bal

Turneul dein Romcomn
Eri după amiază s’a desfășurat pe 

arena Romcomlt un interesant turneu 
de toot-ball intre patru am cele ma; 
excentrice echipe bucureștene.

Colos-Juventus 4-3
In primul match, deși conduceau, 

[uventiștii au iost nevoițl să capitu
leze în fața fin.shuiui extrao-dinar 
ai... „coloșilor ’

Cel mai bun jucători de pe teren a 
fost mijlocașul centru StănceScu.

Din rest s’au mai distins: Lazăr. 
Brotmann, Rolea, Emilian și Sionim.

A arbit at autoritar d. Bucur Bâr.
«u.

Artiștii victorioși
Cărăbuș—Arbitrii 3—2
Lips-ți ae -ui Capațărtâ,

Tra.an Paraschivescu Și Istrati cava- 
letii ilueiuiui au trebuit să cedeze im 
petuoasei formații a Că ăbușulul.

Bine puși ia punct, oameni, lui Tâ 
nașe au furnizat o partidă meritorie, 
reușind sa învingă un adversar destul 
de periculos.

Au ma cat: Romeo Gh țescu și 
Braida, dn pena ty, pentru învinși.

Pentru artiști, Ego Munteanu, de 
două ori șî Minoel Nlculescu. au în
scris punctele.

La ambele dispute au asistat aproa 
Pe 600 spectatori.

Water-polo

Campionatul regional
Eri după amiază au avut loc în pis 

cina dela Sosea următoarele matchuri 
xmtand pentru campionatul regional; 
St. Român — Macabi (fait).

Vii. Dacia — C. N. R. (forfalt).
T. C. R. - C. F. R. 2—0
(Ceferiștii au abandonat).
Match prea puțin spectaculos, tn 

care s’a făcut p.ea des uz de Iov., 
turi și trucuri nepermise.

Ceferiștii au abandonat nevrând să 
recunoască un punct acordat de arbi
tru.

A condus autoritar, d. Art. Vogel. 
Azi după amiază vor avea loc în- 

cont.nuare, matchurile rămase ne.dis- 
putate îr.că.

MOȚI SPAKOV

I

I

Lipsa de spațiu ne împiedică sa 
□asistăm asupra hotârirli forului su. 
prem ul pugiiismuiui nostru, rezer. 
vându-ne insă a reveni In numărul 
uostru de mâine.

*
Da Ion Ionescu In urma hotărâre; 

de suspendare a lui Spakow până ta 
22 Septembr.e a. c., a decis sâ aemi. 
sioneze din comitet.

Aplaudăm gestul acestui tntranst- 
gent care se numește Ion Ionescu, — 
gest care constituie o sonora pa rnâ 
aplicată pe obrazul comitetului F. R. 
B. sui spunem un sincer Bravos!

Nu regretăm acest gest decât din- 
tr’un singur punct de vedere că dea- 
cum nu a mai rămas să ț:nâ piept 
octetului decât d. C. Aureli u.

Dela Asoc'atia 
presei sportive

Proces verbal No, I
Comitetul Asoc. Gazetar dor spor

tivi profes.onlști d-n România a ținut 
ședință Luni ț August.

Prezidează d. N. Papagheorghe, vi 
«-©reședințele asociaț ei. Memb i 
prezenți d-nii: O ășeanu, G. Fulga 
L. Roșianu $i Eugen Dumitrescu.

Se hotărăște:
1) De;egarea d-lui avocat R. Vi- 

zanti cu îndeplinirea formelor pent.u 
obț nerea personalității juridice.

2) Numjrea unei comisiuni forma
tă dn d-nii; Orășanu și G. Fulga, 
pent-u elaborarea programului spor
tiv al manifestat lor pe cari asoc. le 
va organiza spre sfârșitul lunci la ve- 

llod;om

co

Magazin intern
UNIREA TRICOLOR din Bucu. 

rești joacă Sâmbătă și Duminică la 
Constanța.

*

SEIFERT, excelentul foot-baBist 
dela H. T. V. din Sibiu, a semnat 
centru Unirea Tricolor.

Sibianul are drept de joc imediat, 
fiind student

ȘEDINȚA de comitet a secției de 
foot-ball a asociație. Macabi, are loc 
astă seară la ora 8.30 la sediul din str. 
lldrlcani.

Ringul internațional
Joe Jacobs — managerul lui SchmeL. 

lug — a semnai un nou contract cu or 
ganizatorii americani pentru un math 
cui Battling’ Lewinsky, Mase Baer și 
Touffy Griffitlis.

Matchui ar urma să aibe Ioc Ia 21 
, Septembrie la Chicago, Iui Schmel- 
ling garantându-i-se o bursă de JCO 
mii dolari (16.0c0.000 lei).

LONDRA 4 (Rador). — Raye Don 
va pleca la 10 August din Sou
thampton spre Statele Unite, unde 
va participa la cursele pentru cupa 
mondială de iuțeală cu barca auto
mobil.

Petroliferele române 
la Paris

Attira Rmnlhid 64.50
Steaua Română 30.50 
Concordia 4S.50
Redevenfa 19

Următorii membrii ai Corpului Di-. de 1 Septembrie 1932, după cum ut- 
dactic secundar se transferă pe ziual mează :

B â
Serviciul local de învăță

mânt București
Pop Șl, delà lie. SÏ. Sava Bucu

rești, la acelaș liceu; Rașcu M. 1., dela 
cat. de lt rom.-No. 4 delà lic. Sincai 
din București, la cat. de L rom. No. 
6 la acelaș liceu; Panaitescu D., dela 
oat. No. 4 de 1. rom. delà lic. Matei 
Basarab din București la cat. de 1- 
rom. No. 6 dela acelaș Uceu; Geor- 
gescu Tistu N., dela șc. corn, elem. 
No. 2, la lic. Sf. Sava din Buc.;. lo- 
nescu Alex., delà șc. nor. b. Buc., la 
lic. Matei Basarab din Buc.; Geor- 
gescu 1., dela șc. elem. com. No. 3, la 
lic. Șincai din Buc.; Crețu loan. dela 
șc. com. elem. băeți No. 3, la Uc. La
zăr din Buc.; Soricu U. loan, dela șc. 
com. elem. No. 5, la șc. norm. băeți 
din Buc.; Lupu Ion, de la șc. com. 
băeți Ploești, la șc. com. elem. băeți 
No. 2 din Buc,; Mazilu Dumitru, dela 
lic. băeți Mizil. la șc. elém. com. băeți 
din Ploești; Șerban Gheorghe dela 
Cluj lic. Barițiu. lâ-'șc. elem. băeți 
No. 3 din Buc.; Vișoiu Gh.. delà bc. 
băeți Slatina, la'șc com- elem. băeți 
No. 3 Buc.; Graur Al,, dela Buc. lie. 
Șincai, la lic. Lazăr din Buc.; Nicu- 
lescu C.„ util, la lic. de fețe din Câm- 
pina. la dic. băeți M- Eiuiuescu dm 
Buc.; Ștefănescu L N., dela semina
rul Curtea de Argeș, la sem. Oeutr. 
diu Buc.; Colbert Bruno, de la lic. 
băeți Bacău, la șc. coui sup. Regele 
( arol I din Buc.; Brătescu Gh., de la 
șc com. sup. Craiova, la șc com. 
sup. No. 1 din Buc.; Cristescu V., 
de la șc. com. elem No. 2. la lic. 
Șincai din Buc.; Cioran D Gh., de la 
șc. com. Roșiori de Vede, la sem. 
Monahal din Cernica; Magiary Gri- 
gore, delà lic. Șincai din Buc., la cat. 
lic. Spiru Haret din Buc.; Dănilă 
Ion, de la școala normală Focșani, 
la liceul M. Eminescu.- din Buc.; 
Oancea N„ dela liceul Gh. Lazăr Si
biu, la lic. Șincai București ; Sacerdo- 
țeanu Aurelian, dela sem teol. Buzău, 
ia șc. corner, eletn. băeți No. 2 Bucu
rești; Dinescu Sc., dela șc. com. eletn. 
băeți Ploești, la șc. comerc. elem. bă
eți No. 5, cu completare la lic. Can- 
temir București; Teodorescu Gh. dela 
sem. Curtea de Argeș ia sem. Mona
hal Cernica: Călugăru Aurel dela șc. 
nor Timișoara la șc. comerc. elem 
băeți No. 5 București; Mustață N. de 
la Corabia gim. la gimn. Alexandria; 
Diaconu Morâresçu I.. deia Buzău șc, 
nor. fete la șc. nor. Buzău; Pr. Geor- 
gescu I. Vasile. delà lic. băeți Bazar, 
gic, la șc. norm fete Buzău: Florines. 
cu Aurelian. delà lic. de băeți Giur
giu. la liceul de băeți Buzău; Zaha 
rescu M. dela șc. comerc. sup. Buzău, 
la lic. de băeți din Buzău; Popescu 
D dela șc. comerc. elem. băeți Buzău 
la șc. comerc. sup. băeți Buzău; Pr 
Marinescu I. dela sem. teologic Bu 
zău, la șc. norm. băeți Buzău cu com- 
pitar« la seminar; Nistor Gh. dela ca
tedra No. 3 1. română delà lic. de 
băeți Brăila, la catedra de latină-elenă 
No. 7 dela acelaș liceu; Pârlog Cns- 
tea, dela catedra 1. română No. 4, 
lic. băeți Brăila, la catedra No. 6 de 
1. română dela aceiaș liceu; Gane M 
Ion. dela șc. comerc. elem. băeți Bră 
ila
I..
eți 
eți 
eți 
băeți Bălți, la lic.
Lolu L, dela șc. comerc. elem. bâeli 
Roșiorii de Vede, la- loc. d ebăeți Ra 
zargic; Teodorescu I., dela gjmn. bă
eți Corabia, la loc. de băeți Bazargie; 
Baicu 1. St., dela șc. normală bâeți 
Focșani la lic. de băeți C.-Lung Mus 
cel; Șerbu D. D., dela șc. normală 
băeți Făgăraș la șc. normală băeli 
C. Lung Muscel cu completare; Hagi 
Tànase dela șc. normală băeți R.- 
Vâlcea la șc. normală băețti C. Lung 
Muscel; Popescu Gh., dela șc. nor
mal băeți Galați la lic. băeți Galați, 
l’alade G., dela seminarul Huși la șc. 
normală băeți Galaț:,'Nica Sti dela 
Făgăraș șc. normală băeți, la lic. 
băeți Galați; Glonț V. deia Focșani 
lic. băeți la lic. de băeți Giurgiu, Bai 
bu M. V. delà lic. bieți Giurgiu de 
la catedra de istorie geografie, la 
catedra de geografie Rr. IU Jcla ace 
lași liceu; Rădulescu P. Sterian dela 
șc. comerc. etern, băețt Giurgiu la 
lic. băeți Giurgiu, Botez loachim de 
la P.-Neainț lic. băeți, la liceul bă
eți Mizil; Hrițcu Dim., dela Soroca 
șc normală băeți, la gimnaziul bă
eți Oltenița; Herda Virgii dela Plo- 
ești catedra Nr. 2 religie, la catedra 
Nr. 1 religie dela același liceu; Geor 
gescu Nestor T., dela șc. normală 
băeți Ploești, la lic. b. Ploești; Mir
ean V. Voiuea, dela Făgăraș liceu 
băeți, la șc. normală băeți Ploești; 
Schnapp Bernard dela șc. normală 
băeți Ploești la lic. băeți Ploești; 
Barbu Z. Ion dela Giurgiu liceu bă
eți ,1a șc. normală băeți Ploești. Pr. 
Dumitrescu Gabriel dela lic. fete Sla 
tina, la liceul dé' băeți Pitești; 

Simioncscu Gh., dela gim. fete Ro. 
șioni ele Vede, la șc. normală b. Pi. 
teși; Constintinescu C., dela Brăila 
liceu băeți, ia lic băeți Pitești; Con
sta ntinidi N, dela .io. băsți No. 3 
Cernăuți, ia lic. băeți Silistra; Stan 
ü. M„ deJa lârgoviște șc. normală 
băeți, la lie băeți Târgoviște; Ițcuș 
N, delà lic băeți Șiret, la șc. nor
mală băeți Târgoviște; Stânescu 1., 
dela șc. norm. băeți Buzău, ia lic. 
băeți T. Măgurele; Pr. Arvcniev, de 
,a gim. din Chilia ouă, la (ic. f. Tul. 
cea; fJr,trava Ion deli șc. comerc 
superioară Timișoara, la Brăi;a șc. 
comerc. elem. băeți, Kittl Ebhrdt, 
dela șc. e'em. băeți Suceava, ja 
școala eiem. b. comerț Focșani; 
Vrăbiescu Gh., dela Lugoj școaia

la lic. de băeți Brăila; Dianescu 
dela Tecuci lic. băeți, la lic bă 
Brăila; Dobrescu Al. dela lic. bă 
Vaslui, la șc. camere, elem. bă- 
Brăila; Burdun Gh. dela șc. norm 

băei din Brăila-,

e J i
comerc. superioară, la Pitești șc. I 
elem. băeți; Anghelescu M. T., dela J 
Calafat șc. comerc elem., ia Târgo. I 
viște, șc. com. sup.; Marinescu C., i 
dela școala de meserii ini. Târgcvlș 1 
te, la șc. de meserii inf. din Olteni. J 
ța. Mănescu C., dela Roman șc. 1 
inf. mes. ja școala de meserii Cerna. 1 
Vodă; Tăutu M., de|a Bârlad școala 1 
inf- meseri la șc. inf. de meserii, i 
Petrișor A. N, dela Pitești școala 1 
inf. de mes. la școala inf. de mese- ' 
ril; Nițulescu Ion, de|a Ploești șc. ’ 
Inf. de mes ța școala ini. de rre- - 
seiii; Horolu N.. dela Viștea de Jos 1 
șc. mf. de meserii, la școala inf.de 
meserii; Ivunovici T., dela Călărași 
șc inf. de mes., ia aceiași școală; 
Dtibrogcimu Gh., delà R..Sărat șc. 
inf. de meseri. ;a șc Ini. de mes. din 
Cabrași; Bădulsscu N„ dela Giurgiu 
șc. Inf. de mes . 1% șc. inf. de meserii; 
Martin I. dela Slatina șc. inf, meser. 
la Oltenița șc. inf. de meserii; Vasi- 
liu Gh dela Cehul-Silvaniei șc. inf 
meseni la șc. inf. de meserii; A- 
lexandrescu N delà R. Sărat șc. inf. 
de meserii la aceiaș șc.; Argintescu 
1 . d la Sulina gimn. la gimn. Rosetti 
din Galați; Bucur I. dela Galați șc. 
cernere elem băeți la Galați șc. 
norm, băei; Tătaru Alex., dela Gheor. 
ghieni lic băeți, la Galați șc. corner, 
elem. băeți.

Serviciul local de învăță
mânt Cernăuți

Nedelcu C. dela Cernăuți dispon. 
la gim. No 2 băeți Cernăuți; Chijovs- 
chi T. dela Cernăuți Ilc. No. 3 la C.- 
Lung Bucovina lic, băeți catedra fi 
zice-chimice No. 14; Jemna V. dela 
Șiret lic. băeți la Cosmni lic. băeți; 
Brenner E. dela Cernăuți lic. băeți 
No, 3 la Cosmeni liceu; Renovici I. 
dela Cosmeni liceu băeți, la aceiași 
școală; Petrillo P dela Comrat lic 
băeți la catedra de istorie No. 7; 
Roșu N. dela Năsăud șc. normală bă
eți la Cosmeni; Rusu D. dela Bacău 
șc. comerc. elem. băeți, ia Cosmeni; 
Herbst E., dela Cernăuți liceu No 2 
la Cosmeni: Hozovschi I., dela Odo 
bești g:m.. la Cosmeni; Hess N., dela 
Ch.șinău gim. No. 3 la Cosmeni; Gră
madă N. deîa Cărei lic. băeți, la Do- 
rohoiu; Saviuc E., dela Bacău, 
la școala romală băeți, la Dorohoiu; 
Coren Vas., dela Soroca șc. norm, 
băetti la Pomârla; Hundert Iosif, de 

: la Cernăuți lic. băețti Nr 3 la Ră- 
; dăuți; Rusnac Gh.. dela Alexandria 

șs. normală băeți la Sendriceni-Do- 
rohoiu; Bereșnitchi Iliarian dela Su
ceava la lic. băeți catedra rom.-Ia- 
tină Nr. 3 la aceiași liceu; Dan I., 
dela Șiret liceu băeți, la C. Lung B. 
liceu; Maieu Alex., dela Saba gim. 
băeți, la Vijnița; Simionovici Alex., 

• dela Vicov șc. inf. meserii la Su- 
1 ceava. șc. nf. meserii; Pușcașu Cnst. 
1 dela Iași șc. comerc. sup. la Po

mârla.
Serviciul local de învăță

mânt Chișinău
Palamaru Nie., dela Soroca liceu 

băeți la Bălți; Sandu Iorgu, dela Fă
găraș lic. băeți, la Bălti; Rebeja 1., 
dela Soroca șc normală, la Soroca; 
Caraghiaur Petre .delà P -Neamț ȘC. 
norm, băeți la Bălti; Țăranu Victor, 
delà C. Lung Bucovina liceu băeți 
la Bolgrad. Marcu V., dela Tătărăști 
gimnaziu, la Cahul; Mannilov Alex, 
dela Cetatea Albă șc. normală băeți, 
la liceu băeți Cetatea Albă: Gavri- 
lan Nie., dela șc. normală Bălți, la 
școala normală Cetatea Albă ; 
Pr. Erhan Ion. dela Chișinău gim
naziu, la Chișinău șc. norm, conduc.; 
Simenschi Teofil, dela Chișinău lic. 
Hașdeu cat. lat No. 8; Hadjimov Da
vid, dela lic. eparh. fete Chișinău. 
la lic. Hașdeu; Chicicu Petre, dela 
șc norm. Soroca, la sem. Chișinău; 
Ralaban Ion, dela șc. norm. Soroca. 
la lic. băeți Soroca; Sçmaca Vasile, 
dela gim. No. 2 Chișinău, la șc. coin. 
No. 1 Chișinău; Miclea Const., dela 
șc. eoni, eletn. Suceava, la șc. coin, 
elem. Tighina; Moldoveanu Lazăr, de 
Ia șc inf. mes. Suceava, la șc. inf. 
mes. Cetatea Albă; Danilov Hie, de 
la gim. băeți Tg.-Neamț, la gim. oăeți 
Cahul; Mihail D. Nicolae, dela șc. 
elem. com. Cetatea Albă, la șc. nor. 
băeți Cetatea Albă ; Pr. Berezovschi 
Mihail, dela lic. eparh. Chișinău, la 
lic. băețj Hașdeu Chișinău.

Serviciul local de învăță
mânt Cluj

Hulea Eugen, delà lic. băeți Brașov, 
Ța lic. băeți Alba Iulia; Mândrea 

Laurențiu, de la lic. băeți Turda, la 
lic. băe|i Alba Iulia; Iana Dionisie, de 
la lic. băeți Oravița, la gim. Baia de 
Arieș; Pop Alex., dela lic. băeți Dej, 
la lic. băeți Bistrița; Sera

, dela șc. norm, Cristur, la
Careii
norm.
Careii
norm.
școală; Chiuezu Ion, 
din Cluj, la

Modrigan L dela gim. Ștef. ce] Ma. 
re ași, la lic. 
tre, dela Uc 
liceu catedra 
Gustav, de;a 
la liceu, băeți Dej; Stoian Ion. dela 
șc. norm, băeți Făgărași la Uceu] 
băeți Făgăraș, Sal-mțiu Justin, de 
la șc. normală Cristur |a Uceul băeți 
Făgăraș; Stoica N. T.. deia șc. nor. 
mala Slatina, la șc. normală băeți 
Făgăraș, Pr. Berinde L, dela lic. 
fete Satu M;.re la |ic. băeți Arad; 
Bunj’ai Ion, deia șc. normală Cris, 
tur la Uceul băeți Gheorghen,; 
Ce;an St dela gimnaziu] Saba, 
Uc. băeți Odorhei; A|bineț Ion. 
la lic. băeți Tulcea la lic. băeți 
răștie: Grigorescu V.. dela gim. Paș

Mari; Maghiar Nie., 
băeți Careij Mari, la 
Mari; Lașiță 
băeți Careii

Coloman, 
lic. băeți 
dela șc. 

lic. băeți
Simion, dela șc. 
Mari la aceiași 
delà lic. Barițiu 
acelaș liceu ;

Barițiu Cluj, Bizo Pe. 
băeți Dej, ja același 

de isterie; Chelpp 
lic. băeți Gheorgheni,

Pr. 
la 
de 
O-

câni, la lie- băeți Petroșani; Simon- 
kovici Emereci, dela liceul fete Si. 
gnet la lic băeți Sighet; Tomașek 
P_ dela Uc. băeți Bistrița, ia ilc. 
băeți Sighet; Pop Alex^ deia ilc. 
băeți Bistrița, la lic. băeți Satu-Ma. 
re; Boca Epaminonda, deia lic. 
băeți fcrherla, la lic. băeți Satu-Ma. 
re.Popa Romul, dela lic. băeți Baia- 
Mare la lic. băeți Sighișoara; Lupu 
Nic., de|a gim. băeți Sebeș, la lic. 
băeți Dumbrăveni; Hargheshcmer 
Rudolf, dela lic. băeți Șiret, la lic. 
băeți Șimleu, Lobonțiu Emil, deia 
lic. băeți Careil-Mari, ia jic. băeți 
Șimleu; Gherman St, dela șc. co. 
mere. sup. băeți Hațeg la șc 
mere. sup. băeți Alba-Iulia; Domi. 
lescu lovan, deja șc. comerc. sup. 
băeți Lipovn ja șc. comerc. superio. 
ră, băeți Cluj, secția maghiară; 
Tufli Richardt dela Tecuci șc. comerc 
elem. b. ia Cluj șc. comerc. super, 
secția maghiară; Arendt Andrei, dela 
Lipova șc. comerc. sup. la Satu-Mare 
șc. comerc, superioară; Apâteanu D. 
dela Lipova șc. comerc. sup. la Satu- 
Mare șc. comerc. sup.; Doboșan Pe
tre, dela Oravița lic. băeți, la Făgă. 
raș șc. norm, băeți; Dumitru Socrate, 
deia Tg. Mureș, șc. inf. meserii, la 
Turda șc. inf. de meserii; Ionescu N. 
dela București șc. inf. de meserii la 
Brașov șc. sup. de meserii; Nicolau 
V., dela Buzău șc. mf. meserii la 
Deva șc. inf. de meserii; Ionescu An
ton, dela Horez, șc. inf. de meserii 
la Rupea șc. de meserii inf.; Silași I., 
dela Năsăud șc. norm, băeți la Bistrița 
lic. băeți.

Serviciul local de învăță
mânt Craiova

Pr. Procopiescu Ion, dela Corabia 
gim., la Caracăl lic. fete; Bilț Victor 
dela Slatina șc. norm, băeți ia Cara
cal lic. băeți; Ioanid Miltiade, dela 
Craiova lie. ,,Frații Buzești** catedra 
de franceză No. 10, la Craiova îic. 
Fr, Buzești; Radulescu Const dela 
Craiova șc. norm, băeți la Craiova lie, 
Carol I; Onofrievici Dim. dela Gherla 
lie. băeți la Craiova șc. norm. băef.; 
Stelu Mihail, dela Slatina șc. rom. la 
Craiova la lic. Fr. Buzești; Bratu I 
aela Slatina șc. norm, la Slatina Ec. 
băeți; Buică Vasile, dela Făgaraș șc. 
norm, băeți la Tg. Jiu șc. norm băeți; 
Pr. Sachelarie 1., dela T. Severin șc. 
normală fete la T. Severin liceu bă- 
eți; Chifu Constantin, dela Focșan 
ș c. comerc. sup. la Craiova șc. com. 
s ip.; Hie Mihai, dela Galați șc. inf. 
meserii la Slatina șc. inf. meserii; 
Șeioanescu Nicolae, dela Caracal șc 
inf. meserii la Slatina șc. inf. me
serii; Săceanu dela Băilești șc. inf. 
meserii la Băilești șc. inf. meserii.
Serviciul local de învăță

mânt iași
Pr. Grumăsescu Cornel, dela Ga-

F e
Serviciul local de învăță» 

mânt București
Delavrancea Margareta, dela Buc., 

șc. normală Elena Domna, la Buc., 
șc. normală Elena Doamna; Georges
cu Constanța, dela Ploești lic. Car
men Sylva ,1a Buc., lic. fete Carmen 
Sylva; Mletineanu Elena, dela Plo- 
ești șc. comerc. sup. fete, la Buc., 
lic. fete Aurel Vlaicu cu completare 
la șc. corn. sup. de fete Nr. 2, Rarin- 
cescu Elena dela Buc., lie. fete M. 
Brâncoveanu, la Buc. lie. fete M. 
Brâncoveanu: Elvira Lazăr dela Cluj 
șc. normală fete, ta Buc. șc .prof, fete 
No. 2; Naneș Teodora, dela Buc. lic. 
fete M. Bnâncoveanu la Buc. lic. 
fete M. Brâncoveanu; Ștefănescu- 
Galați Elena, dela Buc. șc. normală 
fete Pr. Elisabeta, la Buc. lic. fete 
M. Brâncoveanu; Dumitrescu Elena 
dela Buc. șc. comerc. fete Nr. 3, la 
Buc. șc. normală Elena Doamna; Bo- 
lohan Clemansa dela Buc. șc. comer
cială fete Nr. 8, la Buc. șc. normală 
Pr. Elisabeta; Popovici Lucia dela 
gimnaziul Turda, la Buc-Măgurele 
șc. normală fete; Chirescu Amelia 
dela Buc. șc. normală P. Elisabeta 
se reîncadrează din oficiu la Buc. 
școala normală Elena Doamna; 
Peșa Natalia, dela Buc.-Măgurele nor. 
fete, la șc. com. elem. fete No. 2; 
Preotscu Elena, dela Tg. Mureș lic. 
fete, la Buc.-Măgurele fete șc. norm ; 
Ghia(ă Aurelia, dela Buc. Azilul El. 
Doamna șecția prof., la București 
Azilul Elena Doamna, șc. normală ; 
otiugurescu Nelly, dela Buc. șc. norm. 
Elena Doamna, la Buc. aceiași școală 
Vițoianu 1 lisabeta, de la șc. corn, 
elem. fete No. i fete, la Buc. șc. com. 
sup. No. Zavergiu Venera, dela șc. 
corn. sup. Buzan, la Buc. șc. corn, 
elem. fete No. i, Verbiceanu Zoe, de 
la Buc. azilul Flena Doamna șc. prof, 
la București lic. Carmen Syilva; Popa 
Victoria, dela Buc. șc. meserii fete 
la Buc. șe. pref, azilul Elena Doamna; 
Mărăcineanu Alexandrina, dela Bu
zău șe norm, iele, 1- Buc. șe prof, 
gr, I No. 3 : Bișiurescu-Costache 
Cornelia dela Buc. șc. corn. elem. fete 
Nr. 2 Ia Buc. lie. fete M. Brâncoveanu 
Popovici Giga, dela Tulcea 11c. tete la 
Plocști șc. com. sup. fete; Zenovie Ma- 
ria, dela Alba Iulia, lic. fete, la Pi
tești șc. prof, fete; Băilă Viorica, dela 
Buzău lic. fete. Ia Ploești șc. prof, 
fete ; Constantinescu Marcela, dela 
Piatra-Neamț șc. norm, fete, la Ba
zau lic. fete; Cujbă Elena, dela Ga
lați gim. băeți Rosetti, la Galați lic. 
fete ; Rașcu Maria Eliza, dela Simleu 
șc. norm, fete se reîncadrează la T.- 
Severin șc. prof fete; Tuliu Pandora, 
dela Chișinău lic, fete Dadiani, la 
Silistra lie, fete; Labin Claire Su - 
zâne, dela Tulcea șc. prof, fete gr. I, 
la Tulcea lic, fete; Petrovici Zoie. dela 
Oltenița gimnaziul de băeți, la 
Tulcea, școala profesională gr. I ; 
Antonescu Odata, dela Rădăuți lic. 
fete ia Brăila șc prof, gradul I; Di. 
r.eșcu Victoria, dala București șc.

co.

lăți seminar la Bârlad șc. normală 
de fete; Hamza Nicolae, dela C. Luni 
ilc. băețfe la Bacău lic. băețti ca
tedra desen; Georgescu-Măgura Pe
tre dela Focșani șc. normală la Huși 
lic. băeți; Pr. Vusa Cezar, dela lași 
lic. fete Oltea Doamna, la Iași lic. 
fete Oltea Doamna; Arh. Păunescu 
Cesarie, dela lași gimn. ȘL cel Mar» 
la lași lic. fete Oltea Doamna; Ghe- 
4u Vasile dela Iași gimn. Alex, cel 
Bun, la Iași gimn. Alex, cel Bun; 
Gheorghiu Traian, dela lași șc. co- 
mere. elem, băeți, la lași gimnaziul 
Ștefan cei Mare; Dumitiru Pâușești 
Alexandru, dela lași șc. normală bi
eți la lași gimnaziul Ștefan cel Mare; 
Triandaf Alexandru dela Iași gimn. 
Șt. cel Mare, la lași seminarul Ve
niamin; Toma Anton dela Chișinău 
lic. băețti Hașdeui la lași seminarul 
Veniamin; Setiacec Gheorghe dela 
lași șc. normală băeți la lași lic. In
ternat; Tăslăoanu Gh. I., dela Nă- 
săud lic. băeți, la P. Neamț șc. nor
mală băeți; Cazanakli Petre, dela Si* 
lisira lic. băeți la Roman semntar 
Novosievschi Atanasie dela Făgăraș 
șc. norm, băeți la Vaslui lic. băeți; 
Ropaiă Eletterie, dela Focșani lic. 
băeți la Vaslui lic. băeți; Cernăuțea. 
nu Ștefan dela Botoșani șc. norm, sup, 
catedra i, germană la Botoșani șc. 
comerc. sup.; Botez Constantin dels 
Vaslui șc. norm, ia laș: șc. comerț,, 
elem.; Briese Otoț dela lași gim. Ște
fan cei Mare, la Iași șc. comerc. 
elem, ăeți; Șteiănescu Constantin dela 
Tg. Mureș șef de ateliere ia P. Neamț 
șc. inf. meserii; Solomon Const, dela 
Tecuci, șc. comerc. elem, băeți Te
cuci li. băeți; Tomescu Gh. dela Nă. 
săud șc. norm, băeți la Bârlad șc. 
norm, băeți; Rizescu 1. dela lași gim- 
Ștefan cel Mare la Iași seminar; Bo
gos Teodor, dela Chișinău gim. băeți 
No. 1 la Bârlad lic. băeți; Suțu Ser
giu. dela Galați șc. norm, băeți U 
lași șc. elem, băeți.

Serviciul local de învăță* 
mâni Timișoara

Hăiinăgeanu iuliu, dela Arad, gim. 
Băeți, la Arad, șc. norm, băeți; Sima 
Gh. lloria, dela Brad lic. băeți, la 
Caiansbeș lic. băeți; Furca Vasdș, d< 
la Caiansebeș șc. norm, băeți, la Ah 
rad șc. noiin. băeji; Pop Aurel, deli 
Dej șc corn elem, băeți, la Oradea 
șc. borm. băeji; Mothl Roman, dela 
Oradea șc. norm, băeți, la Oradea șc< 
norm, greco-cat; Cioflec Romul, deli 
Timișoara șc. corn, sup., la Timișoara 
lic. german băeți; Kiss Ioan, dela Griș 
tur șc. norm., la Timiș, șc. norm, băeți; 

V7ucbsmaa Marcu, dela Cernăuți la 
Oradea șc. comerc. sup.; Both Dă-, 
uilâ deia Axad, ia Oradea șc. inf. 
meserii; Topliceanu Tr., deia Lipo. 
va la Timișoara șc. normali; Anțila 
Lazăr, dela șc. normală băeți 
Abrud ;a gimnaziul băeți Lipova;

te
prof. No. 3 Gh. Chltu, la București 
prof, graddul II No. 1
Șcrbu Maria, deja Pitești șc. prot, 
gr. I, la București șc. prof, fete gra. 
dul 1 Pr. hlisabeta; Minculescu Pau, 
lina. de;a T. Severin șc. prof. gra. 
dul I la București șc. prof gr. I; 
Moidovanu Eugenia deia Plocști șc. 
ae menaj la București șc. de menaj 
Liena Matei Basarab; Anaganstopq 
Fiiomela, dela Reții gimn. la Bizar- 
gic liceu fete; Armașu Sofia, deia 
Satu Mare liceu fete, ia Campina 
școala de menaj. Rugină Maria de 
la C. Lung Muscel șc. prof, atelier 
piactic ia C. Luug Muscel șc. prof, 
Ninoiu Ana, dela Comuna șc. de 
naj. ia Flcești șa. dde menaj, 
tană Victoria, deia Buzău șc. 
menaj, la Ploești șc. de menaj; 
lmescu Maria, deia C. de Argeș gim, 
la Pitești lic. fete; Antwelw Corne, 
lia. deia Drăgășani șc. prof, la Tar. 
goviște șc. prof, gradul I; Foscolo 
Margareta, de;a Suliua gimn. se re. 
încadrează din oficiu la T. Măgurele 
șc normală fete; Predețeanu Otília, 
dela Pitești, liceu fete U București 
Măgurele șc. normată fete- Șteft- 
r:e.':Cu Alexandrina, dela Ó. Lung 
Muscei lic. fete la Pluești lic. iele; 
O:ariu Elvira, deia C. Lung Muscel 
șc normală fete ia C. Lung Muscel 
liceu lete; Mpicescu Ecaterina. deia 
Bazafgic șc. prof, la Oltenița șc. de 
menaj, So;omon Benaxy Lenormm- 
da, dela Șimleu șc. normală fete.|| 
Coustanța șc. normră fete; Biber 
Ivanca, deia șc. normală Simleu, la 
Galați lic. fete; Leahu Eugenia, do 
la Huși șc. comerc. elem, băeți 1» 
Buzău, șc. comerc elem. sup.

Serviciul local de invăț& 
mânt Cernăuți

Leu Nichiforescu Elea, dela ChișE 
nău șc. prof. O. Cr. R., la Cernăuți 
șc. norm, fete; Kaul Camelia, dela 

, Cluj liceu fete Pr. Ileana la Cernăuți 
lic. ort. fete; Brăteanu Vera, deh 
Cluj lic. fete Rgina Maria la Cercă, 
uți lic. ort fete; Zamfirescu Floriei 
dela Simleu șc, norm, conducătoare 
la Rădăuți lic. fete; Gheorgian Ilaria, 
dla Suceava lic. fete la Cernăuți șc, 
norm. fete. >
Serviciul local de învfr 

țământ Chișinău
Călin N. Dimitriev Elena, deia șc, 

comerc. ăeți Bălți la lic. fete Bălți; 
Nicolau Natalia, dela șc. prof. Cara
cal la lie. fete Bolgrad; Zaharia Ma
ria, dela gim. băeți Comrat la șa 
prof. gr. I Cahul; Bugaeva Vera, de
la gim. băeți din Cluj, la lic. fete Re
gina Maria Chișinău; Popovici Oiagi 
Elena, dela șc. prof. O. O. R., Chi
șinău ia șc. prof, gradul II Chișinău; 
Minocichin n. Treschin Ana, dela ;C, 
prof. O. O. R. Chișinău la lic. fete 
Dadiani din Chișinăa; Smolenchi ». 
lena, dela lic. fete Soroca, la șc, 
prof, fete gradul I Soroca; D-na Ghe
orghiu Jeana, deia cat. de 1. români

Robescu;

me- 
Ca.

do 
Că.

{Continuare în pag, FI
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D. N. Iorga și fuziunea 
celor două partide liberale

9

D. N. Iorga semnează în „Nea
mul Românesc“ de aseară următo
rul articol:

Tara electorală, „specialiștii“ — 
hai să zicem și: ■tehnicienii“ ale
gerilor au arătat simpatii lămurite, 
puternice pentru partidul liberal.

Care partid liberal ?.
Amândouă, în măsura vîrstei- In- 

tâiu tatăl $i pe urmă Hui. Orientul 
nostru știe să facă deosebirea intre 
generații și nu ia odrasla drept pă
rinte.

Unii și alții, cei ca unchiul și cei 
ca nepotul, sint de o potrivă de li
berali, au același credință și aceiași 
încredere. Nu e nimic nou în acela 
cari pretind a fi noi. Ambele gru
pări reprezintă aceiaș lungă și glo
rioasă tradiție, același spirit de as
cultare, aceiași deprindere a luptei 
organizate.

Puternica erupțiune 
a unei sonde ta Moreni

MORENI, 4. — Astă 
noapte pe la orele 3, pe 
când lucrătorii dela son
da nr. I i a soc. Creditul 
Minier, lucrau la perfora
rea coloanei, gazele ema
nate din sondă au împins 
afară spulungul, începând 
ia erupă mari cantități 
de țiței și gaze.

Erupția este atât de pu
ternică încât întreaga re
giune este îmbâcsită de 
gaze. Din această cauză, 
într’o mare parte din re
giune activitatea este o» 
prită, mai ales acolo unde 
trebue să se lucreze cu 
foc.

Oltenii exasperați 
de măsurile arbitrare ak lui Dem. 

Dobrescu
Pățania de Marți d>m- când a fost 

luerat >1 huiduit de către oltenii 
ambulanți, exasperați de mizeriile 
ce li sau făcut, tot nu l-a învătat 
minte pe măscăriciul cu doc dela 
Primărie-

In loc să se astâmpere $1 să re
nunțe Ia persecutarea oltenilor am
bulanți, d-1 Dement Dobrescu a 
luat pe ziua de erl noui măsuri ve
xatorii contra acestor harnici ne
gustori.

A dat astfel o ordonanță prtn ca 
n interzice oltenilor cari n’au oh. 
flaut autorizații până la 25 Mai, sa 
exercite comerțul.

Ort până hi 25 M«| nu expirase 
termenul de eliberare al autoriza
țiilor de comerț ambulant Intenția 
de a persecuta pe olteni, a sinis 
irului bufon, este evidentă.

INFORMATIUNI
D. I. Gr. Perieteanu, ministrul lu

crărilor publice și al comunicațiilor, 
a supus eri spre semnare M. S. Re
gelui decretele prin care d-nii: Eugen 
Tillea, secretar general al ministe
rului lucrărilor publice și avocat N. 
Durma, au fost numiți membri In 
consiliul de administrație al regiei 
autânome P.T T. în locul d-lor V. 
Pop .directorul căilor ferate particu
lare și Rudolf Opran, șeful serviciu
lui apelor.

D. N . Riga, consilier-controlor 
la Cassa Muncii C .F. R. a fost de
legat consilier-controlor la Ministe
rul de finanțe tn locul d-lui Paul 
Georghiu, care a plecat în concediu.

Ieri dimineață comitetul superior 
11 armatei a lucrat la ministerul de 
■izboi sub președinția d-iui general 
jtefănescu-Amza.

D. N. Mușetescu a fost trecut di- 
tecloi al șcualei comerciale elemen
tare din Călărași, dela școala supe
rioară comercială, — unde a fost 
numit director d. Buterez.

Din inițiativa d-lui C. Petrescu, 
președintele soc. corpului P. T. T. 
j’a ridicat în palatul poștei centra
le din Capitală un basso-relief pen
tru glorificarea funcționarilor P.T.T. 
morti în războiul pentru întregirea 
neamului.

Lucrarea este opera cunoscutului 
sculptor Horia Miclescu și se va 
inaugura In cursul lunei Octombrie.

r_
Setdinta consiliului comunal aî 

Sectorului I Galben care trebuia 
să ibă loc eri după amiază la 
Mele 5. s’a amânat pentru astăzi 
dimineață la 9 jum.

i La școala normală de menaj „Gh. 
Filipescu” calea Victoriei 149, sunt 
vacante 30 locuri burse și solve, pen 
tru clasa l-a și câte 10 solve pentru 
Clasele II, III și IV.
• Deasemeni mai sunt vacante 20 
jolve pentru anul I normal.

înscrierile încep la 15 August.

tfew-yorí, 4 (Rador). _ Conducă. 
torul veteranilor din marele război a 
invitat pe veterani să se împrăștie 
g li Stabilească tabere în fiecare dm 
tutele federala.

Nimic mai natural deci decât să 
se unească; să facă din nou un 
singur trup, d. Gheorghe Brătianu 
redevenind presumptivul, nu al d-lui 
Duca pe care arată a-l uri așa de 
grozav, ci al d-lui Dinu Brătianu, 
singurul frate în viață al părintelui 
său.

Ar trebui să fie orbi sau neinteli- 
genți ca să nu facă această fuziune, 
in care unii aduc masele electorale, 
ceilalți cercul hotărâtor al Palatu
lui.

Și ea cred că se va face. Așa 
vrea țara electorală, în ce privește 
pe unii, așa vrea hotărârea de sus, 
in ce privește pe ceilalți.

Un băț șl cu trei bete vor face 
patru. Iar cine i-a voit va sta supt 
tuspatru.

N. Iorga

CUM S’A PRODUS
erupția

Sonda a fost pusă în lucru la 
23 Iunie 1932 si a lucrat 23 zile. 
Se ajunsese cu perforarea până în 
straiul simeotic, la o adâncime de 
1755 metri.

in noaptea de 3—4 August s'a 
încercat să se introducă prăjinile 
pentru spălarea coloanei, in vede
rea punerei în productiune.

Datorită însă, gazelor puternice 
emanate de sondă, prăjinile au 
fost aruncate afară și a început 
țâșnirea țițeiului. Erupția se ci
frează la 8 vagoane pe oră.

In vederea păstrărei ordinel, la 
fata locului au sosit mai multe 
patrule de jandarmi.

Iar ca o dovadă că știa ce i aș. 
feaptă, a trimis aseară după un 
pluton de Jandarmi și tmut ședința 
consiliului municipal sub o puter- 
uică pază-

Oltenii, car! sunt Înțelepți Iar nu 
năuci ca primarul Capitalei, au de 
cis să acționeze pe cale pașnică 
pentru alungarea bufonului munici
pal.

Luni vor ține o mare în
trunire de protest, la ca
re vor veni și grădinarii 
din jurul Capitalei, cari 
s’au asociat la acțiunea 
oltenilor.

Poate că astfel, guver
nanții se vor decide să 
termine cu Dem. I. Do
brescu ■

D. Grigore Gafencu subsecreta
rul de Stat al ministerului aface
rilor străine, însotit de d. Hetiry 
< tuerreau, șeîul cercetașllor fran
cezi, au plecat aseară la Sinaia, 
într’o călătorie de agrement Oas- 
peie francez va vizita cu această 
ocazie diterite localități din jude
țul Prahova.

O. Gheorghe Sava a fost numit con. 
silier pe lângă Asociația Patronală.

O delegație de funcționari comer
ciali s’a prezentat eri dimineață d-ior 
D. R. Ioanițescu ministrul muncii și 
Vintilă Pantazopol, secretar general, 
sol, citând intervenția acestui minister 
pentru încetarea concedierilor abuzive 
ce se fac astăzi de către instituțiunile 
comerciale și industriale din Capitală

D. ministru D. R. Ioanițescu a pri
mit eri dimineață delegația reprezen. 
tâ-id Soc. „Generala" care i-a solici
tat drastice măsuri împotriva orga
nelor în subordine, care nu suprave- 
gnează aplicarea legii repauzului du 
mir.ical și în special în orașul Bârlad.

Tânărul Radosslaw L. Wassilew. 
student la Sofia, a Plecat acum 5 
ani din țara sa pentru a fee ocoiul 
pământului in vederea adunării de 
date șlllnțifice. După ce a străbă. 
tut mal multe țări, a ajuns acum în 
România, de unde va pleca spre Po.

A. G. î. R. roagâ pe Inginerii șo. 
meri, chlar cei cari nu sunt membri 
A. G. I. R.» să anunțe Asociației nu
mele, adresa, specialitatea, școala, 
data de când sunt fără ocupație, 
unae u mal lucrat înainte, motivele 
și modalitatea licențierii, aacă se 
poate, precum și orice ajte date 

mal interesante.

Asociația surorilor de caritate de 
îăsboi din România, aduce ia cu
noștința tuturor membrelor sale și 
ce;or ce se interesează de această 
asociație, că nu are nimic comun cu 
..Asociația Crucea Albastră" a suro. 
rilor de răsboi. Asociația surorilor 
de caritate de răsboi din România 
ișl are sediul in str, Edgard Quinet 
No. S.
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In jurul tratativelor cu Vaticanul
O punere le punct a d-lui Vaier Pop

D. Vaier Pop ne trimite spre pu
blicare următorul articol t

D. 0. Ghibu, după scrisoarea des
chisă, adresată M. S. Regelui în zia
rul „Universul** din 20 Iunie 1932, a 
publicat în aceiaș ziar încă 3 articole 
întitulate „Primul obraz al d-lui dr. 
Valeriu Pop— pe când era ministru 
al Ardealului fără portofoliu**, „Al 
doilea obraz al d-lui Valeriu Pop — 
după ce a ajuns ministru al justiției, 
cu portofoliu** și „Fostul ministru al 
justiției al României, unealta ungu
rilor iredentiști din Transilvania".

Mă așteptam la o discuție calmă, 
obiectivă și serioasă a Acordului în
cheiat la Roma cu Sfântul Scaun, Ia 
disecarea dispozițiilor principale ale 
acestui Acord și indicarea altor so
luții mai avantajoase, în temei de 
documente. In schimb mă pomenesc 
în fața unor reproduceri de afirmative 
note zilnice, „savant“ aranjate pen
tru a demonstra o schimbare bruscă 
de atitudine din partea mea, în fața 
«nui istoric inventat al fazei preli
minare a tratativelor și în fața unor 
invective și calomnii, nedemne de un 
profesor universitar. Răspund la toa
te acestea cât mai scurt posibil, nu
mai și numai din respect pentru opi
nia publică cinstită.

Am fost numit ministru al Ardea
lului la 14 Iulie 1931. L’am întâlnit pe 
d. Ghibu în aceiași zi, înainte Qe de
punerea jurământului, când însoțit 
de d. O. Goga se prezenta în audiență 
d-lui profesor N. Iorga — probabil In 
«■hestia Statusului catolic, — și la 
câteva zile în cabinetul d-lui V. Stan-’ 
ciu, subsecretar de stat. Am schim
bat fugitiv câteva cuvinte, mi-a spus 
că are delegație pentru soluționarea 
problemei Statusului catolic, că 
dacă va fi nevoe. va face apel șt la 
mine și că în orice caz îmi va tri
mite lucrarea sa despre Status, ca 
să cunosc și eu temeinic această ches 
tie. I-am răspuns că fiind vorba des- 
pre o chestie Ardelenească îl stau la 
dispoziție, după ce mă voi fi docu” 
mentát. Atât și nimic mai mult. Des
pre lungi întrevederi și examinarea 
împreună — în doi sau în trei — a' 
Xntregei chestiuni, nici vorbă. La în
ceputul lunei Septembrie 1931, a. 
Ghibu la Cluj, mi-a cerut o intervea 
ție în scopul transformării pașapor 
tului său simplu în unul diplomatic, 
aceasta în vederea plecării sale la 
Geneva și Roma. Având deja în mâ
nă cartea sa despre Statusul catolic 
•— mai mult o lucrare cu caracter de 
pamflet, decât o documentare senină 
și temeinică a caracterului public a 
fondurilor administrate ao Status, 
ceiace ar fi fost de demonstrat, — 
mi-am putut formula deja o părere 
aproximativă că „nu mă îndoesc ca 
Sfântul Scaun va consimți la desfiin 
țarea Statusului catolic, cred însă ca 
va formula prentenții asupra averilor, 
care au fost totdeauna utilizate de 
catolici și pentru scopuri catolice". 
Aceasta mai vârtos că nu s’a făcut 
proöa contrariului nici prin cartea 
d-lui O. Ghibu. Am comunicat cu 
franchetă aceasta a mea părere d-lui 
Ghibu, ceeace și d-sa recunoaște.

*4e știe că până la sfârșitul lunei 
Octombrie 1931 am cutreerat aproape 
fără întrerupere județele din Ardeal, 
pentru a mă ocupa de nevoile popu
lației de peste munți și astlel nu am 
putut avea timp disponibil de a mă 
interesa și documenta asupra ches- 
•îei Statusului, pentru care de altfel 
nu avea nici o însărcinare.

In a doua jumătate a lunei Noem- 
brie 1931, d. O. Ghibu s’a prezentat 
la mine și mi-a spus că d. prof. Ni- 
colae Iorga în urma pârerei exprima
te de d. Titulescu, Petrescu Comnen 
și în urma unei adrese ce va da l. P.
b. S. Mitropolitul Cisar, este hotărât 
a cere un „fait accompli” și numai 
după aceia a sta de vorbă cu Sfântul 
Scaun, că ar fi bine să fiu și eu pre
zent a doua zi, când se vor face a- 
ceste formalități, putând profesorul 
N. Iorga să-mi ceara oareșcan lă
muriri. Am acceptat. D. Ghibu m’a 
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TREN SPECIAL cu VAGOANE 
CLASA ll-a și a lll-a

SE VA VIZITA BUDAPESTA și VIENA 
Prețul total, cuprinzând absolut toate cheltuelile București- 
București adică trenul, pensiunea complectă în hoteluri de 
primul rang, vizitarea orașelor cu ghiduri, excursiuni, 
toate intrările la locuri de vizitat, pașaportul toate vizele 

TRENUL CLASA lll-a Lei 3.230 
TRENUL CLASA ll-a Lei 3.730

înscrierile ie ■
ADMINISTRAȚIA Z ARULUI «CURENTUL» 

Str. CONST. MILLE 4. Tel. 3.75f28
COMPANIA INTERNAȚIONALA DE VOIAJ 

ȘI TURISM „EUROPA“ 
Str. DOAMNEI 1 Et. li. Tel. 3.56]10 

OFICIUL ROiiAN de TURISM și VOIAJ 
Str. LIPSCANI 12, Tel. 3.25|77 

și la toate agențiile Soc. «Europa» din București, 
Pioeștl, Brașov, Chișinău, Sibiu, Făgăraș, Cer
năuți, etc. și la redacția ziarului nostru din Galați, 

si Brăila

mal rugat să sugerez d-lui N. Iorga 
numirea sa în funcția de subsecre
tar de stat, pentru ca să aibă mai 
mare autoritate când va trata cu Va
ticanul.

A doua zi am Însoțit pe d. Ghibu 
la d. N. Iorga. D. Ghibu împreuna cu 
secretarul general al ministerului 
cultelor și cu directorul contenciosu. 
*ui acestui minister redactase o deci
zie, prin care Statusul catolic se de
clara disolvat, averea administrată 
de Status, trecea în administrarea 
d-lui O. Ghibu In calitate de comisar 
general și a d-lui A. Borza în calitate 
de administrator. .

Fără nici o discuție sau expunere 
prealabilă din partea cuiva, d. Ghibu 
a prezentat d-lui profesor N. Iorga de 
cizia spre semnare. D. N. Iorga arun 
când o privire asupra textului, a refu 
zat net și tăios semnarea, arătând 
d-lui Ghibu și celor prezenți că această 
soluție este contrară părere! d-lui Ti
tulescu și Petrescu Comnen, cum și ho 
tărftrei nestrămutate a d-sale de a so
luționa problema prin tratative ou 
Si. Scaun. Mai amintesc că adresa 
I. P. S. S. Mitropolitului Cisar avea 
un cuprins cu totul diferit de cel a- 
nuntat de d. Ghibu.

Atunci, abia atunci am intervenit 
eu, arătând d-lui prof. N. Iorga că 
dacă asupra refuzului de a semna 
nu insist, deoarece aud o sene de 
merun contrare celor ce am aflat cu 
u zi în urmâ, îmi iau voe a-i atrage 
atontia că proectul de statute ale Sta 
tușului fiind de mult înaintat Ia mi
nister spre aprobare, lipsa de orice 
răspuns a ministerului ar putea fi 
considerată «a o aprobare tacită și 
exploatată în acest sens. Chiar de 
aceea este necesară o decizie, prin

cronica judiciara
Excrod trimiși în Judecată

D. procuror Stăncescu a dat erl 
rechizitoriu direct de trimitere in 
judecata tribunalului corecțianal 
pentru escrocherie împotriva com- 
Donenților firmei „Automobilia Mo- 
tors”, d-nii Sergiu și Mlșu Nadler, 
Armând Văleanu și Dumitru Barbu, 
Aceștia sub masca numitei socie
tăți cu sediul la Garajul Ciclop an
gajau diverse afaceri cu automo
bile. Astfel, dându-se reprezentant) 
ai firmei Rockssu au înșelat pe in
ginerul Romulus Popescu, dela care 
au luat suma de 90 mii lei și o ma
șină Auburti, obligându-se ca In 
schimb să furnizeze o mașină 
Rocknu. Mașina nu au putut-o fur
niza deoarece numiții nu luaseră 
reprezentanta acestei firme, ci a- 
bia după aceasta începuseră să de*

INCIDENT CU URMĂRI 
GRAVE

Cu ocazia judecării uneel contes
tam ia executarea unei sentințe 
condampatoare rămasă definitivă a 
tribunalului, d. avocat Bechi a ridi
cat un incident susținând că Ia co
municat ea sentinței de către orga
nele judiciare, semnătura contesta- 
torului a fost luată cu violentă. 
Față de această gravă declarație 
făcută în instanță de d. avocat 
Bechi, a fost sesizat parcheul, caro 
a și deschis acțiune publică împo
triva d-sale, pentru calomnie adu
să organelor Constituite.

CERCETĂRILE 
INSTRUCȚIEI IN JURUL 
ISPRAVEI LUI MAURI- 

CIU LAX
Eri au continuat Ia parchet și la 

cabinetul de instrucție cercetările 
în jurul isprăvei lui Muriciu Lax 

care să se arate că lipsa de răspuns 
nu înseamnă aprobare tacită și că 
Înainte de terminarea tratativelor cu 
Sf. Scaun, Statusul nu are ființă le
gală și orice hotărâre a lui va fi con
siderată ca nulă și neavenită. D. N. 
Iorga a acceptat fără discuite această 
propunere și a dispus redactarea unei 
decizii în aces sens, senyiând-o a 
doua zî.

Rămas singur cu d. prof. N. Iorga, 
i-am comunicat sugestia făcută de d. 
O. Ghibu, de a fi numit subsecretar 
de stat. D. N. Iorga mi-a reflectat că 
acest lucru este cu neputință, dimpo
trivă dată fiind patima și lipsa de o- 
biectivitate a d-lui O. Ghibu, se gân
dește să-mi încredințeze mie această 
misiune, păstrând pe d. 0. Ghibu 
doar în calitate de consilier și nu de 
delegat.

Câteva zile mai târzia d. O. Ghibu 
trimite o scrisoare d-lui D. Ghika, mi 
nistru de externe, scrisoare în care Ii 
acuză pe d. Ghika in modul cel mai 
brutal că trădează interesele țării in 
chestia Statusului catolic, de dragul 
nu știu căror interese ale fratelui 
d-salo. Urmarea acestui gest Incalifi
cabil a fost că d. N. Iorga In camera 
miniștrilor din Palatul Adunării De- 
putaților i-a comunicat d-lui Ghibu că 
nu înțelege să mai aibă de a face cu 
d-sa și că orice însărcinare ti înce
tează. Pe urmă l-a concediat fără să 
mal admită vreo replică sau expli
cație. La 27 Noembrie 1931 i s’a co
municat d-lui Ghibu și adresa de re
vocare a delegației, adresă cu care, 
după ce a citit-o și a cunoscut-o, a 
procedat in modul deja arătat de 
mine.

Valeriu Pop 
fost ministru al Justiției

pună insistențe în acest scop pe 
Wngă direcțiunea fabrice! Rocknu. 
Au plecat în acest scop în străină
tate, însă toate eforturile lor au 
fost inutile, întrucât firma Iși avea 
reprezentantul ei la noi în tară. D. 
inginer Popescu văzând că nu este 
pus în posesia mașinei după o bună 
trecere de timp cere să i se îna
poieze mașina d-sale și suma de 
Q0 mii lei. Insistențele păgubașului 
«u ai: avut nici un rezultat până în 
momentul depunerii reclamatei Ia 
parchet, când a reușit să încaseze 
întreaga sumă ce o pretindea din 
partea falșilorrepgș^eejtașt* To
tuși parchetul pentru vina de a- și fi 
dat calitate mincinoasă, î-a trimis 
cu rechizitoriu direct în judecata 
tribunalului corectional.

din str. N. Filipescu 27, pe care am 
relatat-o eri. A fost interogat din 
nou șoferul Cherdeș Frantz, care 
susține că a fost luat de Maunciu 
Lax la șosea unde au petrecut și 
după insistentele acestuia a cedat 
consimțind ca el să conducă ma
șina la înapoiere. Fiindcă acesta nu 
știa bine să conducă a nimerit cu 
ca intr’un pom sfărâmând-o.

S’a emis mandat de arestare îm
potriva șoferului Cherdeș. Autori
tățile sunt în urmărirea lui Mauri- 
ciu Lax care până în prezent a 
reușit să se mentie ascuns.
RIDICAREA SECHES

TRULUI DELA LIBRĂRIA 
IG. HERTZ

înaintea tribunalului Ilfov, secția 
II comercială, s’au prezentat eri corn 
pouenții soc. Ig. Hertz: D_na Ninna 
Hertz, Marton Hertz, Sony Schloc- 
Kex și Iuiiu Hertz, împreună cu se. 
auestrul judiciar d. Ștefan Meitanl, 
asistați de avocatul Frischoff decla 
rând că au stins toate procesele ți 
dlierendele dintre ei și cerând în 
cousecință ridicarea măsurii seques 
irului judiciar încuviințat de acei 
tribunal.

Tribunalul, sub președinția d .lui 
Emil Vântu, juâud act de declarațiu. 
nea părților, a dispus desființarea se 
qucstruiui judiciar și închiderea do 
sarului.

mandate de ares
tare CONFIRMATE 
Tribunalul de vacantă a confir

mat eiî mandatul de arestare emis 
împotriva lui Sever Mărghescu din 
str. Popa Tatu 45, care în compli
citate cu Alexandru Vernescu, as
tăzi dispărut, a excrocat mai mul ti 
funcționari ai ministerului de fi
nanțe cu diferite sume de bani> dân- 
du-le asigurarea că îi vor avansa 
In funcțiune.

— Tot erl a fost confirmat man
datul de arestare emis împotriva 
iui Constantin Zugravu, picolo în 
serviciul berăriei din str. Lipscani 
3, care a omorât cu două lovituri 
de cuțit pe tovarășul său din aceiaș 
local, I. Taler.

INSTIGATORI COMU
NIȘTI RAMAȘI ARES

TAȚI
In fata secției I-a a tribunalului 

comercial au venit eri spre reconfir 
mare mandatele de arestare emise 
împotriva instigatorilor comuniști: 
Griinberg Hava, Ghenea Cotie, Ab- 
techer Peter, Edlis Frima, Aver- 
buch Hana, Șmilovici Moscu. Solo- 
mon lanca și Hadiboiu Ruhla. A- 
cestia aparțin primului lot de co
muniști arestați acum două luni 
pentru vina de a fi Organizat întru
niri cu scop subversiv și au îndem
nat la dezordine.

Tribunalul a reconfirmat toate 
mandatele de arestare.

TRATAMENTUL CU IOD 
poate fi urmat la dornici iu cu sare de IOD 

din RAZNA
Iodul e precum se știe, un remediu suveran împotriva gutei, artritismu- 

lui, scrofulozei, sifilisului, reumatismului, a bolilor interne, a bolilor de 
nas, gât și urechi, a bolilor de piele. etc. Dar pentru un motiv sau altul, 
nu fie cine poate utiliza stațiunile balneare respective. Și ca toți cei ca. 
ri suferă de aceste boli să poată avea vindecarea, medicii recomandă curg 
de iod la domiciliu.

SARE DE IOD DIN BAZNA
Aceasta care extrasă prin evap arare în vid, din apele radioactive du 

iod și brom dela Băile Bazn.a (Transilvania) are toate proprietățile cu.< 
rative ale isvoarelor de iod. Conținând pe lângă alți compuși minerali 
și urme de fier, cantități însemnate Je iodură de sodiu și bromură de 
sodiu, SAREA DE IOD DIN BAZNA aduce vindecare suferinzilor fără 
ca aceștia să-și neglijeze îndeletnicirile.

Cu 1—2 kgr. de SARE DE BAZNA se poate face o excelentă baie de 
putină, cu apă încălzită până la 23 gr. Celsius. Efectul deplin se resimte 
după cura complectă care e de 23 până la 25 băi. SARE DE IOD DIN 
BAZNA, recomandată de medicii spe cialiști, se găsește de vânzare, în pa- 
chete originale, la toate drogueriile și farmaciile.

Depozit General la „DROGUERIA STANDARD*’ 
București, str. Zorilor, %

Dr. D. Jacoby 
Specializat Ia Viena pentru bolile 
Venerice, Sifilis si Piele 

Diatermie
Consult. 9—10 a. m„ 2—8 p. m.
Str. Teilor 8 (în dosul spitalului 

Golțea). Telefon 325/17.

înmonnauiarea 
grănicerilor dela Olteni ja

( OLTENIȚA, 4. — Azi Ia orele 17, 
s’a făcut Înmormântarea celor doi 
soldați grăniceri, ce fusese dispăruți 
din Oltenița.

Au vorbit cu această ocazie d-nii: 
locotenent Doros Romeo șl preotul 
garnizoanei, Sachelarie.

Au depus coroane: excadronul 3 și 
4 călărași, garnizoana Oltenița, pri
măria ,politia și plutonul de grăni
ceri.

La autopsia făcută cadavrelor de 
către medicul legist nu s’a constatai 
nici o leziuni ce ar ii provocat moar
tea. I

Se deduoe deci oă barca incărefln- 
du-se s’a răsturnat și cei doi bulgan 
nefiind legați și având vestminte u- 
șoare pe ei, au putut să scape mnot, 
iar grănicerii s’au Înecat din oauza 
echipamentului ce probabil nu le-a 
permis să facă nici o mișcare.

Vizita directornini general 
C. F. R. la Viena

VIENA, 4 (Rador). — D. general 
lenescu, directorul general al căilor 
ferate române, a sosit la Viena, în
soțit de d. Hossu.

D. general lonescu va vizita căile 
ferate austriace precum și uzinele 
pentru fabricarea de material de 
cale ferată.

Transferările in învățământul 
secundar

(Continuare din pogr. 4-aj
seria B. desființată trece la cat. de 1. 
română No. 2 delà lie. fet Soroca; 
Botez Margareta, dela Tg. Ocna, gim. 
âeți se reîncadrează din oficiu la 
Chișinău lie. fete Dadiani; Solearschi 
Iulia, deia Tighina șc. prof. la Chiși
nău șc. de menaj; Slonovschi Natalia 
dela Orhei șc. prof. Tighina șc. prof.;

Serviciul local de învăță
mânt Cluj

Joos Laura, dela șc. normală Șim- 
leu deșt., la gimnaziul fete Abrud; 
Lepa Dora, dela șc. normală fete A- 
brud desf., la lie. fete Lugoj; Mihăes- 
cu Costescu Maria delà gimn. fete 
Fălticeni la lie. fete Aiba-Iulie; Pop 
Seucan Irina, dela lie. fete Satu Ma
re la gimn. fete Satu Mare; Doboșa- 
nu Teodora dela ilc. fete Soroca la 
gimn. Făgăraș; Pușcariu Melania de 
la gimn. fete Sebeș la gimn. fete O- 
dorheiu; Sibechi Natalia dela-șc. nor
mală conducătoare dela Beiuș la șc. 
normală fete Sf. Gheorghe; Muntea- 
nu Maria, dela lie. fete Turda, trans, 
la tic. de fete Tg. Mureș; JJălcașu Lu
cretia dela gimn. Sebeș desf., la șc. 
comerc. gradul I Hunedoara; Bilin- 
țan Draga, delà lie. de fete Satu 
Mare; Călinescu Constanta delà lie. 
fete Bazargic la șc. prof. fete Fă
găraș.
Serviciul local de învăță

mânt Craiova
Hanganu Despma dela șc. comete, 

fete Craiova, la lie. fete Elena Cuza 
Craiova; Petrescu Desdemona, dela 
șc. normală fete Arad, la lie. fete 
Regina Elisabeta Craiova; Alecu Sil
vie, dela șc. normală fete Constanța, 
la lie. fete Regina Elisabeta Craio
va; Voiculescu Lucia, dela gimn. bă- 
eti Reșița, la lie. de fete Regina Eli
sabeta Craiova; Bărăscu Lucia Fio- 
rica, dela șc. normală fete T. Seve
rin, la lie. fete T. Severin; Stroescu 
Matilda, dela liceul fete Arad, la șc. 
de menaj din T. Severin; Rădulescu 
Elena, dela liceul fete Sighet trans
format, la liceul de fete Târgu-Jiu; 
Teodorescu Valeria, dela gim. fete 
Lipcani, se reîncadrează la șc. de me
naj fete Craiova; Goruneanu Maria 
delà șc. prof. Caracal ia șc. comerc. 
elem. fete Craiova; Niculescu Elena 
dela Târgoviștc șc. comerc. elem. b. 
se reîncadrează din oficiu la șc. prof. 
din Caracal; Miziumschi Sofia, dela 
Satu Mare lie. fete la Craiova lie. 
fete Regina Elisa,; Constantinescu 
Lucreția dela Corabia gim. băeți la 
Craiova șc. de menaj; Brăileanu E- 
lena delà T.-Măgurele liceu fete la 
R. Vâlcea lie. fete; Mesa Constanța 
dela T.Severin lie. fete la Craiova lie. 
fete; Mitrache Eliza dela Câmpina șc. 
prof, ia T. Severin șc. de menaj; Ric- 
man Maria dela Caracal șc. norm, fete 
la T. Severin șc. norm, fete; Rașcu

Citiți Mica Publicitate

PRIMARIA SECT. I GALBEN 
Serv. Administrativ

Piiblicatinne.a

Se aduce la cunoștința celor lnte. 
resați că in zilele notate mal jos se 
vor ține in localul primăriei sectoru 
lui I Galben, str. Batiște No. 32 ur
mătoarele.licltațiunl cu oferte in. 
chise șî sigilate:

1) La 19 August 1932, orele 10 dlm.
Aprovizionarea cu 250.000 kh. bl. 

tumen (asfalt în turte)
Valoarea devizului lei 625.000, Ga

ranția de admitere ia licitație este 
de 5 la sută din valoarea devizului.

2) La 6 Septembrie 1932, orele 10 
dimineața.

închirierea următoarelor compar, 
ttmente:

No. 2 din piața Floreasca, chiria 
anuală inițială lei 10.000.

No. 9 din piața Floreasca, chiria 
anuală inițială iei 6.508.

No. 7 din piața Amza chiria ttnua. 
lă ]ei 10.200.

No 15 din piața Amza chiria a. 
nuală inițială lei 10.000.

Termenul chiriei este deja apro. 
barea definitivă pân. la 31 Decern, 
brie 1934. Destlnațiunea va fl pentru 
comerțul ce se va cere șl aproba de 
Comislunea de licitații. Garanția de 
admitere la licitație este de 5 la sută 
din valoarea ofertei.

Supra oferte nu sunt admise. A. 
ceste licitațîunl se țin în conformita 
te cu dlspozițiunile legii contabili
tății publice. Regulamentului de or* 
ganizare O. C. L. șl normele de trata 
re prin bună învoială.

Ofertele se vor face conform cae, 
telor de sarcini, cari se pot vedea 1« 
serv, administrativ, str. Batiste 39.

No. 14478/3280 B
4 August 1932

2 August 1932

Maria Eliza dela Șimleu șc. norm, 
fete la T. Severin șc. prof. fete.
Serviciul local de învăță

mânt lași
Gherasimescu Veronica dela Zalău 

gim. fete ia Botoșani șc. norm, fete; 
Alexa Maria, dela Sf. Gheorghe gim. 
fete la Bârlad șc, prof. gradul I; Sa- 
vinescu Oiga dela Botoșani liceul 
de băeți la Botoșani liceul de fete; 
Sibi Charlotte, dela Botoșani școa
la comercială elem. fete la Botoșani 
șc. norm, fete; Botez Sabina dela 
Brad șc. norm. cond. ia Botoșani lie. 
iete; Tomescu Natalia dela Beiuș șc. 
norm. cond, la Botoșani șc. norm, 
fete; Oprescu Lucia dela Botoșani 
școala comercială elementară fete la 
Botoșani școala normală de fete;

Preoțescu Irina, dela Ploești șc. de 
meseni, la Botoșani șc. normală 
fete; Placa Magdalena, dela Boto
șani șc. comerc. elem. fete la Bota, 
șa ni tic. tete; Timpoc Elena, dei* 
Soroca liceu tete (a Botoșani șc. 
norm, fete; Viccl Maria, deia Boto
șani iic. fetî la Botoșani șc. norm, 
tete: Costruș Fiiofteia, dela Vaslui 
șc. prof. gradul I la Botoșani șc. 
normală fete: Răutu Victoria, dela 
Iași șc. normală conducătoare la 
Botoșani școala normală fete; Co- 
dreanu Dcbrovici Ejeonora, deia A. 
rad( școala normală fete ia Boto
șani șc. normală; Alexandrescu Ana 
aela Cernăuți școala normală fete 
la lași, școală profesională Sf. Sa- 
va; Culianu Natalia, dela Iași șc. 
normală conducătoare la Iași școala 
normală fete M. Sturza« Munteanu
O.ga, deja Bârlad școala normală 
fete ia IaȘiȘc. norm, conduc.; Toma 
Fiorica, dela Chișinău șc norm, fete 
la lași șc. norm, cond.; Gheorghiu 
Elena, dela Doroholu iic. fete ia Pla. 
tra-Neamț, lie. fete; FTorov Ludmlla 
aela Cnișinău lie. fete Dadiani, la 
Iași școala de menaj fete; lonescu 
Mria, dela Dorohoiu, șc prof. gra. 
aut I la Botoșani șc. norm, fete; 
Gancevici Giga dela Botoșani utiliza 
tă la Botoșani șc. normală fete;

Agapescu Lucretia, dela Câmpina 
șc. prof. gradul I, la lași șc. prof. SL 
Sava; F.ădubescu Aneta, dela C&s 
mana șc. de menaj, la Bacău șc. da 
menaj; Fulgeanu Maria dela Lugojf 
șc. prof., la Bacău șc. norm, fete J 
Nemțeanu Magda dela Slatina lie. 
fete, la Botoșani lie. fete; Tenita Teo
dora dela Comana șc. de menaj, la' 
Bacău șc. de menaj; Brăteanu Filo- 
mela, dela Turda liceu fete, la Iași 
lie. fete. : 1 v
Serviciul local de învăță

mânt Timișoara
Niciita Elena, dela Arad, șc. nor

mală fete la Arad lie. fete; lonescu 
Maria dela Arad șc. normală fete, 
la Lugoj șc. normala fete; Manta Fio 
rica ,dela Belgrad lie. fete, la Ca
ransebeș șc. de menaj; Popescu Lu
cretia dela Arad șc. normală fete, Îs 
Lugoj șc. normală fete«
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MICA PUBLICITATE
Ânunclurile se primesc la Administrația ziarului
Șir. surinuar 4. dala araia 8-12,15-28

Telefon ___
CAUT fată serviciu gătit spălat Ia 

persoane 600 le, Emigratului 4. 
?~VT femeie ia toate să știe bine 
iKi’ărla, fără bărbat, cu acte în 

regulă; sau o femee care are fată 
18 -;4 ani. pentru două persoane. 
C ,le:i Șerban-Vodă 38. 2030

bine» 
| ÎNTREPRINDERE importantă f
§ caută mai muiți funcționari su-1 
o puși români, activi, cinstiți,J 
A buni vânzători și cai'l au vcM-j*
♦ jat. cunoscând limbi străine, Af
• ac adresa ziar sub „Activ". •
t 278241

ARIZER1A Predescu angajează coa. 
feză, sala 3000, eventual locuință, 
Romană 156. 25339

FANAR cunoscând, bine branșa uro 
guerie, parfumerle cât și muzica 
caut post. Pretențiuni modeste. A. 
dresați ziar sub D. A. 1500. 27780
TANAR provincial caut orice servi
ciu având pretențiuni modeste, ocup 
orice post, adresați M. Iacobsohn, 
Pitagora 22. 29000
CAUT de spălat și călcat acasă. 
Lucru ireproșabiL și garantat Rozl- 
ca Lîodi, Crivineni 7. (Tramvai .14 
V>1 26). 25626
jșOFER ciu'-tit caut post^ Câmpl. 
neanu 40, Etaj II, Dumitru. 27801 
TAMPLAR meșter fost patron caut 
lucru la biuale, uși, ferestre, glas. 
vauturi, cu metru, bucata sau ziua, 
Voinescu loan, Pcllzu 1, prin Pante- 
limon. 27812
’ARHITECT. Desenator, caut sreviciu 
pretențiuni modeste, la ziar sub 
„Desenator“. 27786
FEMEIE vrednică caut centru ori șl 
ce serviciu, menaj jumătate de zi. 
Madam Pop str. Chindiei No. 10.

27790

FEMEIE singură știe găti cäut, Ni
colae Filipescu 21. 25332
PERFECTA premieră croitorie caut 
lucru cu ziua- Grigore Manoiescu 29 
proprietar. 28161
SUFRAGIOAICA servită Case mari 
cu referințe bune caut CotFicescu 
13. 25332
LUCRATOARE perfecte, specialiste 
la felru angajează Mode „Regina“, 
Șelari 1. 7128

GüríERTUC
"5“

Sâmbăta 6 August 1932

CHIMAtl 
culOin

Șâtytasi canfartd/ilâ 
iÎMunariunclujtfOcuvltÎt 
iaMICA PURLICITATF

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, con
fort, avantajos. Provincial sau per
manent. Traian 192 (B.dul Fsche). 

27772

DE VANZARE Motocicletă Douglas 
1915 în pierfectă stare și diverse 
piese ptr. Camioane Whitte, str. 
Aure] Vlai'CU 104. 27781
PANTOFI' Carmen chilipir, lei 140, 
toate numerile. Bărăției 46. 2-27748

CAMERA mobilată de închiriat. Fun 
dătura Calea Moșilor 175, vls-ă-vls 
de biserica O]ari. 27765
CAMERA curată drăguț mobilată, 
etaj închiriez imediat Grigore A- 
lexandrescu 35. 2069
CAMERA bine mobilată, electrică, 
teracotă, bae alături, convenabil 
Sfinții Voivozi 55. 2071
CAMERE ei tine, mobilate confort, 
liniște, grădină, telefon, odăiță or. 
donanță, Isvor 70 2072

CAMERA mobilată, calorifer, apă, 
caldă, intrare separată» telefon. Re. 
mus 15. 2073

INDIfCUTAaiL 
PAI NEA

Știri diverse
BELGRAD 4 (Rador)- - O te- 

legramă primită din Zurich anun
ță că aviatorii iugoslavi au avut 
un frumos succes la meetingul in
ternațional de aviație dela Zurich.

In jurul exploziei dela atelierni C. Popescu
MOARTEA UNEI VICTIME. — STA IEA CELORLALTE

TERENURI convenabile orice car
tier cu sau fără construcții, ținem 
la dispoziția amatorilor. ,,Locuința 
Modernă“ Pasagiui Imobiliara sca. 
ra H. tei. 348-60. 27756
VÂND cauza plecărei, imobil 8 ca. 
mere cu 8 bucătării, teren 540 metil, 
venit 90.000 anual, lei 475 mii, str. 
Moruz2i 58 (Campoduci). 2050
VÂND teren 500 metri, Breaza (Pra- 
nova) Mitulescu București, Er. Gri. 
gorescu 16. 27791
APARAT fotografic mic, obiectiv șl 
fabricație bună cumpăr. Oferte 
„Jean X“. _____ ____27693

CAMLNA bine mobilată, bae, intra
re sepai'ată, telefon, str. Mihaii Co- 
gălniceanu 23. 2074

CAMERA mobilată la Șosea sau îm
prejurimi caută Heschia Fund. Ne. 
gru Vodă 4. 2068
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, birou 
și bufet. Adresați Viitor 16. Et. I la 
d.na Rădolu. 27781
ÎNCHIRIEZ camere mobilate 1000— 
1200 iei, Hotin 14, (Bulevardul Ba- 
sarab).’ 29000

4

EXCURS I UNEA NOAS
TRĂ SPRE BUDAPESTA 
Șl VIENA a fost studiată 
și este condusă de specia
liști cu experiențe vaste 
in această materie.

EXCURSIONIȘTII vor 
fi . împărțiți în grupuri 
mici și conduși fiecare de 
un ghid expert, cunoscând 
atât limba română cât și 
limba orașului respectiv.

In ceiace privește hote
lurile și masa, am făcut 
angajamente cu hoteluri 
și restaurante de primul 
rang, lleasemenea ex- 
cursiunile și plimbările 
au fost astfel socotite ca 
să nu obosească prea mult 
pe participanți.

Xn'numărul nostru de eri am re-, 
tatat despre puternica explozie izbue 
uită Mierquri noaptea, la atelierul 
mecanic proprietatea d-lui C. Pope
sc«, situat intre aeroportul Băneas® 
și Palatul de radiofuziune, când au 
fost grav răniți patru ucenici. Din 
«ncheta întreprinsă de către d. șef 
Dumitrescu. dela clica 10 de poliție 
s a stabilit că explozia se datorește 
neatenției ucenicilor cari s*au jttcM 
cu un bidon cu benzină sub lampa 
carc funcționa, tot cu benzină. O 
scânteie sărită din lampă a făcut 
ca bidonul cu benzină să explodeze, gravă.

Stropii de benzină sărind pe lampă 
s>u iacul ca Și aceasta s& explodez«, 

Victimele exploziei Crlstea Vanoe» 
Constantin Ștefânescu, GheorgM 
Stănescu, toți in etate de 14 ani ti 
Nicolae Șefănescu in vârstă de li 
anii au fost internate la spitalul Fi. 
lantropla.

Vancea Crlstea, find eeț mai gr*» 
rănit a intra în agonie în urma n. 
nei infecțiuni generale, iar eri di. 
uiîneață a încetat din viață.

Starea celorlalți răniți se menține

TANAü, armata făcută, student A- 
cademie, perfect franceza, germana, 
caută post pretenții modeste. Ziar 
„Academician“. 27797
FUNCȚIONAR tânăr, căsătorit, în- 
giijesc imobil central in schimbul 
-Iccuinței. Ziar 78 V. 2003
GOUVERNANTE'. Suisse enseignant 
Français, Allemand, cherch eenga. 
gement, Journal 33 V. 2004
NEMȚOAICA prssentabilă, modestă, 
merge Menajeră 1—2 persoane șl 
iprovincie. Nae Li țel 11. (Rahova 
șină). 2007

TAȘERONI săpătură angajează, fa
brica Mihăescu Cojentina. 8390
CAUT ucenice și practicante bune, 
Lilly Mode, Dorobanților 29, sunaț.

3829
UCENICI interni la tâmplărie de 
mobile primește atelierul Georges. 
cu. Șoseaua Iancujui 114._______
VÂND 4 camere, 2 antreuri, 2 bucă- 
tArii 450 mii Popa Nan 159. 2053

CUMPĂRAȚI numai dela fabrica 
Cdlentina sobe speciale. 29000
MOTOCICLETA Herjei cu ataș per. 
fect 15 mii lei, strada Tunari 30.

3890 
CUMPĂR casă ~2_3 apartamente 
teici, moderne, numai centru bani 
gata. Scriți „Proprietar“ Mitropolitul 
Dsiniil 24. 27659
VINDEM casele Basarab 2 colț Mi. 
hail Ghica, teren 1900 metri, vin
dem casele Moșilor 61 și fond co
merț pompe funebre. 2055
VÂND eitin teren 500 m. p. Sevasto. 
pol 14 (Calea VictorieLBuzești).

2051

„Așa vrea Providența“ ca fabrica 
.Rezistența“ să vă ușureze existen 
ța. fiindcă desfide orice concurență 
lalea Moșilcr 7 etaj. începând: 

Lei

Lei

Lei

Lei
Lei

Lei

Lei

60.

90.

250.

Pantalonași trainici pen
tru copil.

Pantaloni rezlstenți pentru 
lucrători.

Pantaloni albi de vară mo. 
derni.

175. Pant:*oni fini vărgațL
253. Costume bune pentru lu

crători.
440. Pardesiuri pentru dame 

modeme.
108. Halate pentru oricare bran.

DOAMNA serioasă, devotară, doreș
te orice post de încredere, eventual 
menajeră; adresați: Grăniceri 15 
£ect. 3. Doamna Toma. 2008
AJUTOR inginer său conductor 
tecnnic, specialitatea motoare, caut 
post. Adresați ziar „Conductor".

27803
FRANÇAISE instruite, diplômée al
lemand, piano cherche situation, 
irait province, excellentes référen
ces. Sous Molière, Journal 44 V.

2002

LEMNE uscate 650 mia tăiate tran
sportate vinde str. Vaselor 29 (prin 
Morilor) telefon 236.19. 27679
1»E VANZARE convenabil mină aur^ 
argint. Adresați ziar sub „Mină“.

27821
VÂND teren Negru Vodă, ?os. VÎL 
lor, informațiuni Banu Mărăcine, 16 

27825

CUMPĂR pat bronz stare bună, ;at 
1.40 metri, Spiaiui Unire! 60. Tele. 
ton 3/64/86__________________1789

OCAZIE RARA. Gout Parisien Vic- 
toriei 23 soldează pardesiuri dublate 
crepe de chine și rochii cu 500 lei 
4-Ct. 8394
VÂND cauza crizei case 4 camere,, 
pivniță 80.000 case noi 3 camere 
90 000, 4 camere mari 170.006. Adre
sa 10 Mai 23. Mașina 8—10. 27674
CUMPĂR Creytler spiz spor, puțin 
rulat. Zentler, Gabroveni 59. 1233

Lel

Lei 
Lel

Lei

250.

175. 
145.

șe.
Halate albe fine pentru 

medici.
Halate pentru volggiu.

Combinezoane pentru șo
feri.

75. Cașkete pentru automebi. 
liști.

Șepci pentru muncitori. 
Pardesiașe pentru copil. 
Trenscoats fine.

Lei
Lei
Lei 

Diferite șțofe foarte ieftine.
tăzi prospectul gratuit. 28900

35. 
250. 
611.

ÎMPRUMUTURI 
I leu cuvântul

Ministerul Instrucțiunii a aprobat 
na d-nele profesoare Elena Icneseu 
si Antoaneta Hagiu să țină cursuri 
de preparații pentru admitere in 
școlile comerciale, licee, normale de 
băeți Și fete, precum și pentru ba. 
cttiaureat și corigențe, la școala de 
fete No. 20 din str Sf. loan Moși 
No 25.

Candidați! la viceprej, 
dinția Camerei

La secția clncea s’au Întrunit ieri 
după amiază parlamentarii națio- 
nal-tărăniști din Vechiul Regat pen
tru a alege trei candidați la vlce- 
președinția Adunării deputaților. Au 
candidat d-nli Mihaii Ra'ea, ionel 
Lupescu, Dinu Simian, Georgescu- 
Bârlad, Gică Măcărescu, Cezar Soi- 
neanu, ing. C. Hoisescu, Georgescu- 
Tulcea, V. Toncescu și Vasilescu- 
Notara.

S’au ales d-nlî Mihaii Ralea, Ionel 
Lupescu și Dinu Simian.

Astăzi după amiază se va proce
da Ia alegerea chestorilor șî secre
tarilor biroului.

încercarea de sinucidere 
a unui suferind

Muncitorul Petre Constantinescu, 
de 49 ani, din strada Salvator 7, su
ferind de mai multă vreme de nervi 
și reumatism s’a refugiat aseară pe « 
aleie din dosul Arenelor Romane, 
(parcul Carol) unde cu un bnciu și-a 
tăiat beregata.

In stare disperată a fost transpor
tat Ia spitalul Brâncovenesc. Sinuci
gașul a lăsat un bilet adresat suroreî 
«ale Ecaterina Ionescu, In care aratâ 
«■Ă disperatul act se datorește boale- 
lor de care suferea. In bilet Constau, 
tinescu mai arată că a voit să se îm
puște țnsă nu șLa putut procura re
volverul...

Copil abandonat
La comisariatul 9 s’a prezentat 

eri dimineață femeia Ana Saho, 
din strada Popescu Asan 11, care 
«ducând cu sine un copil nou 
născut a declarat că femeia Elena 
Gândi, de fel din comuna Budilu 
(Brașov), căreia il dăduse ospita
litate, a dispărut acum câteva 
zile, abandonându-și copilul. Co
pilul a fost internat la azilul Can- 
tacuzino, iar d. comisar Cojocaru 
șeful suszistilul comisariat a luat 
toate măsurile pentru arestarea 
mamei denaturate.
Grav accident de ascensor

Gunoierul Niculae Hristea sa
dus eri la prânz să scoată gu-
noiul dela etajul al patrulea al
imobilului din strada Blănari 14.

CAUT* post femee de servie! la bi
rou, la hotel sau spălat. Șos. Kise- 
|ef 2, Linca. 25305
NEGATOR ce cărți poleior mână șl 
presă, cau post. Prefer instituție. 
Admit provincie. Penescu, Cărămi
darii de jos 5, București V. 2005 
IMENAGERA perfectă, tânără, caută 
ipost imediat ia persoană singură 

familie serioasă. General Ange. 
Sescu 12 a. 2006
i --- ---------------
BVCATAREASA bună tânără sin
gură, ungurioalcă caut loc merge 
și la toate. Bulevardul Karoly 28 
Ibis, etaj 4. 25300
FRANÇAISE cherche place auprès 
eiifents. Scrire st. Apolodor 21 Mme 
Marguerite. 2010

OCAZÎUNE vând haine, pardesiuri 
redingotă, talie mijlocie, Banu Mă
răcine 16. 27826
MAȘINA cusut ,,Keplk“, croitorie 
deme, lingerie vând 1.800. Arhier--. 
Cajist 13. 27823

1

Ocazîune :
Profitați de lichidarea defini-] 

>sâ, Tablouri pictori cunoa«<

ÎNCHIRIEZ cameră mare, bucătă
rie, az.tr eu, electrică, convenabil. 
Flctor Luchlan 14. 27816
CAMERA frumos mobilată cu sau 
fără pensiune, familie onorafciăl, 
preț convenabil. Str. Gramont 10, 
etaj I. Vizitarea între 1—4 d. a.

500.000 ’ei caut cu ipotecă rangul I, 
la ziar D 27811

DIVERSE 
I leu cuvântul

2895 ghe?

AGENțl vizitând particulari pentru 
articol prima necesitate, caută Car. 
nioi str. Caro| 24. 28000
? NU UITATU! Cel mai ieftin cunu 
parați la Diogueria Sfântul Gheor-

Ședința consiliului general 
al Municipiului

S’au discutat cele două oterte pentru crearea târ 
galei de vite

Neputând duce lada pe scară, ga 
«oierul s’a urcar cu ea in ascer 
sor. Prin dreptul etajului al trei
lea, din cauza prea marei greutăți 
sârmele ascensorului s’au rupt iat 
cabina s’a prăvălit la pământ ct 
o iuțeală vertiginoasă. Placa de 
metal ce servea ca acoperământul 
cabinei s’a rupt căzând peste gu
noier zdrobindu-i piciorul 
și cauzându-1 o rană adâncă 
piept.

Mai mufțl vecini, martori la 
grozilorul speUacol, au sărit 
ajutorul rănitului.

Anunțându-se Salvarea, internul 
Zisulescu i-a dat primele îngrijiri 
transportându-1 apoi cu ambulanta 
ta spitalul Colțea, unde gunoierul 
a fost supus unei imediate uaer- 
venții chirurgicale ainputându-i-se 
piciorul.

Accidente de munca
Victor Gută, salahor la clădirea 

în construcție, din bulev. Elisa* 
beta 35, pe când urca cu scriM* 
tele la etajul șease niște grinzi, 
una din ele, s’a desfăcut din lan
țul cu care era legată căzând pes
te salahor. Nefericitul s’a ales cu 
capul spart și cu numeroase ero
ziuni pe corp. Cu ambulanta Sal- 
vărei a fos dus la spitalul Colțea.

— Lucrătorul Ion Florcscu, de ZI 
an:, domiciliat în calea 13 SeptembrW 
253, din serviciul boiangeriei Schmidt 
și_a apucat mâna dreaptă Ia un apa. 
rat automat de spălat rufele. Grav ra- 
nit, având zdrobită mâna, lucrătorul i 
fost dus la spitalul Brâncovenesc.

•— Ilie Miu, de 25 ani, din stradi 
Petre Maior 18, cazangiu la atelierele 
centrale ale căilor ferate, în timp ce 
lucia la nituirea unei cisterne a căw 
de pe schelă, rănindu-se la față ți u, 
mărul drept A fost internat la spL 
talul Witting,

drept 
Is

fe
in

pCRANSiLVANEAN 3—4000 garanție, 
paut post de încredere orice între, 
prindere, Grivița 129, Cohn. 1283 
BUNA translatoare de franceză șî 
dactilcgrfă, cut serviciu înainte de 
amiază, ștefania, Principatele Unite 
30. 27738
PRACTICANTA ,vânzătoare price, 
pută luciu caută mode „Lucetta" 
Victoriei 39. Prezentarea 11—1 jum. 
A. m. 2531S

üfertede^e/viciu
' l-gMCQUltäntuf -

U«â, Tablouri pictori cunos-i i 
cuțit mare reducere de prețuri.] ] 
Sursa cea mai eftiui. Vixitati șl va ] t 
veți convinge. < »

Vizibil zilnic numai Intre 2—4.' ' 
Duminica, sărbâtori, toată siua. , ]

Strada Turturele 3 i > 
(prin Labirint) ' '

i Tramvai 16 (Stația Tabacn) ] [
Mimittwmwwiiii»

VÂND teren colț 232 m. p. fațadă 
34 m. Anastase Paau II. Telefon 
3.06.07. 2047
VÂND casă eftin prăvălie sr. Turda 
No. 166. 2046
eeeeeeeeeeebeeeeeeeeeeeer 
b VÂND eftin una piuă de bătut® 
$ ștofe marca Bieger cu 2 cioca-J 
g ne .perfectă stare. Adresați S. g
X Uohienberg, Ivești, jud. Tecuci.S 
g 29C00Î

*bbbbebbbbbbb®bbb®bbbbbb» 
VÂND teren parcui Bonaparte stra
da Londrei, 8Q0 m. p. Adresați Colo
nei Casian, Aleia Alexe Marin 
No. 8. 2045

PENSIUNI
I leu cuvântul

ÎNCHIRIEZ prăvălie renovată gata 
pentru deschidere, Văcărești 62.

27820 ț
ZALOMIT Î0 (Cișmgiu) cameră camere cu pensiune fină deia 225 
remobilată, parterre, spațioasă 2000 iei până la 350. 
lunar, Ropcea. 27804

i .... —
SINAIA Pensiunea Manolescu reține

29000

SCHAEFFER delegat ca 
al comisiunei pentru exa- 
celor două oferte prezen-

i ATENȚIUNE l Orice fată t ânără izolată în viață găsește sprL ■ 
I jiu și înclnumaro inotală și materială la „AMICELE TINERE- z

1 LOR FETE“ in str. Barbu Catargiu No. 15, unde există „un •
I cămin'‘ înzestrat cu tot confortul. Funcționare, studente, 1

] [ eleve, etc„ găseso pensiune modestă și îngrijire maternă. 28.000 f
SWHWttewmMeMbbbbbbbbbbMMbbbbbbbbbbbbbbbbb

PRACTICANT mic angajăm birou 
360 iuuar, Mihai Vodă 9 (curte).

27803 
ÎCASA Titica Picier, angajează ur
gent lucrătoare, practicante și uce
nice la croitorie de dame. A se a- 
dresa: Mincu Ii No. 10. 25625

VÂND 509 metri. Parcul chiriașilor
18 mii. Cortului 6. Bușoiu. 2048
VÂND loc de veci 3/3 m2 lângă ca
voul Cogăinlceaau, cimitirul Viișoa. 
ra, Ploeștl. Ofertele ziar 8 V. 2049

CURTE cu șopron sau alt local 
spre închiriere. Dionisie 25. Tei. 
202.16. 27827
GARSONIERE elegant mobilate, 
baie, intrări separate, parchet. Ge
neral Angelescu 38. 27829

b—w—b—b—S 
g 40COO LEI ofer chirie pe an?
2 pentru un aparament compus»
• din 3 camere, baie și bucătărie. 2 
b Cât mai aproape de centru. A ® X se scrie sub M. S. la ziarul ,,Cu-&
• rentul“. 29000 J
Âl’ARl AMENT 2 camere antreu, bu 
căârie. baie și cămară, str. Porum. 
baiu 55, Șoseaua Kisseleff. 2i .c9

Corespondențe
H, Vin Sâmbătă aceiaș oră. 

27822
FRIZERIA „Heiene“ Regală zu 
curte, Coafat 30, tuns manicure 20, 
las 10, lucrători speciali. 27828
,JEAN X“ aveți scrisoarea la ziar.

27830
„SINGURICA“ rog scuzați neveni. 
îca, reținut caz grav, reveniți Vi
neri locul și ora știută „Ideal“.

27832

CAUT cofetar pentru băi, să se pre
zinte intre 8—10, )a cafenea Univer. 
cui. str. P.rezoianu, ja cassă. 2021

J PLEȘUVEA, mătreața, mâncări.( , 
mile capului dispar prin între-] [ 
buintaiea loțiunii Petrol Egger.i > 
La farmacii și droguerii. 30002] ] 

oooooooooooooooooooooeoo
CAUT loc jupâneasă sau la toate, 
poeed acte, str. Chitila 4. 2022

mohuoaii:
CuțOiei

atxle dândun anunț & Wouuitâ 
iaMICA PUmTATE

CAUT cameră mobilată confortabi
lă, centru, oierte detaliate portar 
Banca Națională sub Mișu. 278 ’>9

CAUT femee servită, cu acte în re
gulă, la toate, singură persoană. E. 
roulul 5. 2023
CAUT oăiat care a mai fost prăvă
lie General Augheiescu 85, chioșc.

2024

DE VANZARE casele construcție 
nouă, 5 încăperi libre ia vânzare, 
IiansilVaniei 60. 27795

CAUT pereche oameni munciipri ;a 
mcș’e. Popa-Rusu 18. 2026
,CAUT perfectă maistră croitorie, 
practicante, ucenice Interne, Buie- 
iVaîdul Carol 32. 2027
CAUT femee la toate priceapă și bu. 
câtăria. Puțul cu apă rece 15 bis.

I CUMPĂR teren circa 200 m. p. cen
tru, indicați prețul, strada și numă. 
rul. La ziar sub „Cumpăr“. 27799
CUMPĂR imobil până la 600.000 ba. 
nii toți, indicați str. și numărul ja 
ziar sub „Gerstan“. 27798
VÂND 5 camere noi cu edilitare șl 
un ioc Turda 128. 2052

> «IO««
4^, serviciu 
aâtid unanurf<U)aair& 
aMKA publicitate

VÂND casă frumoasă parer, instala
ții moderne, garaj, grădină, adresa 
Tomiți, Bul. Pache 64. 2054
MARE ocazie cauza despărțirei vin
dem Nash tip 930 roți metalice, 
perfectă stare la orice sumă. Berzei 
101 27770

b^®.

VANZARI forțate, case mari, miel, 
terenuri, orice cartier vinde „Curiei 
ml“ Biserica Enel, 10. 27819
IMOBIL 80.009 lei centru, 1 minut 
trainyai, de vânzare, Fundătura 
Dfspjt Vodă, 24. 27814
OCAZIE, trăsură, tenou 2, 4 roți, 
șarete, vânătoare; noi fine Pictor 
Luchian 14. 27816

CAMERA elegant mobilată, intrare 
separată, apă curentă, de închiriat 
pereche s’au provincial venind rar 
București, Câmpineanu 7, în curte 
stânga, etaj I,_______________ _
BATIȘTEI Qj*al Praporgescu 11 4 
camere stăpân, bucătărie, bae, ca
lorifer a se adresa parterre. 27758 
3000 LUNAR închiriez 2 camere, ho;i 
bae, bucătărie, pivniță, cameră ser
vitoare sau una cameră cu acces la 
toate 1500 lunar. Str. Bateriilor 9
A. 2—27810

ÎNCHIRIEZ camere elegant mobiia- 
te, bae, intrare separată ioc ordo
nanță. Viișoarei 6, prin Bul. Las. 
car Catargiu. 27814
MĂCELĂRIE, zarzavauri, biânze. 
turi, mare vad format, garaj, inchi. 
riez, Romană 3. 27806
ÎNCHIRIEZ cameră bine mobilată 
cu luna sau cu ziua, Pictor Grigo. 
rescu, 8. Etaj I. 278Ü5
ZALOMIT )0 (Cișmigiu) cameiă 
nemchilatl, parterre, spațioasă 2000 
lunar, Ropcea. 278C4
ÎNCHIRIEZ două camere, antreu, 
bucătărie, una cu bucătărie și una 
mobilată loc ordonanță, Transilva. 
niei 60. 27795
DE ÎNCHIRIAT un cameră mobilată 
acces bae, lor ordonanță str. Carol 
DaviJa 147 prin ușa stânga.
APARTAMENT frumos 3 stăpân. Ca 
mere goale, izoiate. Ascensor, Doro. 
banțijor 86. 2076

7 DE G ANO ACI sigur scăpați dacă 
prafurile „Za»'a“ la Drogueri» sfân
tul Gheorghe cumpărați, rugăm fir
mele albastre observați? 27831

Publicații de licitații 
Convocări - Judiciare 

2 lei cuvântul
CORPUL PORT. TRIBUN. ILFOV 

PUBLIC A ȚIU NE No. 66158
In baza adresei No. 44182 din 1S32 

a jud. ocoi I Buc., se publică spre 
canoștința 
9 (ncuă) 
(opt) din 
la licitație 
Spaniolă No. 5 averea mobilă 
d lor Peppi și I. Leibovicl care 
compune din un bufet stejar afu
mat și aitele anume specificate în 
procesul verbal de urmărire, spre 
despăgubirea credit Banca Crcditu. 
lui nostru.

generală că in ziua de 
August 1932 dela ore 3 
zi i*iante, se va vinde 
publică in București, str.

a 
se

CAMERA eieg.int mobilată, separa
tă, acces baie, Griviței 42. 27800

Dela Asociația
„Asanarea Urbană*

Aseară a avut loc la sediul din Ca. 
lea Griviței No. 80 (sala cinemato
grafului „Mama’’) o consfătuire a 
asociației „Asanarea Urbană”.

A prezidat d. prof. Pavelescu-Di- 
mo care dă cuvântul d-lui loan I. 
Eft’mescu inițiatorul acestei mișcări 
precum și d-lor T. Rădulescu, N. Mi 
hăilescu, avocat Alexandru Balasie, 
inginer Roșu și N. Crăciunescu, 
cerând cu toții suspendarea vânzări
lor silite.

Inchee d. profesoî Paveîescu Dimo 
care anunță pentru Duminică 7 Au_ 
yust ora 10 dim o altă întrunire în 
sala „Marna”

Consiliul general al Municipiului 
s’a întrunit în ședință publică la o- 
rele 7.

D. G. 
raportor 
minarea
tate pentru concesionarea târgului 
de vite la Abator, a făcut consiliu
lui un raport amănunțit asupra 
conditiunilor celor două oferte.

D-na ALEX. CANTACUZ1NO fa- 
ce unele observațiuni asupra celoi 
două oferte și insistă asupra pro
blemei transportului vitelor

D. V. VASILESCU ocupându-sc 
de transportul vitelor la abator, a- 
trage atenția consiliului asupra nea
junsurilor liniei ferate care s’a con- 
struit între Gara Filaret și Abator, 
străbătând str. Lâuăriei. Cu toate 
că consiliul Sectorului de Albastru 
a decis desființarea liniei de pe a- 
cea stradă, nici până acum nu s’a 
executat decizia.

locuitorii după str. Lânăriel suni 
bolnavi din cauza sgomotului pro
vocat de trenuri iar casele li s’au 
ruinat complect. Dacă d-tui Dem. 
Dobrescu 1 s’at fi întâmplat acest 
lucru pe strada sa, desigur că lua 
tnăsuri, după cum a asfaltat str. Si. 
Apostoli, pe care locuește, atunci 
când iiu i-a mai convenit Piatra cu
bică.

Locuitorii străzei Lânăriel sunt 
deciși să ridice linia cu forța.

Obiecfiunile d-lui M. Ber
ce ars u

D. M. BER.CEANU crede că e 
necesar un târg de vite în Capi
tală, dar că acest lucru nu se 
poate pune în practică, atena 
vreme cât nu se studiază creiu- 
rea liniei ierate de acces. Lipsind 
calea ferată, vitele sunt aduse azi 
pe jos, pe ploaie sau pe căldură și 
ajung în abator obosite, din care 
cauză, carnea lor lasă mult de do
rit

Problema concesirlnei târgului 
de vite nu se poate spune dar să 
se studieze mai întâi creiarea unei 
linii ferate si înființarea de graj
duri tn cari vitele să poată ră
mâne chiar mai multe zile, înain
te de tăiere.

E contra ofertelor, pentru că 
ar scumpi prețul cărnei cu 3—4 
lei la hgr. Cu 20 milioane, târgul 
de vite se poate construi în regie.

Dupe ce mai vorbesc d-nii Șt, 
Dumitrescu și G. Schaeffer ședința 

amâiâ in ixntinuare peitru Luni 
>a orele 6.

Citifi

Mica Publicitate
Arestarea unul curier 

sovietic
Procuror pus in üisponí- 
hilitâta pe chestii politice

întrunirile national 
socialiste

CHIȘINAU 4. — Siguranța locală 
fusese înștiințată că pe la punctul 
de frontieră cu Rusia, Jora, va tre
ce un emisar sovietic.

In adevăr, de acord cu grănicerii, 
agenții siguranței au reușit să prin
dă pe curierul Crinsbun, zis Tara* 
sov, asupra căruia s’au găsit acte 
cifrate și manifeste.

Curierul încercase să se opună a- 
reștăril, vrând să tragă focuri de 
revolver dar n’a avut timpuL căci 
a fost dezarmat la timp. Asupra cu
rierului s’a mai găsit o scrisoare, 
pentru fiica unul inginer din Chiși- 
nău, al cărui nume însă nu se dă în 
vileag, deocamdată. D-ra in ches
tiune a fost arestată.

TREI TINERI EVREI 
TREC IN RUSIA

Autoritățile au mai fost 
înștiințate că pe la punc
tul Tarasova au trecut 
noaptea precedentă, in 
Rusia, trei tineri evrei.
Se presupune că ei erau 

spioni sovietici.

BOTOȘANI 4. — S’a relatat la 
vreme un viu incident petrecut în 
perioada electorală, la Bucecea, în
tre d-1 Petre Irimescu prefectul ju
dețului și d. avocat M. Alexandres- 
cu. fost partizan al prefectului și a- 
cuiu adversar politic.

Ca un epilog al acestui conflict 
politic, ministerul de j-ctîtîe a pus 
în disponibilitate pe d-1 substitut de 
procuror Paul Ghica, pentru că nu 
a arestat la ordinul prefectului pe 
adversarul recalcitrant.

Magistratura botoșăneană 
profund impresionată de acest 
al ministerului de justiție, iar
pul advocatilor, în plenul său a re
dactat un vehement protest, de 
oarece d-1 Paul Ghica este unul din 
magistrații de valoare ai Botoșani
lor.

La sediul centrai al partidul« 
național socialist a avut ioc întruni 
rea comitetului executiv, precum șl 
a deicgaților organizațiunilor din 
Capitală și județul Ițfov. Au partL 
rinat și numeroși delegați din altu 
județe. Au luat cuvântul reprezen. 
tanți județelor Prahova, Sjtu Mare, 
Sălaj. Făgăraș, Vâieea. Buzău, TI. 
China, Cetatea Aibă, Ialomița și n» 
tneresi fruntași din Capitala și judi, 
țul lțiov. I

Cu toții au făcut un raport a®, 
piu asupra activității depuse m a« 
lo^erlle generale, subliniind aportui 
voturilor naționai socialiste în succî 

L. A. N. C. Au fost aplauuatt 
cuvântările d-lor col. Const. Botei, 
ti. Faun (Basarabia), Bibiri Sturla 
•Tighina), prof. Chiriac Dimancea, 
»i Cleja (Ardeal), N. Bogdan, Măgu, 
re„nu, Spirescu și alții .

D ȘTEFAN TATARESUV, preșe. 
dintele partidului, face o expuneri 
rezumutivâ. asupra t-onaițiunnor in 
care s'a încheiat și executat cartela] 
Partidului național socialist cu orgs 
rizația L. A. N, C. devenind cu cure 
că deși aportul național socialist a 
tost mai mult decV. apreciabil, n» 
unu] din fruntașii acestui partid 
u’au putut pătrunde ln parlament 
Arată loialitatea cu caia a fost duși 

de partea națion ai .socialistă, 
aducând elogii d-lui prof. A. C. Cuza

D. Ștefaa Tătărescu, schițează 
programul de munca al partidului 
i’ut.onal socialist, arătând că in mai 
puțin de două |um, vor exista orga
nizații definitive )n toate județe;« 
tarii. Tnchee mulțumind m numen 
partidului tuturor luptătorilor mart 
și mic cari au intrat în botezul fo. 
-u lui eleetuidi.

întrunirea s'a terminat după «j 
unu noaptea.

Inspectorate de conH
G. F. R.

este 
gest 
cor-

w
A apăruți

Greta Garbo
■ roman

de CEZAR PETRESCU 
420 pagini JO lei

Cu începere dela 1 August, ap 
intrat în funcțiune nouile inspecto
rate de control, înființate și atașate 
pe lângă fiecare direcțiune de ex
ploatare din tară.

Sediul acestor inspectorate st 
află la București, Timișoara, Cluj t 
Iași.

Atribuția lor este de a continua și 
termina lucrările de scontare ge. 
nerală la Magaziile direcțiunei a 
conomatului C. F. R„ de a face ins. 
pecțiuni în serviciile exterioare șl 
de a continua controlul și reviziile 
pentru a se vedea dacă stocurile 
de materiale existente, corespund 
cu cantitățile trecute in registrolț 
magaziilor
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(dînera LOiiiinuü disrujla validărilor
Sârba trepanatilor,- cn jazz de clopote

ivi trec punea și ejaculațiunile 
JrizeJM două ședințe de validări, 
uuii urnelor par astăzi mai invalizi 
Mi niște logodnici cu mădularele 
tnovite de forajul timpanelor nup. 
We, Defosfatați in elanul spasmuri. 
ir iuagurale, se recalciiică astăzi și 
instaurează. Si fie determinată nu. 

Iii dt istovire, această unanimă sin- 
M, sau poate a fost ea cumva 
ttthwretă de invizibila poruncă • is- 
pMdlor din partid Oricum ar 
ti, râșnițcle scandalurilor precedente 
Hlispărut din primele bănci, iar 
Mrâielile epitropilor izbutesc să cal. 
Me astăzi mai repede tentativele 
0 izbucniri ecuatoriale,

& pot astfel răsfoi la tribună do. 
)Mle câtorva județe mai brutal tree. 
ttu de dulgherii electorali ai prefec- 
tnriior, Dorobănțimea național-tară. 
M- u vitalitatea brusc deterio. 
jKi — nu-și mai asmute zăvoii nici 
pM când doctorul Lupu, mai incan- 
ducent decât ieri și decât alaltăcri, 
tdtsiiică pe delicatul cugetător Ha. 
fa(Mihail) In ierbarul .degenerați- 
in politici isterici"'. In locul zave. 
fa din ședințele anterioare, o mona. 
hă resemnare întâmpină aceste țo. 
hri de rețină pe cari le oferă majori. 
Met octorul Lupu, _  consacrat
k R-acum ca necontestat zapciu al 
ptiției. Liberalii dJui Duca, _ <-u 
țâihile nostalgice de culoarea peli-

— par să viseze la sonata lumi 
fa la ruinele Târgoviștei : afoni ș/ 
lirifi au toți aerul unor milițieni 
Bl u uitat și desfășurarea la tra. 
W d mânuirea carabinei. Din 
idifid lot veștejit, nu răsare nici o

h tejgheaua oratorilor, defilează 
pteele.verbale al câtorva omoruri, 
tițiuiri și represiuni administrați
ile cântărește la Ialomița avere- 
tnd Roșiețeanu, patronimic pre- 
Mmt ji inventarieze tonajul sânge
ri Mat |n ultimele alegeri. Câțiva 
foi la Călărași, _  câteva vedre la

Bârlad i pe acestea le cumpănește 
bătrânul Zelea Codreanu, care destăi 
nuește câte donițe de hemoglobină ță
rănească au fost servite la banchetul 
electoral din Tutov», pentru laborio. 
sul triumf al d-lui Georgescu-Bărlad.

Mai cu lămuririle melodios gui
țate de d. Virgil Potârcă, _  mai cu
originala morfoleală a d-lui N, Ale. 
xandrache, tutouean care știe să flam, 
teze printre gingii ca dm tuturez, _ 
se scurge alene lugubrul convoi al schi- 
ir ailor, trepanaților și strigoilor din 
ultimele alegeri,.. La acuzațiuniie o. 
poziției, majoritatea nu mai răspunde 
acum decât cu placide țăcăneli de pot. 
coave. Liberalii d-lui Duca par toți 
contaminați de traheită, așteptând 
poate ivirea unui tractor pentru a se 
desmorți. Singurul care se mai cațără 
pe cuierul desbaterilor, cu isbucniri 
de fos.terier și cu tenacitate de ar- 
năut, __ este tot doctorul Lupu. Un
neprevăzut „Huuoooo” al naponal-ță. 
răniștilor ii varsă din nou benzină t” 
brichetă și iată-l invectivând iarăși 
majoritatea peste capul muscalilor li
berali, definitiv ațipiți la lintița li
niștitului lor heleșteu.^

Starostele incintei, — d. A. C, Cu
ta, _ brusc pălit de o juvenilă in
transigență, refuză să mai acorde deo. 
dată doctorului Lupu cuvântul : între 
colții acestuia și antebrațul preziden
tului se încinge acum un dramatic du. 
el. Clopotul bătrânului semitocton, 
montat pe un cotor lung cât un târn,— 
vuește mat puternic decât al patriar
hiei : durează mate hui acesta câteva 
minute, la sfârșitul cărora limba doc- 
torului Lupu se dovedește mai rezis
tentă decât aceea a clopotului. In tri. 
bune, tinerele doamne venite să cou. 
temple incinta pentru a se consola de 
csinda vacanțelor fără vilegiatură, au 
iluziunea că au evadat undeva, depar
te, țntr’un sat de munte,__și că as
cultă în amurgite tălăngile vacilor 
mânate cu trestia dela islaz.,.

Ion Dimitrescu

Ședința
i D. A. C. CUZA, președinte de 
HrslL deschide ședința la ora 4 și 
II minute d. a.

Pe banca ministerială d-nii C. Ște 
fcwcu Arnza, Pan. llalippa, Armând 
Cilmescu.

D. AUREL BUTEANU dă citire su
ptului ședinței trecute,

D. UUUiL HALEA, luând cuvân- 
ttl la sumar, respinge acuzațiile a- 
lue d-sale de d. dr. Lupu In ședința 
UlerioarA.

„Suni surprins astăzi că d. dr. Lu- 
jo a adus tn discuție „fapte’’ cari 
iau lost puse la cale in nici un caz 
li către nalional-lărăniști.

D.dr. Lupu a {inul adunări tn in
terni zonelor de votare. D-sa al 
drui curaj nu este așa de excesiv 
li alegeri ca aici (aplauze pe băn
iile majorității).

D. MTACHE: Noi n’am făcut nici 
I ilegalitate.

D. dr. LUPU: Voi sunteți copiL
D. MULAI RALEA: D. dr. Lupu 

ju talentul său cunoscut a căutat 
li ie lupte cu morile de vănt... 0. 
li. Lupu are nevoie de toxine, cari 
te parte din tehnica dvs. cunoscută.

D. dr. LUPU; Măi llaleo, tu nu 
|tii ce-am vorbit aici.

D.1L1E LAZAR (intervenind): D-le 
ioctor Lupu, cu a ne odată numai 
li avut de-a face, și-ai dovedit că 
Nli laș. (Ducându-se la banca d-lui 
fo Lupu, majoritatea abia poate să 
nțină pe d. llie Lazăr, care devinese 
uiemn|ător).

D. dr. LUPU: Ai părăsit pe Stere 
a să vii la Maniiu.

D. dr. LUPU (luând cuvântul dela 
tribună): Trebuie să repet că s’a fă
cut un progres tn civilizarea meta
lelor de alegeri.

Aceasta este meritul corpului elec

Si intră ta ordinea de zi, continuân- #k discuția la validări.
ALEGERILE DELA 

ialomița
D. ROȘEȚEANU (part, poporo- 

fel: „Guvernul n’a încercat să facă 
Sltri libere; dacă ar fi încercat ar fi 
Wt S' fi găsit destui magistrați 
bterf ,i nectivi, cari să asigure li 
bertatea alegerilor. Dar d. Vaida, 
dut în prima săptămână, a început 
i schimbe funcționarii și magistrații 
Wocaindu-i cu elemente favorabile 
ypmnhii
k Fetești, a fost instalat faimosul 

țriau Z»haria, care bătuse odinioară 
șt pdnul.piocuror și pe comandan
ți legiunii de jandarmi. PrimuLpro- 
(vor dela Călărași a fost deasemenl

D. I. RADUCANU : D. ptim-pro 
ivot e fost mutat de către fostul m! 
tetm Vaier Pop, iar nu de noi. Dv*.

toral, care nu va mal putea permite 
reeditarea samavolniciilor.

Tinerii mei adversari dela Huși mă 
silesc să vorbesc. Cred că numai 
lipsa lor de experiență v’a Îndemnat 
să faceți ce-ati făcut

Eu vă propun să delegați câte un 
membru din fiecare partid ca să 
meargă acolo la fata locului, ca să 
cerceteze. Dacă n’o fi așa, eu plec 
din Parlament

D. RALEA: Primesc!
D. dr. LUPU: Am fost în Județul 

Fălciu două zile. Am fost oprit, tn 
corn. Roșiești și îndrumat peste un 
pod care era rupt, cu golurile um
plute cu saci de spini.

D. ARMAND CAL1NESCU: Ați dat 
o telegramă că era sârmă ghimpată.

D. dr. LUPU: Am fost oprit de jan
darmi din ordinul d lui Ralea.

Niciodată nu m’am gândit ca după 
30 de ani de viață politică să mă 
bat în alegeri cu nepneeputi.

D. RALEA: Nepneeputi In fraude 
electorale.

D. dr. LUPU: La intrarea în satul 
Răzășoaia, jandarmii puseseră sâr
mă ghimpată.

Am evitat o vărsare de sânge, care 
*ra să se întâmple din cauza „isteriei 
electorale’’ a d-lui Ralea.

D. RALEA : îmi pare bine că iau 
lecții de ..patologie nervoasă” dela 
d. dr. Lupu.

D. MITACHE: Țăranii nu v’a» 
dat să beți apă din pahar...

D, dr. Lupu : Dvs., național-țără- 
niști sadea, aflați dela „ciocoiul" Lu. 
pu, că mai bună este apa băută, din 
cofă decât cea din pahar !...

D. RALEA (întrerupe).
D dr. LUPU : D-ta faci parte din 

clasa „degeneratului politic isteric”!... 
(Ilaritate).

totinnarea discuției validărilor
chiar ne-ați adus mulțumiri pentru 
modul civilizat în care s’au făcut ale
gerile.

D. ED. MIRT O : Eu am primit o 
declarațiune dm partea opoziției, ca a- 
leger: mai libere decât acestea nu pu. 
tcau ii.

D. ROȘEȚEANU: Numai libere nu 
au fost. Au fost schimbați : adminis
tratorul financiar, directorul prefec- 
turti...

OPOZIȚIA : Nu răspundeți ?
D. MIRTO : Nu se întrerupe, —, 

după regulament...
D. ROȘEȚEANU: Naționaî-țăA- 

niștii au Tngenunchiat până șl autori
tatea militară.«

D. RADUCANUU : Ai mers »a 
braț cu comandantul garnizoanei, în- 
tr’o seci te de vot...

D. ROȘEȚEANU : Nu este adevă
rat !. Ați impus colonelului să-și cea
ră mutarea»...

D. RADUCANNU s Te rog să cei! 
invalidarea alegem,

D. ROȘEȚEANU : Pierdeți pri
ma ♦..

D. MIRTO : N’o pierdem T..
D. FRANASOVICI : Al sa modî. 

fie- d-ta legea electorală Ft
D. VIRGIL POT ARCA : D. pro

curor dela Călărași a fost mutat de d. 
Vaier Pop... Eu n’am făcut decât sa 
"xecut decizia d-lui Pop...

D. ROȘEEANU : Atunci, de ce 
ați trimis un Inspector judecătoresc la 
procesul jn care erau implicați dorn 
candidați de pe lista național.țărăni
stă ?„

D. IUCA: Ați dat ordin ca avocn- 
tii statului dela Timișoara și dela Că
lărași să nu se constitue parte civila 
din partea Statului!...

D. VIGIL POTARCA : Eu nu 
m’am amestecat în piocesele judeca
te !. Am trimis doar două circulari, 
pentru ca să se judece cât mai grabnic 
procesele ce se tărăgănau de prea 
multă vreme...

D. ADONIS POPOV (lupist) 
•■rând să vorbească, este oprit de ma. 
j ori tari cu strigăte : Stai jos !... Stai 
ios !l...

Rstabilindu.se liniștea, a-sa eere 
precizări In chestiunea mutării d-lul 
procuror Filipescu deia Cluj.

D V. POTARCA : Eu l’a« fi rugat 
.»e d. Popov să judece cu capul.. D. 
Richard Filipescu a fost mutat dela 
Cluj de d. Vaier Pop.

Alegerea d
D. ION ZELEA CODREANU, — 

in numeie „Gărzii de Fier”, _  sus
ține o contestație împotriva alegerii 
dela Tutova. In 30 de ani _  spune
d-sa _  am luptat în nenumărate ale
geri, totdeauna în opoziție. Cred că 
alegerile, _  ca să fie absolut libe
re, _ ar fi trebuit să fie prezidate de
un guvern de magistrați dela Casație.

D. MITACHE : Unde.ai mai văzut 
asta ?

D. ZELEA CODREANUU : D-le 
M’tache. să nu crezi că dacă ești dela 
Huși ai dreptul sa mă întrerupi'... Să 
nu ne stncăm prietenia!... D. Al. 
Vaida-Voevod a fost un perfect ca
valer

(Aplauze la național-țărăniști).
A ordonat alegeri libere, dar la Tu. 

tova s’a răspuns : D. Vaida să ordo- 
ue la el în Ardeal, că la noi știm ce 
iacem !...

Va veni tineretul acesta care se ri. 
dică din toate partidele și luptă cu pu
tere contra oricărui regiooaljsm. (A- 
pJauze).

Dă citire mai multor cazuri abuzive 
in implate în județul Tutova: perche
ziții. arestări.

D. BELDIE (naț.-țărănîst) : arată 
că s’a făcut demagogie. Ați promis 
boi ți vaci...

D. ZELEA CODREANU : Aha, 
d-ta ești d. Beldie? Cel care al bătut 
până *a sânge, în localul poliției pe 
propagandiștii noștri ?

D BELDIE : ,,Sunteți rău infor
mat !..

D. ZELEA CODREANU : La noi 
în partid, nu sunt vaci și boi!..

UN MAJORITAR întierupe.
D. ZELEA CODREANU : Care-i 

ăla î Să-1 văd și eu...
MAJORITARUL se ridică în pi- 

cioare și se recomandă : d. Alexan- 
drache

D. ZELEA CODREANU : D-ta 
ețti ? Mai bine vezi, de alte lucruri, 
decât să întrerupi!..

D. ALEXANDRACHE ripostează.
D. ZELEA CODREANU : Să-ți 

fie rușine obrazului!..
D. ALEXANDRACHE : Aî mers 

și.ai spus că dai moșiile la țărani.
D. ZELEA CODREANU : Care; 

măă ? Eu aud câte o voce, și sunt u- 
nele cari n’ar trebui să vorbească!..

D. CUZA : Toți cei cari sunt aici 
au dreptul să vorbească.

D. dr. LUPU : Par’că adineauri 
susțineai că nu trebue să întrerupă ni. 
meni î

D. ZELEA CODREANU citește o 
listă de studenții schinguiți șî ares
tați.

MATORITARII întreabă : E lung 
pomelnicul ?

D. ZEI,EA CODREANU: Este 
pomelnicul celor scăldațî în sânge de 
dvs.!.. Un preot a fost și el arestat și 
bătut!..

Nu mai e decât o jumătate de pas 
până la starea de lucruri dm Rusia So
vietică ! Nu mă miră dacă o să mi se 
pregătească și mie soarta Ini Donca.

MAJORITARII : Soarta lui Man. 
ciu!

D. ZELEA CODREANUN produce 
manifeste și publicații ale prefecturii 
de Tutova în care se preciza că tcțl 
cei cari vor activa pentru ,,Garda de 
Fier” vor fi urmăriți conform legilor 
penale. Funcționari dela prefectură — 
continuă d-sa _  au fost delegați lî
secțiile de votare de cătra partidul 

, național-țărănesc.

D. ROȘEȚEANU : Alegerile ace
stea au fost mai libere decât altele, 
este drept,_ dar mai puțin libere de
cât cele din 1928. Dvs sunteți în de
presiune electorală, așa că v’ați gân
dit la toate mijloacele pentru a vă asi. 
gura nenorocita de primă de 40 la 
suta.

(Aplauze pe bancîîe opoziției).
D-le ministru de justiție, admiteți 

dvs., ca un inspector judecătoresc sa 
ia parte la procesul în care sunt im
plicați doui partizani ai regimului ?

D. BURICESCU (național-țără- 
nist): se ridică împotriva acuzațiilor 
aduse de d. Roșețeanu. Declară foarte 
*erios că în județul Ialomița, n’au fost 
ingerințe. Am fost coreligionar poli
tic cu d. Roșețeanu, și-am căutat să-l 
învăț la școala obiectivitătii

D. ROȘEȚEANU t La școala 
d-tale, care ai trecut prin 2—3 par
tide ?

D. BURICESCU: Nu s’a făcut 
nici o constestație de partidele de o- 
poziție !..

D. ROȘEȚEANU : Ba s a făcut!.. 
D VICTOR PAPACOSTEA (geor- 

gist) : arată că partidul liberal-geor. 
gist nu s’a bucurat de nici un fel de 
regim protecț-onlst în recentele ale- 
geii. La Ialomița, d. C. Banu a fost 
lovitl„

D RADUCANU: A fost lovit de 
un dement»..

D. dr. LUPU : Dacă Vai R lovit 
d_ta, ai fi fost declarat tot dement ?

lela Tutova
Citește o declarație a unui judecă

tor, căruia i se cerea de către bătăușii 
național-țârăniști să nu lase la vot pe 
Partizanii, ,Gărzii de Fier”.
CUM A FOST OMORÂT 

DONCA
La aceasta secție a lost omorât 

proprietarul Toad.r Donca de către 
învățătorul Anfil.eluță, asistent .na. 
tionaL țărănist (Majoritatea între, 
rupe).

D. dr. LUPU: Decența spune să 
stați smeriți când este vorba de un 
om omorât de bătăușii dv.

D. ZELFA CODREANU descrie cum 
a fost ucis Toader Donca

O. GEORGESCU-Bâilad protes. 
t<taxă.

D. ZELEA CODREANU: Cu oricino 
ctau de vorbă cu d-ta nu!

Crima împotriva lui Donca a fost 
premeditată. Nu cer invalidafta a. 
«egerii dela Tutova.

D. GEORGESCU-Bârlad: Ești foar 
te practic.

D. ZELEA CODREANU: Care.» 
ăla? Tot d ta. Nu stau de vorDâ cm 
d-ta, toată viața mea. Vina întreaga 
„ silniciilor o are șeful naționaj.ța- 
răniștilor delà Tutova, tr’re s’a tra11- 
«format în pașă.

Fu cer suspendarea Validării d-iui 
necrgescu-Bârlad, conform regwa . 
mentupjl, până când o comisie par. 
«-■ nrentară va dovedi temeinicia ce
lor spuse de mine.

MAJORITARII: După Care arti
col din lege?

D. dr. LUPU: Dar Donca după ce 
articol a fost omorât? (Adresându.se 
4-lui Georgescu.Bârlad) D-ta sin
gur trebuie s’o ceri ca să nu râma 
na asupra d-t-.Je toată viața, opro
biul crimei împotriva jui Donca. 
Cere d.ta singur anchetă parlamcn 
tară, ea să scapi de răspunderea uio 
Caia.

D. ZFLEA CODREANU: Să se hu- 
rnească această comisie, și daca o 
iotă din cele ce am spus eu nu_i a- 
nevârat. eu îmi dau demisia din 
Parlament,

Sătenii. In număr de 2000, au ju
rat că vor răsbuna moartea lui Don- 
ea. Băgați de seamă ce faceți cu 
votul! Cu gândul ia Dumnezeu cin«» 
voiește ca să aprobe silniciile șt v&r 
sările de sânge deja Tutova, să aiba 
niitte de osânda lui Dumnezeu. (O- 
piziția ap'audă).

D SIMCONESCU-Bârlad (liberat, 
duc'st) Alegerile deia Tutova a« cu
noscut toată gama violențelor. As, 
»ent <-u încredere terminarea anche, 
tei Judecâtoiești asupra asaslnaril 
iui Donca, pentru a-ml spune cuvân 
tul in deplină cunoștință de cauză.

D. D. R. TOANIȚESCU. Tiu să pro 
testez: d. Slmionescu-Bârlad a co. 
plat câteva fraze dm portretul făcut 
ar.u] trecut de mine contra modulul 
eum s’au făcut alegerile 'a Tutova,

Alegerile au fost conduse atunci 
de d. Slnilonescu-Băriad.

D. ALEXANDRACHE Fnaț.-tăr) 
«rată că atunci când a depus Esta, 
•uib liberali, un națicna].țărănist a 
fost bătut până [a sânge.

MAJORITATEA strigă, In cors 
Huo, rușine, huideo!

O. SIMIONESCU -Bârlad protes
tează cu violență.

x). dr. LUPii: br fi făcut șl 11. 
beralii violențe, dar ei n*au uc:s 
nici un om. Din violență in vioien. 
ta s’a ajuns până la crima. Dv. a- 
veti datoria morală să sancționări 
crimee spre a nu se mal ajunge ia 
ittfel de fapte reprobabile.

CEVA DIN VREMEA 
ALEGERII PARȚIALE
D. GEORGESCU-Bârlad protes. 

leeză împotriva afirmațiilor d-|ul 
Ze;ea Codreanu. Iu alegerea porția. 
li deia Tutova d Zelea codreanu 
era agrelatul guvernului Iorga,

D. ZELEA CODREANU: Inexact!
D. SIMIONESCU-Bârlad (liberaL 

rtiiclst) precizează că Întâi fusese 
d. Zelea Codreanu preferatul guver
nului, a] doi'ea a venit d. Emanoii 
antonescu și la urmă s’au depus 
sforțări pentru candidatul d-lui dr. 
Lupu. Era insă prea târziu, d. Zejea 
codreanu câștigase teren...

D. dr. LUPU protestează. Vrând să 
ia cuvântul, d. A. C. Cuza, președinte 
de vârstă îl oprește cu o vehementă 
bătaie de clopot,

D, dr, LUPU nu dezarmează totuș, 
reușind să spună că d-sa, a cerut ne 
întrerupt guvernului Iorga, amânarea 
alegerilor parțiale dela Tutova, dt» 
cauza Inundațiilor.

D.GEORGESCU-Bârlad; D. Zelea 
Codreanu f^cc demagogie.

D. ZELEA CODREANU: XntbtuCt,
D. GEORGESCU-Tujcca: înainte 

umbla cu frac șl cu joben.

D. DR. N. LUPU

D dr. LUPU: Da! Atund era tâ
năr și aveam în Zeiea Codreanu la 
Huși un prețios colanorabor cultural.

D. GEORGESCU-Bârlad: Am to. 
tografia d-lul Zexea Codreanu în 
rrac, cum o am și pe-a d-iui ar. 
oupu cu... suman.

D. dr. LUPU: Eu port sumanul 
la țară de 20 ani. Și d. Mihaiache, 
li tșeiul dv., umblă cu ițari. Noi 

trebuie să armonizăm portul să
tesc cu portuj orășănesc.

C. ZELLA CODREANU protestează 
cu vehemență.

D. D. R. IOANIȚESCU: Bine, bine 
d*r cum merge Jobenul cu sumo, 
nul și ciomagul cu fracul?

D. dr. LUFU: Prietenii mei poli
tici dacă mi-au pus această fotogra
fie este că țăranii din Ardeal ce
reau o „boată“ ca să-i dăm |a cap 
.ui Bol|ă.

D. R. IOANIȚESCU (de pe 
băncile majorității) întrerupe.

D. SIMIONESCU-Bârlad: Ar tre
bui să stai pe banca ministerială și 
să menții respectul cuvenit acestei 
nanei, să nu mai fii SDirltual...

D, D. R. IOANIȚESCU: Eu am 
*rut să fac numai o întrerupere. Să 
nu spun tot ce știu. Adu-ți aminte 
c’tnd te țineai după mine, anul tre
cut, ca să nu declar tot ce ștlam 
despre alegerile dela Tutova, făcute 
de d.ta.

D. GEORGESCU-Bârlad citește o 
scrisoare adresată d-sale de către 
d Simionescu în ajun de alegeri șî 
spune că anul trecut a fost oprit 
dela vot de bandele d-lui Simlone. 
iCu-Bârlad.

D SIMIONESCU.Bâriad: Te rog 
să declari d.ta pe cuvântul de onoa
re dacă n’ai fost cu mine să protes. 
tezi la președintele biroului?

D. GEORGESCU-Bârlad: D-ta ești 
cm amabil »ici la București, dar la 
Bâriad ne terorizezi. Adresându-se 
d-lui Zejea Codreanu: eu n’am în 
familia mea pe nimeni care să fl 
«sasinat pa cineva..

D. ZELFA CODREANU: Nici (ta 
n’am pe nimeni. în familie pe care 
să 1 fi îndemnat la crimă’.

D GEORGESCU-Bârlad: Am pa- 
»tu copii și In educația pe care le o 
fac. niciodată nu |e.am pus pe buze 
cuvântul de revolver și nici nu i-am 
îndemm t la asasinate.

D. ZELFA CODREANU: Noi ame. 
nintăm numai ne ticăloși si pe hoți.

O. GEORGESCU-Bârlad afirmă 
anal că omorârea lui Donca a fost 
o intâmnlare nenorocită.

D, ZELEA.CODREANU: A fost O. 
morât de învățătorul Angaelută, 
ci-mn»t cu unui din candidați! dv I

D. GEORGESCU BARLAD: Ar fl 
o desconsiderare din partea mea 
dacă aș cere validarea aceste! ale. 
rrerl. dacă n'aș avea credința că ele
c.u  fost cinstite șî libere. Așa dar 
crmnllor Jurați, (râsete etcncrale) 
vă rog să respingeți contestația.

D. A. C. CUZA punând la 
vet luarea in considerare 
a contestației, aceasta 
este respinsa. Alegerea de 
Ia Tutova este validată.

Ședința se ridică la ora 9 seara. 
Astăzi ședință la ora 3 d. a.

Ședință boierească la Senat. Maturul 
Corp, atât de flasc, atât de placid, 
și-a operat glandele interstițiale, ane. 
xândujși un președinte energic, ca și 
tânăr, pe d. N. Costăchescu, Inimă- 
Acră, fost ministru al instrucțiunii ; 
profesor universitar la Iași, persoana 
mai ales cu opinie personală, cu an 
curaj care sfidează adversitățile și 
compromisurile de partid. In acest 
Corp matur, trebuia un suflet, II are. 

Cuvântare ocazională, de mulțu
mire, vizibil pregătită, emisă cu un 
ner degajat pe premeditată spontane, 
itate. D, N. Costăchescu, căruia i-am 
făcut odată nedreptatea de aJ socoti 
un vasal în partid, a ținut să declare 
câ va reda Senatului pierduta indepen
dență față de guvern. Bravo, domnule 
profesor! Bravo, domnule președinzel 
tfumai să te ții de vorbă... Va fi greu,

Ședința
Ședința se deschide la orele 4.45 d. 

amiază.
Pe banca ministerială d. dr. Voicn 

Nițescu.
D. MUMUIANU protestează împo

triva faptului că parlamentul s’a de
clarat împotriva alegeri d-lui No- 
vitzki, deși comisiunea de validare a- 
cordase un termen până la 8 August 
pentru ca d. Novitzki să prezinte ac
tele de naștere.

Față de această hotărire autorizată 
a comisiunei a IV-a, colegul nostru 
prezumtiv Vladimir Novițchi a plecat 
eri 3 August cu trenul de ora 1 spre 
Bălți pentru a-și procura actul dove. 
di tor. Față de noul procedeu protes
tăm contra acestui sistem de a se a- 
nma nemotivat o hotărîre legală luată 
cu respectul regulamentului Senatului 
într’o comisiune legal constituită și 
de a reveni prin surprindere cu o 
nouă hotărîre care să anuleze Jn parte

Alegerea președintelui
D. profesor Costăchescu, esteaies 

președinte cu unanimitate de vo
turi.

D. Graur felicită ne nou] ales.

DISCURSUL NOULUI 
PREȘEDINTE

D. profesor N. COSTĂCHESCU : 
Să-mi dați voe, din tot sufletul meu, 
să vă aduc mulțumirile mele, cu re
cunoștință pentru deosebita onoare 
ce-mi faceți, de a mă alege să pre
zidez ședințele dv. Eu prețuesc mai 
mult decât alegerea de președinte, 
unanima și calda manifestație cu 
care m’ați întâmpinat în această îm
prejurare.

Domnilor, sunt In acest moment 
prada unui sentiment complex. Vin 
ca și dv. aici din mijlocul alegăto
rilor care ne-au dat sufragiul lor și 
vin cu sentimentul de mare îngrijo
rare pentru starea grea și stările 
grele în care se află populația țării 
noastre.

Primul strigăt pe care l-a scos țara 
întreagă la contactul ce am luat noi 
cu dânsa a fost cu ușurarea sarcinilor 
care apasă peste măsură asupra con. 
tribuabilului acestei țări și domnilor, 
cu toții am venit aici însuflețiți de a- 
ceastă dorință să satisfacem această 
necesitate, să satisfacem această tre. 
buință imediată a țării.

Dar, pentru a putea satisface gu. 
vernul țării, aceste cereri se cer în 
acelaș timp, corespunzător, să se facă 
economii in cheltuehle statului

Fără economii nu se vor putea face 
degrevările, pe care țara suferindă Ie 
cere. Eu cred, că de aci, din acest 
Senat, noi vom fi primii cari să dăm 
semnalul acestor imperioase economii.

In altă ordine de idei, am constatat 
și ați constatat desigur cu toții că e. 
u.istă o lipsă de încredere în puterea 
oamenilor noștri conducători; există, 
domnilor, mai mult : există o lipsă de 
încredere până și în cinstea noastră, 
aproape a tuturor. Aceasta provine 
dm cauza felului cum s au desfășurat 
luptele politice in ultimul timp Jn țara 
rcmaneascA.

Și atunci, este de neapărată nevoie 
ca alături de măsurile necesare pen
tru remedierea crizei economice și fi
nanciare, să venim și noi, Coipurile 
Legiuitoare, cn o măsură care să re
medieze in parte această criză de în
credere. (Aplauze prelungite?. Vom 
cere guvernului, care se va prezenta 
nouă, să vie imediat cu legea contro
lului averilor și apărării onoarei și 
dacă onoratul guvern, ocupat cu alin 
probleme, nu va avea timpul necesar 
să studieze și această chestiune, ne 
luăm noi obligațiunea morală ca sa 
utilizăm prevederea constitujională a 
Inițiativei parlamentare șl o vom !a- 
ce noi neanărat în sesiunea oare stă

Domnul Președinte...
șt scumpi

Toți senatorii prezențî au ovaționat 
pe președinte. Și erau mulți.',, Unde-t 
•nulți, e și d. D. R. Ioanițescu, mi
nistrul iremaniabi! și omul indispen
sabil, șampionul electoral al dJui Iu- 
Hu Maniu, tG

Pe urmă n‘a mai fost decât un aci 
de autentică eleganță: autoaetragerea 
candidaturilor d.lui senator CananăU. 
ftoerul e tot boer! In felul acesta a< 
se va spune că Moldova a cucerit Sat 
natul, și nici clopoțelul d-lui Costăi 
ebegeu nu va fi pus la îndoială și I< 
bănuială.

Constituirea biutourilor s’a făcut pâ 
mutește... Era o putoare in sală.„ Ș( 
Jl grade Ceisius. Voturile „secrete?* 
- au plăsmuit Jn closet. Era o aglome- 
’«tie!.„

Romulus Diann

precedenta hotărîre disprețuind prii 
acest procedeu dispozițiunila cate, 
gonce ale regulamentului. In consM 
cință, rugăm ca Senatul care este sU/ 
veran, să respecte hotârîrea com: alu
nei din 2 August c., așteptând ca d. 
Vladimir Novițchi să producă dovadă 
de vârstă, aceasta fiind singurul im
pediment la validarea colegului no« 
stru.

D. GEOROCEANU, cere să se in, 
valideze ambii senatori—și d. Mumu< 
ianu _  dacă după aducerea actului*
hotărârea va rămâne valdată.

D, MUMUIANU nu acceptă aceasi 
tâ propunere.

D. AUREL BOLINTINEANU a, 
nunță că între timp a sosit actul ds( 
naștere al d-lui Novitzki. J

D. ȘTEFAN GRAUR: ca președin
te de senat, declară că, potrivit regai 
lamentului se pune la vot alegere* 
președintelui senatului.

înaintea noastră. J
Vom susține toate guvernele car* 

n! se vor prezenta, guverne ețite din 
sânul acestui parlament, cu toată căi 
dura, cu tot devotamentul, insă nu 
in sensul unei supuneri oarbe, ci ty 
sensul unei discipline conștiente.

Domnilor, eu închei mulțumind» 
va cu recunoștință, din tot surletu! 
meu, pentru alegerea făcuta și vi 
spun, că dacă nu ați vrut să aauceți 
un omagiu sau o recunoștință ați 
adus cel puțin un semn de atențiuni 
Iașilor, alegând dintre cetățenii 
lui In scurtul interval dela razooiu 
Încoace, al patrulea președinte al Se«' 
natului României-Man.

COMPLECTAREA BI
ROULUI

D. CANANAU declară că-ș! retrage 
candidatura ce i s’a depus pentru si 
fi propus un coleg basaraDean. ;

După o scurtă suspendare a ședin< 
ței, d. Costăchescu ocupă fotoliul prt. 
zidential șt se procedează !a alegere* 
vice-președinților. >

Au iost aleși d-nil R. Georoceano* 
N. Orășanu, M. Erhan, L Simiono- 
viei, V. Macavelu, Victor Moldovtm ; 
secretari: M. lonescu-Berbecaru, coL 
D. Gorski, L Marton, Victor Motogn*/ 
I. Eitimie, Oct Crășnaru, St Andre» 
eseu, Pintea Nimigean; chestori: Mt 
Vasiliu, M. Teodorescu, Niculescu«. 
Lungu, Gh. Stănescu, S. Nemeș, Gir
P. Văleann.

D. R. GEOROCEANU: In numel* 
vice-președinților aleși și al lntregu« 
lui biurou, îmi iau permisiunea să vă 
mulțumesc pentru alegerea, pe car* 
ați făcut-o In persoana noastră. i

Vă promitem că uzând de toatK 
încrederea dvs., ne vom tace fntreag*' 
datorie care ne incumbă, In calitate* 
nuastrâ de membri ai acestui Biurou, 
și ne legăm să sprijinim cu tot sur 
Iletul pe d. președinte al Senatului. 
<_u care suntem de acord în totul &- 
supta programului pe care d-sa n# 
i-a desvollat «

Se constitue prin tragere la sorț 
comisiunea de verificare a ttflurUM 
nouilor aleși și senatorilor de drept 
și vomtsiunea pentru redactarea râs. 
punsului de adresă Ia mesaj.

UN NOU SENATOR 
DE DREPT

In urma intervențiunei Academia. 
Române, Senatul a proclamat pe d. 
prof. L. Mrazec, senator tn calitatea. 
d-sa!e de președinte al Academiei, 
pe termen de trei ani.

Ședința se ridică la ora 8. Astăzi 
la 4 P- m., ședință.
..... ... 111111 ........ .... . "II,J!!S
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« „CURENTUL"
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Sâmbătă 6 flugust 1932
?

Când va demisiona 
gyvernul Vaida

Sovietele poarte răspunderea Centrul «toi:« dispus
Ce se spune in cercurile naționa’-țărăniste

ruperii negocierilor cu România să colaboreze cu hltieriștll

Dificultățile din calea consti
tuirii viitorului guvern; cum am 
prevăzut de eri. n’au putut fi încă 
înlăturate. Biroul partidului na- 
țional-țărănesc întrunit ieri și di
mineață și după amiază, a discu
tat soluția vacantei; a unei scurte 
vacanțe care să se ia Sâmbătă și 
să dureze până Miercuri.

GUVEFtWOL VA DEMI
SIONA DUPĂ DI&CUȚIA 

LA MESAJ T
Cei mai multî insa dintre condu

cătorii național-țărăniștf ^pun că e 
o soluție vacanța Corpurilor Legiui
toare, dar nu una capabilă;, să scoa
tă partidul din impasul înt care se 
găsește, fiindcă discuțiunile ce se 
duc de biroul partidului sunt depai- 
te de-a fi terminate, și că ele nu 
vor duce la nici un rezultat până 
Miercuri când s’ar sfârși vacanța.

Din această pricină se 
afirmă că până la urmă 
guvernul va stabili ca 
ambele Corpuri legiuitoa
re să înceapă discuția la 
Mesaj și numai după ce 
se va sfârși această dis- 
cuțiune să se constitue 
nou! guvern.
ȘEDINȚELE BIROULUI

in ședințele biroului de ieri s’a 
discutat in afară de problema pro
gramatică și eventualitatea demi
siei guvernului după terminarea 
discuției la Mesaj.

Propunerea a iost întâmpinată cn 
destulă simpatie; numai că unii din
tre membrii biroului nădăjduesc ca 
discuțiunile să ia sfârșit mai curând 
așa ca noul guvern să se poată al
cătui imediat după ce Camera și 
birourile se vor constitui.

Ce răspund cercurile noastre ia mustrările ziarelor radicale îranceze

Liberam iei organizează 
campania parlamentara

Hotărârile de eri dimineață
Sfatul parlamentar al partidului 

liberal a ținut eri dimineață ședință, 
|a Clubul central, sub președinția 
d-lui I. G. Duca.

Din schimbul de vederi care a a- 
Vut loc intre fruntașii partidului, cu 
această ocazie, reese că partidul li
teral va intensifica lupta împotriva 
guvernului.

In Parlament, cu ocara discuției 
adresei de răspuns la mesaj parti
dul liberal va arăta in dezbatere nu

D. I. G. DUCA

xat, apoi, o serie de inter
pelări pe cari reprezen
tanții partidului liberal le 
vor dezvolta in Parla
ment. Prima interpelare 
va fi dezvoltată de către 
d. Victor Iamandi și va 
privi actul ilegal al con
fiscării „Curentului”.

D-nii Inculet Ș> R* Fra- 
nasovîci vor interpela a- 
supra chestiune! Dunării.

*
Tot eri, s'au fixat birourile gru

părilor parlamentare ale partidu
lui.

La Cameră, biroul este astfel 
compus d. b G. Duca președinte, 
Dinu Brătianu vice-președinte șl 
R. Franasovici secretar.

La Senat, d-nii dr. C. 'Angeles
cu președinte, N. N. Săveanu vice
președinte 9i Ștefan loan secretar.

tn 
cu

D. lullu Maidu, a avut ieri 
sala secției 8-a o consfătuire 
deputății basarabenl.

După ce d- Halippa a făcut 
sentările, d-sa a expus șefului
partidului doleanțele Basarabiei în 
legătură cu programul 
nământ.

D. lullu Manîu s"a 
anoi cu flecare șef de
în parte asupra nevoilor tocate.

Gansfătulrea a durat aproape o 
oră-

pre-

numai neoportunitate» aducerii 
Cârma Statului a regimului național 
țărănesc ci și pericolul pe care-l 
prezintă pentru țară menținerea la 
putere a acestui regim.

Vorbitorii liberali vor face pro
cesul guvernării trecute național- 
țărănlste pentru a se opri la exa
minarea soluțiilor pe care guvernul 
actual le preconizează pentru reme
dierea grelei situații economice.

Pentru a nu pierde con
tactul cu massele popu
lare și a menține treaxă 
conștiința opiniei publice 
in necesitatea luptei de 
răsturnare a actualului 
regim, conducerea parti
dului liberal a hotărât ți
ntirea unei serii de întru
niri publice în țară. Pri
ma manifestație populară 
Hbeerală va avea loc în 
xiua de 14 August, la Ro
man.

Sfatul parlamentar liberal a nota- 
rât ca la discuția adresei de răs
puns la mesaj să vorbească, Ia Ca
meră, d-nii Dinu Brătianu, Gh. Tă- 
tărăscu și Victor Iamandi; la Senat, 
d-ril dr. C. Angelescu, Al. Lapeda- 
tu și I. Nistor.
INTERPELĂRILE CE SE

VOR DEZVOLTA 
Sfatul parlamentar a fi-

Optările la Cameră

la

de guvtr-

întreținui 
organizație

Provizoriu scoasă de pe ordinea 
de zi a discuțiunilor cancelariilor 
diplomatice și a comentariilor pre
sei europene, chestiunea pactului 
de neagresiune dintre Polonia și 
Republica Sovietică a căpătat su
bit o nouă actualitate, în urma in- 
tervențiunii cotidianelor franceze 
X’Oeuvre” și ,,Le Radical“, cu
noscute ca docil inspirate de frun
tașii cercurilor radical-socialiste de 
sub conducerea primului-ministru 
Ed. Herriot- Tonul general al aces
tor repetate articole este dictat de 
o vizibilă tendință de a mustra Ro
mânia pentru a fi dat plenipoten
țiarilor ei instrucțiuni să lege recu
noașterea alipirei Basarabiei de 
semnarea pactului de neagresiune, 
în negocierile cari au precedat 
semnarea pactului polono-rus.

Atitudinea aceasta a unor ofi
cioase guvernamentale franceze 
este viu comentată în cercurile 
noastre politice și diplomatice: se 
remarcă astfel că aceste mustrări 
tardive sunt inexplicabile, cu atât 
mai mult cu cât la Quai d'Orsay 
era mai de mult cunoscută atitudi
nea pe care negociatorii români 
nrmau să o adopte în desbaterile 
pactului-

CUM SE JUSTIFICA ATI 
TUDINEA NOASTRA

In cercurile autorizate, pentru 
justificarea acestei atitudini a R<r 

■ mâniei în fața propunerilor sovie
tice, se dau următoarele argumen
te!

1) Acuzațlunea că România ar W 
căutat cu premeditare să facă za
darnice negocierile este neserioasă. 
~~ dat fiind că în tot timpul dîscu- 
tiunîlor, diplomații noștri au dove
dit că guvernul român dorește In 
mod sincer încheierea grabnică a 
unui pact de neagresiune cu Repu
blica sovietică. Aceste deshaterl au 
dovedit cu prisosință, Intr’adevăr, 
că politica externă a României are 
ca principal șl statornic obiectiv 
consolidarea granițelor țării îață 
de tofi vecinii săi, inclusiv Rusia,

2) Dealungul tratativelor premei. 
gătoare semnării pactului polono- 
’’us, in plus, România a dovedit 
permanent că nu uită nici un mo 
ment existența tratatului său de a- 
Hanță cu Polonia, ale cărei interese 
Dolttice esențiale le-a avut tot tim
pul în vedere pe acelaș pian cu pro 
priile sale Interese-

3) Atât cu priejul discuțiunilor 
preliminare dintre mandatarii so. 
vietici și negociatorii Poloniei la Ri
ga, cât și în cursul tratativelor mai 
recent duse de diplomații puterilor 
interesate și ai marilor noștri allați 
la Geneva, cei cart au ridicat din

Nouii senatori de drept
Comisiunea Senatului pentru ve

rificarea titlurilor nouilor aleși și 
ale senatorilor de drept, va examina 
astăzi de dimineață deriziunile Ca
sației prin care se recunoaște d-ni- 
lor prof. N. Iorga, Jean Th. Flo- 
rescu și Gr. Constantinescu dreptul 
să fie proclamați senatori de d.ept.

Gogistii se organizează
Deputății partidului național 

agrar s’au întrunit aseară in sec
ția l a Camerei, unde d. Goga le-a 
aat instrucțiuni asupra întetirei 
campaniei de organizare.
In vederea aceluiaș scop, azi la 

orele 6 se vor întruni ia clubul 
partidului membrii comitetului de 
organizare șl parlamentarii-

Biuroul Camerei a primit până a- 
ceară următoarele declaraturi pen
tru optări.

D. C Argetoianu a optat pentru 
Dolj, locul dela Făgăraș revenind 
d-lui C. Radovicl.

D. I. G. Duca, șeful partidului li
beral a optat pentru județul Vâlcea 
locul deia Ilfov, rămânând d-lui dr. 
I. Costinescu. D- dr- I. Costinescu, 
ales și la Neamț, a optat pentru Il
fov-

în urma acestor optări vor fi pro
clamați deputați d. C. Xeri Ia 
Neamț și d. I. Pilaf la Dorohol, unde 
deasemeni s’a ales d. Duca.

D. Gh. Brătianu șeful partidului 
liberai georgist a optat pentru locui 
din jud. Constanța, in urma acestei 
optări vor fi proclamați deputați 
d-nii inginer Deleanu la Covurlui, 
C. Toma Ia Iași, iar Ia Ilfov d. Al. 
Icnescu-Tramvai.

D. mareșal Averescu optând pen-

tru locul de senator de drept d. A- 
nlbal Teodor eseu va fi proclamat 
deputat de Teleorman.

D. dr. Angelescu rămânând se
nator de drept, locul dela Buzău va 
reveni d-lul Justin Stănescu.

D. I. Inculet rămânând deputat de 
Lăpușna, locul dela Orhei va rc:J 
d-lui V. Bârcă.

D. Octavlan Goga șeful parttdu- 
dului național-agrar optând pentru 
mandatul de deputat al județului 
Mureș, d- Al. Vasilescu Valje&n va 
fi proclamat deputat de Româniți.

D. Mirescu social denie . . ut op
tând pentru locul dela Ismail, d. G. 
D. Huzun va fi proclamat deputat 
al județului Cahul.

Toate aceste acte au fost trimise 
comisiei speciale de verificare a tit
lurilor care le va prezintă biuroului 
Camerei, ce le va supune !a râniu-1 
aprobărei Adunărei Depulaților.

primul moment obiecțiunea reunirii 
Basarabiei cu România nu au iost 
nicidecum delegații romani, d dim
potrivă plenipotențiarii sovietici-

4) In tratativele pentru 
încheierea unui eventual 
pact româno-rus de nea
gresiune, negociatorii Ro
mâniei nu au cerut ca 
clauza recunoașterii ofi
ciale a alipirii Basarabiei 
să fie expres și categoric 
formulata în cuprinsul

LITVINOV

Dem. I. Dobrescu 
iar este anchetat

pe 
să

Ministerul de interne a ordonat o 
anchetă la Primăria Municipiului 
București, asupra mai multora din 
manifestările „edilitare“, ale sinis
trului primar al Capitalei, Dcm. 1. 
Dobrescu.

Ancheta s’a început de 
câteva zile și a ajuns Ia 
rezultate senzaționale, 
cari vom fi in măsură
le împărtășim cititorilor 
in numărul nostru de 
mâine.

După câte se pare, an
cheta este ordonată chiar 
de conducerea partidului 
național-țărănesc, care se 
silește să găsească moti
vele legale pentru debar
carea bufonului munici
pal.

Se afirmă in cercurile inițiate, că 
soarta Iui Dem. I. Dobrescu, este de 
data aceasta pecetluită.

Comisiunea Senatnlni 
pentru răspunsul la Mesaj

re
ia

^omisiunea Senatului pentru 
dactarea adresei de răspuns 
Mesaj se compune din d-nii-

Borza AL, Erhan Mihail. Isopes- 
cu Grecul C., Motozna Victor și 
Radulescu Motru C.

Reorganizarea Creditului 
Industrial

actuala noastră pozițiune 
politică printr’un pact de 
neagresiune, a cărui uni
că menire este aceea de a 
asigura pacea și siguran
ța noastră și a vecinilor 
noștri.

De altfel, — observă cer 
curile noastre autorizate, 
— la 20 Septembrie, ches
tiunea acestor negocieri 
va fi din nou reluată la 
Geneva de către Franța 
și Polonia, deoparte, și 
Republica sovietică de 
cealaltă, — întrucât atât 
guvernul france» cât și 
cel polon doresc stăruitor 
ca un acord cu Rusia să 
fie încheiat și de Româ
nia.

textului stabilit, — deoa
rece România consimțise 
din primul moment ca a- 
cest pact să nu aibă alt 
caracter decât acela al 
protocolului Litvinov, — 
adică al unui angajament 
de a nu se recurge nici 
dintr’o parte nici din cea
laltă la acte de agresiune 
sau de violență.

5) Nu România, — ci Republica 
sovietică a fost aceia care a stă
ruit să fie introdusă în cuprinsul 
unui pact strict de neagresiune 
această clauză referitoare la o 
chestiune cu totul deosebită: pro
blema unui pretins litigiu terito
rial, existent între Rusia șl Ro
mânia. Recunoașterea oficială a 
existenței acestui litigiu. -— gu
vernul român nu a dat-o, și nici 
nu se va găsi in țara noastră un 
guvern care să o dea.

Pentru noi, un litigiu 
teritorial asupra Basara
biei nu existăi integrita
tea noastră teritorială o 
considerăm astăzi perfec
tă și definitivă, — ast
fel încât nu putem părăsi

In legătură cu aceste evenimen
te, putem anunța că în cursul zi
lei de ieri, sosind în Capitală în- 
tr'un scurt concediu, d. Victor Că
dere, ministrul nostru la Varșovia, 
a făcut d-lui Vaida-Voevod, mi
nistrul Aiaceri!.or străine, un lung 
și amănunții raport asupra modu
lui cum au decurs negocierile in
tre Polonia și Reoubhca sovietică, 
și în special a inițiativelor și ac
țiunii prevăzute să intervină in 
viitor pentru desăvârșirea aces
tui pact izolat

In cursul acestei săptămâni, de 
altfel, ministrul nostru ia Varșo
via se va prezenta în audientă și 
Suveranului, spre a i tace un ra
port asupra acestei chestiuni.

P. Costin

D. L. Mrazek, proclamat 
senator

Senatul a primit eri, o adresă 
din partea Academiei Române prin 
care i se face cunoscut ca a. prui. 
L. Mrazec a fost ales preseaime 
al Academiei pe termen de trei 
ani.

ln arma acestui rapt, d. profe
sor L. Mrazec a fost proclamai 
senator în calitate de președinte 
al suszisei instituții-

Aniversarea intrării 
telgiei In război

BRUXELLES, 4 (Rador). — Ani- 
versarea zilei de 4 August a fost co. 
nemorată la Bruxelles prin sunetele 
de clopote ale tuturor bisericilor, 
cum și prin sunetele sirenelor tutu
ror fabricilor din oraș. Aceiași cere, 
moaie a avut Joc în toată țara.

Senatul și-a constituit 
birourile

Senatul șî-a constituit eri birou
rile.

D. prof. N. Costăchescu 
a fost ales președinte cu 
unanimitate de voturi.

Vice președinți au tost aleși d-rii: 
R. Georoceanu, N. Orășanu, M. Er
han, T. SimionovicL V. Macaveiu, 
Victor Moldovan.

Secretari d-nli M. I. Berbecaru, 
Col. D. Gorsky, L Martin, Victor 
Motogna, I. Eftimie, V. Crăsnaru, 
St. Andreescu șl Pintea Nimiglan.

Chestori d-nii: M. Vasiliu, M. 
Teodorescu, Niculescu Liugu P. 
Niculae, G. Stăncescu. S. Nemeș șl 
G. P. Văleanu.

Iar in comisiunea de verificarea 
titlurilor nouilor aleși și a senatori
lor de drept, d-nii: dr. S. Facaș, dr. 
O. Prie. Glosau V. a lui Chifor, dr. 
C. Angelescu, N. Urlici, S. Tamaș 
și Tulbure Duda.

In cercurile guvernamentale se a- 
firmă că in sesiunea de toamna a 
Corpurilor legiuitoare, guvernul va 
veni cu un oroect de lege, prin care 
se va modifica legea de organizare 
a Creditului Industrial-

Dela conferința din Ottawa
OTTAWA 4 (Rador). — .Primul 

ministru canadian împreună cu d-1 
Boldwin vor pleca Vineri din Otta
wa pentru a asista la inaugurarea 
unui canal. D-lor se vor întoarce 
Duminică dimineața la Ottawa. D-1 
Tbonias va întreprinde această că
lătorie cu avionul.

'BERLIN 4 (Tel. part.), -e Mare 
senzație a făcut decizia centrului 
catolic, condus de dr. Bruening, 
de a colabora în anumite condi- 
țluni cu hitleriștU.

Guvernul Reichului, — a docto
ral d. dr- Bruening, — după ce a 
consultat corpul electoral, na poa
te să nu țină seama de voința po
porului german. In consecința, 
guvernul este obligat de a încerca 
toate eforturile sale pentru a gu
verna cu Reichstag-ul. In acest 
caz numai două soluții sunt posi
bile: sau o majoritate a 
anticonstituționale sau o 
tate compusă din centru 
partidul național-socialist.

Partidul centrului, — a 
declarat dr. Bruening, — 
este dispus de a lua parte 
la opera pozitivă și de res
ponsabilitate sau in gu
vern sau în afară de gu
vern, dar cu condiția cote- 
gorică, ca partidul națio
nal-socialist să ia dease
meni partea sa de respon
sabilitate.

Această declarație foarte clară șl 
precisă a provocat indignare in cer
curile partidelor de dreapta, atât în 
sânul național-socialiștilor, cât și

aripilor 
majort- 
și din

naționaliștilor germani. Ideea dicti 
turii a pătruns in așa iei aceste I® 
tide, încât ele consideră propunem 
centrului de colaborare pariam 
tară nu numai ca inoportună, 
chiar ca un amestec 
cerile Interne ale 
dreapta.

Oficiosul hltlerist- „Angriii” 
răspuns la declarația d-rului Br» 
ning declară: Există o singură i» 
luțte; puterea trebue să freacă i 
national-socialiști. 'Există mljloati 
diferite pentru a ajunge la acen 
scop. Șeful nostru in momentul i 
portun va decide, care din acești 
mijloace este cel mal potrivit. De» 
zia iul va fi luată numai după a 
Reichstagul se va întruni, dar chit 
acum este clar, că decizia sa va l 
duce pe național-socialiștl la puteri 
și va însemna înmormântarea de& 
nitivă a »-sistemului” din Weimii,

Presa naționaliștilor germani di 
asemeni este neliniștită de posibil 
tatea creerii unei majorități parii 
mentare a național-socialiștilor ții 
partidului centrului, cu excludem 
naționaliștilor germani. Oficiosul 1« 
!,,Hamburger Nachrichten” scrie4 
„ideea națională va pieri in niut 
cu partidele catolice“.

jignitor in ab 
partidelor i

„Reichstag 
e anticonstiiut.onai*

BERLIN, 4 (Tel pm■). - In cen
trul zilei politice stă în prezent pro
blema rolului ce-1 va avea Reichs- 
tag.ui in noua sa compunere.
Oficiosul hltlerist ,>Völkische Beob

achter” anunță, ca guvernul von 
Papen va încerca să guverneze cu 
Re’chstag-ul- Național-socâaiiștlL - 
scrie ziarul. — n’au nici un motiv 
ae a anticipa acest even’ment. ca;e 
are șanse deși slabe, d?r totuși po
sibile- In orice caz de acum înainte 
este exclusă posibilitatea de a gu 
verna fără național-soclaliști- Lupta 
continua. Izbânda noastră este asi 
gurată.

Manciuria trimke un observator
la Liga Națiunilor

LONDRA, 4 (Tej. part.). _ Din 
âlukden se comunică: guvernul sta
lului independent Wnch-gu (Man. 
ciuriai a decis să trimită la Geneva, 
pentru a asista la ședințele Ligii 
Națiunilor ca observator, pe d. Geor. 
ge Bronson Bea, cetățean american 
t urnit uu de mult consilier technlc 
al guvernului manciurian.

Ta-Chi-Kiao^ pe lângă Marele Zid 
chinez.

Autorităile militare japoneze au 
trimis in portul yin.Keon un cruci, 
șător și câteva torpiloare, cart au de
barcat detașamente de infanterie ma
ritimi,

Ministrul marinei japoneze a pri
mit prima relație, care anunță că 
prima ciocnire intre marinarii japo
nezi și bandiți chinezi s’a terminat 
cu succes pentru marina japoueză. 
Bandiții chinezi s’au retras din for- 
tui Jinkean.
CHINA APROBA RAPOR
TUL COMISIEI DE AN

CHETA
LONDRA. 4 (Rador). — AmbaO- 

deru| Chinei la Londra, a dat azi 
un interview presei engleze, decla
rând că orieari ar fi concluziunile 
r^poituleai comisiunei Lytton trimisa 
în China de Societatea Nați«inKor, 
China va aproba acest raport, pen- 
tru a se pute“ astfel ajunge ia apla-

Bandiți chinezi reapăruți 
in suini iv anciuriei

LONDRA, 4 (Tel. part.). Din 
Tokio se anunță : au apărut iarăși 
bande numeroase de bandiți chinezi, 
cari atacă simultan diferite puncte 
ale liniei ferate sud.manciuriene. Ban
dele sunt foarte bine înarmate si e- 
chipate și produc impresia detașa, 
mentelor armatei chineze regulate. 
Se presupuune că aceste bande sunt 
avangardele armatei naționala chine, 
ze, care e adunată de generalii chi
nezi din Nordul Chinei pentru des- 
c/iderea ostilităților împotriva tru- narea pacifică a diferendului chino. 

japonez, în spiritul pactului Socie
tăți Națiunilor și ai tratatutai ceîor 
9 puteri.

pelor japoneze din Manciuria, Actual, 
mente, bandele operează între Y‘n. 
Kcon (portul din golf Liao-Tang) și

înaintarea trupelor japoneze
BERLIN 4 (Tel. part.). — Din 

Moscova se anunță: După știri pri
mite — via Kabarovsc, — japonezii 
au trimis la Mukden 100 autoca
mioane $i 20 trenuri pentru trans
portarea trupelor japoneze din pro
vincia Jehoi in China de Nord.

Trupele chineze din această pro
vincie se pregătesc de rezistentă. 
Actualmente zilnic se produc cioc
niri înverșunate la frontierele pro
vinciei Jehoi intre avangardele ia-

Oficiosul centrului catolic, zlil 
-Germania’, insistă la IntangiW 
tea Consttuției în vigoare și la fi 
Iul preponderent al Reichstag.^ 
arătând că miniștrii sunt obigajl 
respecta prestigiul Relchstag.g|| 
chiar dnpă alegerile din 31 Iă 
fiindcă rezultatele alegerilor i 
dau nici un drept de a se Intrepn 
de măsuri îndreptate contra Cd 
stituției în vigoare.

Drept răspuns, ofictoaseîe girti 
nulul arată că alegerile din 31 Iii 
an dat chiar un Reichstag antl-c« 
stituționai, fiindcă major|tm 
Reicbstag-ului.- națlonal-sodaO] 
si comuniștii sunt adversarii ca 
vlnsi ai Constituției din Weimif

DRESDA 4 (Rador). — MbH 
trai Reichswehrulul a vizitat t 
Școala militară pentru ofițerii i 
infanterie.

Prințul Ernst Heînrlch, fiul Im 
tuiut rege al Saxoniei a asistați 
această manifestație în calitate^ 
„oaspete de onoare”-

Campania teroriști 
a hltlerlstllor

BERLIN, 4. (Rador).■
Față de campania ten 
ristă a național-socialfyl

poneze și trupele chineze postate 
pentru paza frontierelor.

In cercurile conducă
toare japoneze se afirmă, 
că în cazul când trupele 
chineze vor desfășura și 
mai departe activitatea 
lor, comandamentul ar
matei japoneze din Man
ciuria va Eua măsuri ho
tărâtoare.

ri
lor, poliția a făcut iîn 
multe percheziții, carii 
dus la descoperirea un 
mari cantități de armei 
munițiuni. •

BERLIN, 4 (Radcr). _ Azi rtj 
* ut un consiliu de miniștri în cuî 
căruia s’au discutat ultimele evesl 
mente provocate în Germanii pi 
acțiunea teroriștilor.

Atentatele teroriste nu s’au tem 
nat încă. Azi an fost atacați li 
■nnlti evrei și redactia unui x!ar; 
rarfiduîfui centrului împotriva n 
dacției ziarului centrului, s’au arii 
iat mal muitc gran’te de mână

ConJJiul a decis să se ia mhul 
foarte energice împotriva 
acte teroriste, și dacă va fi nffl* 
se va recurge la măsuri extracri 
nare pentru reprimarea autorilor i 
cester atentate, care prin modul eu 
ec produc, dau impresia că se pe 
duc dtpă un pțan determinat.

Se va putea evita răzioî 
diutredeliviași faragul!

D. Mussolini crede in necesitate®
4 (Rador). _  D. Mus-

solim, șeful guvernului fascist, a pu
blicat azi în ziarul „Popolo d'Italia” 
un important studiu asupra doctrinei 
politicii sociale a fascismului, punând 
față în ■ față problemele fascismului 
fată de socialismul de stat și pe in. 
divid și autoritate țâță de liberalism.

D.sa condamnă teoria liberalismu. 
lui. căruia ti contestă importanța avu
tă în cursul evoluției secolului al 

19.1ea, arătând apoi că secolul al 
2C lea este secolul „autorității”. No
țiunea „națiune” trebue să se substi. 
tue noțiunii .individ”. Pentru fascism 
tendința către expansiunea națiunii, 
este manfestația vitalității poporului,

D, Mussolini declară că

numai războiul poate să 
pună în valoare energiile 
uifeane, punând pecetia 
nobleței pe fruntea po
poarelor cari au curajul 
să înfrunte războiul. Fas
cismul nu crede in posibi
lă tatea sau utilitatea păcii 
perpetue. Fascismul tră- 
ește in comunitate cu po
poarele civilizate, fără să 
se lase înșelat de aparen
țe. Orice încercare pen
tru stabilirea unei păci 
mondiale durabile este 
sortită eșecului, scrie d. 
Mussolini.

LONDRA, 4. (Rador).- 
Eventualitatea unui rh 
boiu între Bolivia și P» 
raguay, care era cornii» 
rată foarte serioasă, i 
cursul săptămânei tres 
te, de către cercurile al 
americane din Londrț 
pare acum mult mai p 
țin probabilă din caw 
sforțărilor făcute de .8» 
vietatea Națiunilor jl i 
U niunea pan-aniericanl

ASSOMPTION, 4 (Rador). - I 
sută de tinere au cerut să fie î 
roiate în bataiionnl amazoaniți 
pentru a, merge pe front in e^i 
unui războiu.
CELE DOUA STATE Al 

CEPTA ARBITRAJUL
GENEVA 4 (Rador). — GOveHI 

Ie Roliviji și Paraguayului jm eon 
meat astăseară Societății N^iuoii 
că sunt gata să supună unui |A 
traj conflictul dint«e cele două ții

Se speră că până la urmă r, 
pute» ajunge la aplanare» pății 
a diferendului, înlăturându.se m 
flictul armat dintre ceie două |i
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